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はしがき 

 

兵庫教育大学教育・社会調査研究センターは,国際化・情報化の時代に対応できる，世界的な教育

のための学術研究拠点となるデータオーガニゼーションを構築・運営することを目的に平成17年に設

立され,以下を主な事業内容としている. 

（１）「教育・社会調査関連データ収集の機能」，「教育・社会調査データ解析・研究の機能」， 

「教育・社会調査データ公開の機能」の３つの機能を有する教育・社会調査データオーガニゼー

ションを構築する． 

（２）学校教育のための実践的応用研究を実施する． 

（３）教育に関連する研究テーマについてのワークショップ，講習・研修会，シンポジウムを開催し，

問題解決のための具体的方策の提示をめざす共同研究を推進する． 

（４）教育・社会調査のカリキュラム開発を行い，国内外の優秀な若手研究者を養成する． 

（５）双方向の協働的教育実践ネットワークを構築・運営する． 

 

兵庫庫教育大学教育・社会調査研究センターでは，上記（１）の事業に関連して,青少年

の喫煙、飲酒,薬物乱用に関する長期の包括的なモニタリングを実施することを目的とし,

青少年を対象とした「喫煙,飲酒,薬物乱用の実態と生活習慣に関する調査」を行っている. 

2004 年には高校生を対象とした第 1回の全国調査を実施した。また、2006 年に高校生を対

象とした第２回の全国調査を実施した。 2007 年には関東地域の 18 歳から 22 歳の青少年

を対象とした抽出調査を実施した． 

本報告は 2007 年に実施した関東地域の 18 歳から 22 歳の青少年を対象とする抽出調査の

基礎集計結果をまとめたものである． 

調査にご理解とご助力を賜った関係各機関，調査にご協力をいただいた関係者、そして調

査に参加いただいた方々に心より感謝申し上げる。 

これらのデータが我が国における青少年の喫煙，飲酒，薬物乱用とその関連要因の研究，

薬物問題の国際比較研究の基礎資料となるとともに，科学的根拠にもとづいた喫煙，飲酒，

薬物乱用防止教育(Evidence-based Health Education)プログラム開発とその評価に役立つ

ことを願っている． 

 

平成 20 年 3 月 

 
兵庫教育大学教育・社会調査研究センター長 

勝野眞吾 
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Ⅰ 基本方針及び対象と方法 
１．基本方針 

本調査では，喫煙，飲酒，薬物乱用に関して，以下の4点を基本方針とした． 

１）代表性があること： 

我が国青少年の実態を示す代表値を求め，諸外国の調査及び中学生及び高校生を対象に先行し

て実施されている国内調査などと比較できるようにする．  

２）継続的であること： 

２年ごとに調査を行うことを前提に，時系列的なモニタリングによる評価分析ができるように

する． 

３）具体的な薬物乱用防止対策に結びつくこと： 

喫煙，飲酒，薬物乱用相互及びその背景要因との関連性を明らかにし，具体的な薬物乱用防止

対策に結びつくことができるようにする． 

４）教育効果があること： 

調査自体を喫煙，飲酒，薬物乱用の有害性についての情報を提供する予防教育の一環となるよ

うにする．  

 

２．調査内容 

○ 喫煙，飲酒，薬物（シンナー，大麻，覚せい剤，エクスタシー）乱用の経験の有無， 

意識・態度およびこれら薬物の入手のしやすさに関する項目 

○ 背景要因として，基礎的生活習慣，家族・友人関係に関わる項目 

 

３．対象と方法 

本調査では、先に本センターが実施した「高校生の喫煙，飲酒，薬物乱用の実態と生活習慣に関

する全国調査」及び国立精神保健研究所薬物依存部による「薬物乱用に関する全国中学生意識・実態

調査」において、把握することができなかった 18－22 歳の年齢層の青少年の喫煙、飲酒、薬物乱用

の実態とその背景要因を明らかにすることを目的とした。この年齢層は、中学生、高校生とは異なっ

て移動が大きく、定住性も高くないので、本調査では、大学等の高等教育機関および企業等が集中し、

この年齢層の青少年が全国から集まる関東圏を調査エリアとし、この地域に在住する 18―22 歳の青

少年3,000人を標本抽出して対象とし、訪問留置訪問回収法によって調査を実施した。 

１）標本抽出 

標本抽出は以下のようにして行った。 

 

母 集 団：茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県に居住  

する満 18－22 歳の者 

  標 本 数：3,000人 

  地 点 数：210 地点 

  抽 出 方 法     ：層化２段無作為抽出法 
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〔層  化〕 

１．茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県を単位として７地区に

分類した。 

２．各地区においては、さらに都市規模によって次のように９分類しそれぞれを第１次層

として、計３１層とした。 

  〇 大都市（都市ごとに分類） 

    （東京都区部、さいたま市、千葉市、横浜市、川崎市、） 

  〇 人口３０万人以上の都市 

  〇 人口１０万人以上の都市 

  〇 人口１０万人未満の都市 

  〇 町 村 

  （注）ここでいう都市とは、平成１９年４月１日現在市制施行の地域である。 

     また、人口による都市規模の分類は、住民基本台帳に基づく平成１８年３月３

１日現在の人口による。 

 

〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕 

地区・都市規模別各層における母集団数（平成 18 年 3 月 31 日現在の 18－22 歳推定人口）

の大きさによりそれぞれ 3,000 人の標本数を比例配分し、各調査地点の標本数が 14～15 に

なるように調査地点数を決めた。 

 

〔抽  出〕 

１．第１次抽出単位となる調査地点として、平成１２年国勢調査時に設定された調査区を

使用した。 

２．調査地点（調査区）の抽出は、調査地点数が２地点以上割り当てられた層については、 

 

           層における国勢調査時の当該母集団人口（計） 

                層で算出された調査地点数 

 

  を算出し、等間隔抽出法によって抽出した。また、層内での調査地点数が１地点の 

場合には、乱数表により無作為に抽出した。 

３．抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は、平成１２年国勢調査時の、市

区町村コ－ドに従った。 

 調査地点における対象者の抽出は、調査地点の範囲内（町・丁目・番地等を指定）で

標本となる対象者が抽出できるように、住民基本台帳より等間隔抽出法によって抽出 

した。 

 

抽出間隔＝ 
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〔結 果〕 

 以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである。 

上段…標本数、中段…地点数、下段…地点番号
  人口30万   人口10万   人口10万   郡  部     計

東京都区部
横浜

さいたま・
千葉・川崎

  以上の市   以上の市   未満の市  (町  村）

茨城 100 100 14 214
(7) (7) (1) (15)

151～157 171～177 181
栃木 29 43 29 29 130

(2) (3) (2) (2) (9)
241～242 251～253 271～272 281～282

群馬 43 29 29 29 130
(3) (2) (2) (2) (9)

341～343 351～352 371～372 381～382
埼玉 86 100 156 114 57 513

(6) (7) (11) (8) (4) (36)
431～436 441～447 451～461 471～478 481～484

千葉 71 129 129 86 29 444
(5) (9) (9) (6) (2) (31)

531～535 541～549 551～559 571～576 581～582
東京 613 86 199 43 941

(43) (6) (14) (3) (66)
601～629
701～714

641～646 651～664 671～673

神奈川 242 100 114 129 29 14 628
(17) (7) (8) (9) (2) (1) (44)

801～817 831～837 841～848 851～859 871～872 881
計 855 257 501 785 430 172 3000

(60) (18) (35) (55) (30) (12) (210)

  大 都 市

 

 

２）調査 

調査は、訪問留置訪問回収法により、平成 19 年 6 月７日～7月 1日に調査を実施した。 

 

４．回収率 

 対象とした18－22歳の青少年3,000人のうち、1,645人（男性851人、女性794人）から回答が 

得られた（回収率 54．83％）。 

 

５．集計方法 

 喫煙，飲酒，薬物乱用の実態およびその関連項目について，単純集計を行った． 
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Ⅱ 調査結果の概要 

 
１．18－22 歳の青少年の喫煙、飲酒、薬物乱用の実態と関連要因 

  （高等学校調査との比較） 
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

はい 60.4 56.5 64.5 84.2 82.7 85.8 84.5 83.7 85.3 85.4 84.2 86.4

いいえ 39.5 43.2 35.5 15.6 17.1 14.0 15.3 16.1 14.6 14.5 15.6 13.4

NA 0.1 0.2 *　 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2

はい 49.5 46.2 53.0 47.7 48.4 47.0 49.1 50.5 47.9 51.0 51.4 50.5

いいえ 50.3 53.6 46.9 52.2 51.5 52.8 50.8 49.4 52.0 49.0 48.6 49.4

NA 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 *　 0.1

ほとんど毎日食べている 63.8 58.3 69.8 81.8 80.5 83.3 81.5 78.6 84.1 85.8 83.9 87.5

時々食べる 20.2 22.6 17.6 10.2 10.4 10.1 10.6 11.3 10.1 8.3 8.6 8.1

ほとんど食べない 15.9 18.9 12.6 7.9 9.2 6.5 7.8 10.0 5.8 5.9 7.4 4.4

NA 0.1 0.2 *　 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1

ほとんど毎日 - - - 47.5 42.3 53.1 46.0 41.3 50.2 45.5 40.3 50.4

5～6回 - - - 11.8 13.0 10.5 11.1 12.2 10.2 12.3 13.1 11.6

4回前後 - - - 10.0 10.8 9.0 10.3 11.4 9.4 10.6 12.0 9.2

3回前後 - - - 8.3 9.1 7.5 8.8 9.6 8.1 8.9 8.7 9.0

2回前後 - - - 8.7 9.5 7.9 9.4 10.0 8.8 9.7 10.6 8.9

ほとんど食べない - - - 10.4 11.7 8.9 11.0 12.2 9.9 10.1 12.0 8.3
母親がいない（単身赴任、死
別、別居、離婚）

- - - 2.9 3.1 2.7 3.1 3.0 3.2 2.7 3.0 2.5

NA - - - 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.1

ほとんど毎日 - - - 21.3 20.1 22.7 20.1 19.5 20.7 19.9 18.9 20.8

5～6回 - - - 8.9 9.0 8.8 8.8 9.1 8.5 9.4 9.7 9.1

4回前後 - - - 10.5 10.7 10.2 10.4 10.6 10.2 10.8 11.2 10.5

3回前後 - - - 10.9 11.4 10.3 10.6 11.2 10.1 11.2 11.7 10.7

2回前後 - - - 18.4 18.9 17.9 17.3 17.4 17.2 18.5 18.3 18.8

ほとんど食べない - - - 16.5 17.1 15.8 16.9 17.4 16.5 16.0 16.7 15.4
父親がいない（単身赴任、死
別、別居、離婚）

- - - 13.2 12.4 14.0 15.5 14.4 16.5 13.9 13.2 14.5

NA - - - 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.2

ほとんど毎日 - - - 23.4 21.9 25.1 22.8 21.6 23.8 21.8 20.5 23.1

5～6回 - - - 8.3 8.3 8.2 8.1 8.3 7.9 8.3 8.4 8.1

4回前後 - - - 9.4 9.5 9.2 9.2 9.2 9.1 9.6 9.9 9.2

3回前後 - - - 9.7 9.9 9.4 9.7 10.1 9.4 10.0 10.3 9.8

2回前後 - - - 21.5 21.6 21.3 21.2 20.9 21.5 23.4 23.0 23.8

ほとんど食べない - - - 27.5 28.5 26.5 28.8 29.5 28.1 26.8 27.7 25.8

NA - - - 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2

ほとんど話さなかった - - - 5.3 7.2 3.2 5.0 7.2 3.0 4.8 6.9 2.8
10分～29分 - - - 27.6 35.0 19.5 25.2 33.6 17.9 26.2 33.9 18.8

30分～1時間 - - - 28.0 29.2 26.7 27.3 28.8 26.0 28.7 29.8 27.6

1時間以上 - - - 36.2 25.5 47.8 39.2 27.0 49.8 37.5 26.3 48.0

母親がいない（単身赴任、死
別、別居、離婚など）

- - - 2.6 2.8 2.4 2.8 2.8 2.8 2.4 2.6 2.2

NA - - - 0.4 0.4 0.4 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5

ほとんど話さなかった - - - 17.9 18.0 17.8 16.8 17.2 16.4 16.8 17.2 16.4

10分～29分 - - - 33.5 36.1 30.6 30.7 33.6 28.2 32.6 35.1 30.3

30分～1時間 - - - 19.9 19.7 20.1 20.3 20.4 20.2 20.8 20.2 21.3

1時間以上 - - - 16.2 14.4 18.2 17.3 14.9 19.5 16.5 14.9 18.1

父親がいない（単身赴任、死
別、別居、離婚など）

- - - 12.2 11.4 13.0 14.3 13.4 15.1 12.7 12.1 13.3

NA - - - 0.4 0.5 0.4 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.5

とても楽しい - - - 29.9 25.0 35.3 31.1 27.7 34.0 35.5 32.5 38.5

どちらかといえば楽しい - - - 48.7 50.1 47.2 47.5 48.1 46.9 46.8 47.8 45.9

あまり楽しくない - - - 16.0 17.9 13.9 15.9 17.3 14.6 13.4 14.4 12.5

まったく楽しくない - - - 5.0 6.5 3.3 5.0 6.2 3.9 3.7 4.9 2.7

NA - - - 0.4 0.4 0.3 0.6 0.7 0.6 0.5 0.4 0.5

積極的に参加している - - - 50.4 51.6 49.1 49.1 51.7 46.9 58.2 59.7 56.7

消極的に参加している - - - 12.8 11.8 13.9 11.3 10.9 11.6 11.3 10.6 11.9

参加していない - - - 36.3 36.1 36.5 38.9 36.7 40.9 30.0 29.2 30.8

NA - - - 0.5 0.5 0.5 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6

学校の運動部（部活）に入って
いる

- - - 43.7 53.5 32.9 41.6 53.5 31.0 48.6 61.4 36.5

学校の運動部（部活）に入って
いない

- - - 46.2 35.9 57.4 46.6 34.6 57.1 41.1 28.6 53.0

学校外のスポーツクラブに入っ
ている

- - - 5.7 7.0 4.3 5.9 7.0 4.9 4.9 6.2 3.7

学校外のスポーツクラブに入っ
ていない

- - - 47.1 40.1 54.7 47.6 38.9 55.4 43.8 34.9 52.2

NA． - - - 1.7 1.5 1.9 1.8 1.6 2.1 1.9 1.4 2.3

週に3日以上 10.9 12.8 8.9 41.8 52.6 29.9 39.3 52.7 27.6 45.4 58.7 32.9

週に1，2日くらい 23.9 26.7 20.9 15.3 17.1 13.4 15.8 17.0 14.6 13.6 14.8 12.4

月に1～3日くらい 16.9 18.6 15.1 8.6 8.2 9.0 8.8 8.1 9.4 7.8 7.0 8.7

しない 48.1 41.6 55.0 33.3 21.2 46.5 34.8 21.0 46.9 32.0 18.7 44.6

NA 0.2 0.4 *　 1.0 0.9 1.1 1.3 1.2 1.4 1.1 0.8 1.4

質問文 回答肢

2004 2006 20062007

高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）18-22歳

問．あなたの起床時間は、ほぼ
一定していますか？

問．あなたの就寝時間は、ほぼ
一定していますか？

問．あなたは、毎朝、朝食を食
べていますか？

問．あなたは、母親と週何回く
らい夕食を食べますか？

問．あなたは、父親と週何回く
らい夕食を食べますか？

問．あなたは、夕食を週何回く
らい家族全員で食べますか？

問．この30日の間、1日平均ど
のくらいの時間、母親と話をし
ましたか？

問．この30日の間、1日平均ど
のくらいの時間、父親と話をし
ましたか？

問．あなたにとって、学校生活
は次のどれですか？

問．あなたは、クラブ活動（部
活）に参加していますか？

問．あなたは、運動部やスポー
ツクラブに入っていますか？
（あてはまるものすべてに○を
付けて下さい）

問．あなたは、運動・スポーツを
どのくらいしていますか？（学校
の体育の授業をのぞいて、学
校の部活、学校外のスポーツク
ラブなどの運動・スポーツにつ
いて書いてください）

18－22歳の青少年の喫煙、飲酒、薬物乱用およびその関連要因（高等学校調査との比較）

 

 

 



 6

 

全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

楽しかった 45.1 42.1 48.4 47.2 42.9 51.9 49.0 46.0 51.7 53.3 49.8 56.6

どちらともいえない 45.8 46.7 44.8 43.4 45.7 41.0 41.7 43.4 40.2 38.4 40.6 36.3

楽しくなかった 8.5 10.7 6.2 8.9 10.8 6.7 8.5 9.9 7.3 7.7 9.0 6.5

NA 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6 0.5 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6

アルバイトをしなかった - - - 78.2 81.4 74.7 75.9 80.2 72.1 82.2 85.7 78.8

5時間以下 - - - 4.8 4.6 4.9 4.9 4.9 5.0 4.2 4.2 4.3

5～10時間 - - - 5.0 3.8 6.4 5.4 3.8 6.9 4.0 2.8 5.3

11～20時間 - - - 6.0 4.5 7.6 7.4 5.5 9.1 4.7 3.3 6.1

20時間以上 - - - 5.5 5.1 5.9 5.6 5.0 6.3 4.2 3.4 4.9

NA - - - 0.5 0.6 0.5 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.8

ない、あるいは、ほとんどなし - - - 33.1 28.7 37.9 32.5 29.2 35.4 35.2 30.3 39.9

1時間未満 - - - 18.8 19.9 17.7 18.4 19.9 17.0 20.7 22.0 19.5

1時間以上2時間未満 - - - 16.9 17.9 15.9 17.3 18.4 16.4 16.7 18.1 15.3

2時間以上3時間未満 - - - 11.6 12.0 11.2 11.7 11.7 11.8 10.8 11.4 10.3

3時間以上 - - - 19.0 21.0 16.8 19.2 19.9 18.6 15.9 17.6 14.3

NA - - - 0.6 0.6 0.5 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 0.7

はい - - - 94.7 93.2 96.3 94.8 93.3 96.2 95.5 93.9 96.9

いいえ - - - 4.8 6.1 3.2 4.5 5.9 3.2 3.8 5.2 2.6

NA - - - 0.6 0.7 0.4 0.7 0.8 0.7 0.7 1.0 0.5

はい - - - 88.2 84.2 92.6 88.6 84.8 91.9 89.8 86.1 93.3

いいえ - - - 11.4 15.4 7.1 11.0 14.7 7.6 9.8 13.4 6.3

NA - - - 0.3 0.4 0.3 0.5 0.4 0.5 0.4 0.4 0.4

よく相談する方である 17.0 11.0 23.4 12.8 8.9 17.2 15.0 9.8 19.6 14.3 9.7 18.7

どちらかと言えば相談する方で
ある

33.6 30.3 37.2 27.8 25.2 30.7 27.7 24.8 30.2 27.4 23.6 31.1

どちらかと言えば相談しない方
である

21.5 22.7 20.3 21.9 22.5 21.2 20.9 22.5 19.4 22.2 24.2 20.3

ほとんど相談しない方である 27.1 35.0 18.5 36.5 42.2 30.3 35.3 41.7 29.8 34.9 41.2 29.0

親がいない（単身赴任・死別・
別居・離婚など）

0.4 0.4 0.5 0.7 0.8 0.5 0.6 0.7 0.5 0.6 0.8 0.5

NA 0.4 0.6 0.1 0.3 0.4 0.1 0.5 0.6 0.5 0.5 0.6 0.4

吸ったことがない 55.0 46.7 64.0 73.0 66.5 80.2 78.5 72.7 83.6 82.1 76.6 87.3

10歳以下 1.6 2.1 1.0 3.8 4.9 2.6 3.1 4.2 2.1 2.4 3.5 1.3

11歳 0.5 0.7 0.3 1.4 1.9 0.9 1.0 1.3 0.7 0.9 1.4 0.4

12歳 1.2 1.8 0.6 2.2 3.0 1.3 1.5 2.2 0.9 1.2 1.7 0.7

13歳 1.8 1.9 1.8 2.9 3.7 1.9 2.0 2.8 1.2 1.7 2.2 1.2

14歳 5.3 5.8 4.9 4.6 5.6 3.5 3.6 4.6 2.8 3.0 4.1 2.1

15歳 5.6 7.2 3.9 4.8 5.9 3.5 3.6 4.4 2.9 3.3 4.3 2.3

16歳 4.6 5.5 3.7 2.4 2.6 2.1 2.0 2.3 1.9 1.6 1.9 1.4

17歳 3.7 5.2 2.1 0.9 1.0 0.8 0.9 0.9 0.8 0.6 0.8 0.5

18歳以上 - - - 0.2 0.3 0.1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2

18歳 6.7 9.2 4.0 - - - - - - - - - 

19歳 3.2 3.2 3.3 - - - - - - - - - 

20歳 5.4 5.4 5.4 - - - - - - - - - 

21歳 0.8 0.7 0.9 - - - - - - - - - 

22歳以上 0.1 0.1 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

3.6 4.1 3.1 3.3 3.9 2.6 3.0 3.7 2.4 2.5 2.9 2.0

NA 0.8 0.6 1.0 0.5 0.6 0.4 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.8

一度も吸わなかった 67.1 58.3 76.4 85.2 81.2 89.5 88.2 85.0 91.0 91.4 88.6 94.1

1年間で1～数回吸った 6.5 7.2 5.8 5.5 6.3 4.6 4.2 4.7 3.8 3.1 4.0 2.2

月に数回吸った 2.0 1.9 2.1 1.9 2.2 1.6 1.4 1.6 1.3 1.0 1.2 0.8

週に数回吸った 2.9 2.9 2.8 2.1 2.6 1.5 1.6 2.0 1.2 1.4 1.8 1.0

ほとんど毎日吸った 20.5 28.9 11.5 4.9 7.2 2.4 4.0 6.1 2.1 2.6 3.9 1.3

NA 1.1 0.8 1.4 0.4 0.5 0.4 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.6

タバコを吸っていない 30.0 29.5 30.6 33.2 33.8 32.5 33.0 32.9 33.0 35.1 35.3 34.8

タバコを吸っていたが、今は
吸っていない

18.5 17.0 20.0 13.0 12.9 13.1 13.6 13.4 13.7 13.8 13.5 14.0

タバコを吸っている 45.1 46.9 43.2 45.9 46.0 45.6 43.6 44.4 42.8 42.2 42.5 41.9
父親はいない（単身赴任・死
別・別居・離婚など）

5.7 6.1 5.2 7.5 6.8 8.3 9.2 8.7 9.8 8.3 8.0 8.6

NA 0.7 0.5 1.0 0.5 0.5 0.5 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6

タバコを吸っていない 71.6 71.6 71.5 80.5 81.1 79.7 77.0 76.6 77.3 81.6 82.0 81.2

タバコを吸っていたが、今は
吸っていない

6.4 6.3 6.5 2.8 2.6 3.1 3.8 3.7 3.8 2.9 2.7 3.1

タバコを吸っている 18.8 19.3 18.4 14.7 13.9 15.5 16.7 17.0 16.5 13.0 12.6 13.5
母親はいない（単身赴任・死
別・別居・離婚など）

2.4 2.1 2.6 1.8 2.0 1.6 2.0 2.1 1.9 1.9 2.2 1.7

NA 0.8 0.7 0.9 0.3 0.4 0.2 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.6

タバコを吸う友だちはいない 16.3 11.4 21.5 44.6 35.1 55.0 49.9 41.3 57.4 53.7 45.0 62.0

タバコを吸う友だちがいる 82.2 87.0 77.2 53.5 62.5 43.7 47.7 55.7 40.7 44.1 52.4 36.2

友だちがいない 0.8 1.1 0.5 1.6 2.0 1.1 1.9 2.5 1.4 1.6 2.1 1.2

NA 0.7 0.6 0.8 0.3 0.4 0.2 0.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.6

質問文 回答肢

2004 2006 20062007

高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）18-22歳

問．この30日の間を通してみた
時、あなたの毎日は楽しかった
ですか？

問．この1年の間、あなたは週
平均どのくらいアルバイトをしま
したか？

問．あなたは、学校、予備校・
習い事、運動の時間以外、大
人が不在の状態で、毎日平均
どの程度の時間を過ごします
か？

問．あなたは、親しく遊べる友
人がいますか？

問．あなたは、相談事のできる
友人がいますか？

問．あなたは、悩みごとがある
時、親と相談する方だと思いま
すか？

問．あなたは、これまでに1回で
も、タバコを吸ったことがありま
すか？（ある場合は、初めて
吸った時の年齢を選んでくださ
い。）

問．あなたは、この1年間で、タ
バコを吸ったことがあります
か？

問．あなたの父親はタバコを
吸っていますか？

問．あなたの母親はタバコを
吸っていますか？

問．あなたの友だちはタバコを
吸っていますか？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

害ばかりで、良い面はないと思
う

73.9 69.9 78.1 80.0 77.7 82.5 83.8 80.5 86.6 84.9 82.2 87.5
害もあるが、良い面もあると思
う

24.4 27.8 20.8 18.6 20.4 16.7 14.7 17.2 12.4 13.8 16.1 11.7
害よりも、良い面の方が多いと
思う

0.2 0.4 *　 0.3 0.5 0.2 0.4 0.6 0.2 0.2 0.4 0.1

害があるとは思わない 0.7 1.2 0.3 0.7 1.0 0.4 0.7 1.1 0.3 0.6 0.9 0.3

NA 0.8 0.7 0.9 0.3 0.3 0.2 0.5 0.5 0.4 0.4 0.4 0.4

法律で禁じられているから、吸
うべきでないと思う

66.4 59.6 73.7 68.1 63.2 73.4 74.0 68.4 78.9 77.1 72.3 81.6

法律で禁じられているが、少々
ならかまわないと思う

20.9 23.4 18.1 19.7 20.3 19.1 15.6 16.9 14.5 14.5 15.9 13.2

法律で禁じられてはいるが、全
然かまわないと思う

11.4 15.6 6.8 11.7 15.9 7.2 9.8 14.1 6.0 7.9 11.4 4.6

NA 1.4 1.4 1.4 0.4 0.5 0.3 0.6 0.6 0.6 0.6 0.5 0.6

当然だと思う 50.5 43.8 57.7 50.9 46.4 55.8 57.5 52.2 62.1 61.2 56.1 66.1

しかたのないことだと思う 32.5 34.3 30.6 28.8 29.5 28.1 25.8 27.1 24.7 24.3 26.2 22.5
成人が吸うことができ、未成年
が吸うことができないのはおか
しいと思う

2.5 3.1 1.9 3.7 3.8 3.5 2.5 2.9 2.3 2.4 2.6 2.3

そもそも法律で決める必要はな
く、個人の好きにさせればよい
と思う

13.6 18.0 8.9 16.3 19.8 12.3 13.5 17.3 10.2 11.6 14.6 8.7

NA 0.9 0.8 0.9 0.4 0.4 0.3 0.6 0.6 0.7 0.4 0.4 0.4

飲んだことがない 9.7 8.9 10.6 23.6 22.6 24.8 30.2 29.5 30.8 29.7 27.9 31.4

冠婚葬祭（結婚式・祭り・葬式・
法事・盆・正月など）の時に飲ん
だことがある

45.3 47.9 42.6 42.1 43.2 41.0 35.7 36.9 34.7 40.2 41.8 38.7

家族での食事などの時に、家
族といっしょに飲んだことがある

56.2 54.3 58.2 43.3 40.9 45.9 39.0 36.2 41.4 38.0 35.7 40.2

クラス会、打ち上げ、友達との
パーティーの時に、仲間と飲ん
だことがある

74.5 75.2 73.8 29.8 31.7 27.6 22.4 23.0 21.9 20.4 22.1 18.8

カラオケボックス、居酒屋、飲み
屋などで、仲間と飲んだことが
ある

68.6 67.7 69.5 17.1 17.9 16.3 13.6 13.0 14.1 10.1 10.1 10.1

自分や誰からの部屋で、仲間と
飲んだことがある

58.4 60.0 56.5 29.6 32.7 26.2 25.6 26.8 24.5 22.5 24.7 20.3

一人で飲んだことがある 37.0 43.9 29.5 15.8 19.7 11.6 13.7 16.3 11.5 11.9 14.5 9.5

NA． - - - 0.4 0.5 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2

飲んだことがない 9.1 8.1 10.1 22.7 21.8 23.7 28.9 28.5 29.3 28.8 27.1 30.4

10歳以下 4.1 4.6 3.5 15.8 17.6 13.9 13.5 15.3 11.9 14.5 16.8 12.3

11歳 0.7 0.7 0.6 3.0 3.0 3.1 2.4 2.4 2.4 2.8 2.9 2.7

12歳 2.1 3.1 1.0 5.2 5.6 4.7 4.7 5.2 4.3 4.6 5.2 4.0

13歳 2.7 2.2 3.1 5.7 6.0 5.5 5.1 5.3 4.9 5.2 5.3 5.1

14歳 4.3 4.1 4.4 8.4 8.8 8.0 7.5 7.7 7.4 7.2 7.5 7.0

15歳 8.1 9.5 6.5 11.2 11.4 10.9 10.1 10.4 9.9 8.4 8.6 8.2

16歳 10.9 11.4 10.3 6.7 6.5 7.0 6.3 6.1 6.6 6.1 6.0 6.2

17歳 8.8 10.1 7.4 2.3 2.3 2.3 2.4 2.5 2.4 2.2 2.3 2.0

18歳以上 - - - 0.4 0.6 0.2 0.5 0.6 0.4 0.5 0.7 0.3

18歳 19.0 17.0 21.0 - - - - - - - - - 

19歳 8.3 7.3 9.3 - - - - - - - - - 

20歳 10.3 10.7 9.9 - - - - - - - - - 

21歳 0.8 0.2 1.4 - - - - - - - - - 

22歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

9.5 9.3 9.7 16.7 14.9 18.6 16.4 14.2 18.3 18.0 15.9 19.9

NA 1.6 1.6 1.5 1.9 1.6 2.1 2.1 1.8 2.4 1.7 1.6 1.9

飲んだことがない 13.8 13.0 14.6 35.8 34.4 37.5 42.9 43.1 42.8 44.2 42.3 46.1
冠婚葬祭（結婚式・祭り・葬式・
法事・盆・正月など）の時に飲ん
だことがある

31.6 33.4 29.6 25.3 26.9 23.6 21.4 22.2 20.6 23.9 26.1 21.9

家族での食事などの時に、家
族といっしょに飲んだことがある

45.4 44.1 46.9 33.6 31.9 35.5 30.0 27.5 32.2 29.4 27.6 31.1

クラス会、打ち上げ、友達との
パーティーの時に、仲間と飲ん
だことがある

65.0 66.7 63.1 22.4 24.5 20.0 16.3 17.0 15.8 15.0 16.7 13.3

カラオケボックス、居酒屋、飲み
屋などで、仲間と飲んだことが
ある

62.5 62.0 63.0 14.2 15.0 13.3 11.3 10.7 11.8 8.3 8.6 8.0

自分や誰からの部屋で、仲間と
飲んだことがある

47.6 50.6 44.3 24.5 27.6 21.0 21.3 22.5 20.2 18.1 20.0 16.3

一人で飲んだことがある 29.2 35.6 22.4 12.8 16.4 9.0 11.1 13.2 9.2 9.2 11.3 7.2

NA． - - - 0.9 0.9 0.8 0.7 0.8 0.7 0.5 0.5 0.5

質問文

2007 2004 2006

回答肢

問．あなたは、健康面から、禁
煙をどう思いますか？

問．未成年者の喫煙は法律で
禁じられていますが、あなたは
未成年者の喫煙をどう思いま
すか？

問．あなたは、未成年者の喫煙
禁止をどう思いますか？

問．あなたは、これまでに、下
記の時に、1回でも、酒類（ビー
ル、日本酒、焼酎、ワイン、ウイ
スキーなど）を飲んだことがあり
ますか？（いくつ選んでもけっこ
うですが、なめただけの場合
は、含めないで下さい。ただし、
「1」を選んだときには、その他
は選ばないでください。）

問．あなたは、上記のいずれか
の機会で、初めて酒類（ビー
ル、日本酒、焼酎、ワイン、ウイ
スキーなど）を飲んだ（なめただ
けの場合は、含めないで下さ
い。）のは、何歳の時ですか？

問．あなたは、この1年間に1回
でも、酒類（ビール、日本酒、焼
酎、ワイン、ウイスキーなど）を
飲んだことがありますか？（飲
んだことのある機会をいくつ選
んでもけっこうですが、なめただ
けの場合は、含めないで下さ
い。ただし、「1」を選んだときに
は、その他は選ばないでくださ
い。）

2006

18-22歳 高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

一度も飲まなかった 13.4 12.6 14.2 36.2 34.8 37.8 43.4 43.8 43.1 44.8 42.9 46.6

1年間で1～数回飲んだ 33.3 31.7 35.0 42.0 40.6 43.5 37.7 35.7 39.5 39.6 40.0 39.3

月に数回飲んだ 37.5 38.3 36.6 16.9 18.6 14.9 14.4 15.2 13.7 12.6 13.3 11.9

週に数回飲んだ 12.2 12.9 11.3 3.4 4.3 2.5 3.1 3.8 2.6 2.1 2.8 1.6

ほとんど毎日飲んだ 2.6 3.4 1.6 0.5 0.7 0.4 0.5 0.6 0.3 0.3 0.6 0.1

NA 1.1 1.1 1.1 1.0 1.0 1.0 0.8 0.8 0.8 0.5 0.6 0.5

酔って、はいた 41.4 49.4 32.9 12.2 14.8 9.4 10.0 12.1 8.2 8.6 10.6 6.7

酔って、けんかをした 2.6 3.4 1.6 1.2 1.6 0.7 1.0 1.5 0.6 0.9 1.2 0.6

酔って、記憶がなくなった 15.3 16.2 14.2 8.4 8.6 8.2 7.3 7.8 7.0 5.9 6.3 5.5

酔って、けがをした 4.1 4.7 3.5 - - - - - - - - - 
事故やけんかなどで警察につ
かまった

0.5 0.7 0.4 0.6 0.8 0.3 0.6 0.9 0.4 0.4 0.7 0.2

親にしかられた 5.5 6.1 4.8 4.8 5.3 4.2 4.3 5.2 3.5 4.2 5.3 3.2

NA． - - - 77.2 73.8 80.9 80.1 76.3 83.4 82.6 78.9 86.1

害ばかりで、良い面はないと思
う

8.5 8.5 8.6 12.3 12.4 12.3 15.8 16.0 15.6 14.5 14.4 14.6
害もあるが、良い面もあると思
う

79.9 76.7 83.4 76.5 73.3 79.9 74.9 71.7 77.7 77.9 75.5 80.1
害よりも、良い面の方が多いと
思う

6.4 8.5 4.3 5.3 7.3 3.1 4.1 6.0 2.5 3.7 5.3 2.2

害があるとは思わない 4.0 5.2 2.6 5.2 6.3 4.0 4.6 5.7 3.6 3.5 4.5 2.5

NA 1.2 1.2 1.1 0.7 0.8 0.6 0.6 0.6 0.6 0.4 0.3 0.5

法律で禁止されているから、飲
むべきではないと思う

36.0 35.5 36.6 29.6 28.8 30.5 36.7 36.9 36.5 37.7 37.7 37.7

法律で禁止されてはいるが、時
と場合に応じては、かまわない
と思う

53.5 50.5 56.7 57.2 55.4 59.3 49.8 46.1 53.0 51.1 48.0 53.9

法律で禁止されてはいるが、全
然かまわないと思う

9.1 12.1 5.9 12.4 15.0 9.6 12.9 16.3 10.0 10.8 13.7 8.0

NA 1.3 1.9 0.8 0.7 0.8 0.6 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4

当然だと思う 28.6 28.7 28.6 24.6 24.2 25.1 31.0 31.4 30.7 31.7 31.4 32.0

しかたのないことだと思う 51.9 47.6 56.5 46.9 44.2 49.9 46.2 42.9 49.0 47.7 45.5 49.9
成人が飲むことができ、未成年
者が飲むことができないのはお
かしいと思う

3.9 4.3 3.4 6.6 6.6 6.7 4.8 5.1 4.5 4.8 4.6 4.9

そもそも法律で決める必要はな
く、個人の好きにさせればよい
と思う

14.2 17.5 10.6 20.7 23.8 17.4 17.5 20.1 15.2 15.4 18.1 12.8

NA 1.4 1.9 0.9 1.1 1.2 1.0 0.5 0.5 0.5 0.4 0.4 0.4

ない 92.6 91.8 93.5 92.4 91.6 93.2 93.4 92.9 93.8 95.1 94.9 95.3

ある 6.7 7.3 6.2 7.4 8.0 6.7 6.5 6.9 6.1 4.8 5.0 4.6

NA 0.7 0.9 0.4 0.3 0.4 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1

いない 96.4 95.7 97.2 95.5 95.2 95.8 95.7 95.5 95.8 97.2 96.9 97.6

いる 2.7 3.2 2.1 4.2 4.4 4.0 4.2 4.3 4.0 2.6 3.0 2.3

NA 0.9 1.2 0.6 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2

ない 95.5 94.9 96.1 97.5 97.0 98.0 97.6 97.0 98.1 98.2 97.8 98.6

ある 3.7 4.1 3.3 2.3 2.7 1.8 2.3 2.8 1.8 1.7 2.1 1.3

NA 0.8 0.9 0.6 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1

関心がない 96.2 95.9 96.5 95.5 95.7 95.4 96.4 96.2 96.6 96.9 96.5 97.3

見てみたい 1.4 1.3 1.5 3.0 2.7 3.4 2.5 2.5 2.5 2.2 2.3 2.1

試してみたい 0.4 0.1 0.6 0.7 0.7 0.7 0.5 0.6 0.5 0.4 0.4 0.4

経験がある 1.3 1.5 1.0 0.4 0.6 0.3 0.4 0.6 0.2 0.4 0.7 0.1

NA 0.8 1.2 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1

自分には無関係の人だと思う 93.7 93.4 94.0 94.9 94.8 95.0 95.4 95.1 95.7 96.1 95.9 96.3
「シンナー遊び」をする気持ちが
理解できる気がする

4.6 5.2 4.0 3.9 3.8 4.0 3.5 3.6 3.4 3.1 3.1 3.2

親しみを感じる 0.1 0.1 *　 0.4 0.6 0.2 0.4 0.7 0.2 0.4 0.7 0.1

NA 1.6 1.3 2.0 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 0.7 0.4 0.4 0.4

親しくなりたくない 71.7 69.3 74.3 72.1 72.2 72.0 74.8 74.8 74.8 77.0 76.7 77.3
「シンナー遊び」だけで決めたく
はない

26.4 28.3 24.4 26.2 25.7 26.6 23.7 23.4 23.9 21.8 21.8 21.8

すでに親しい 0.7 0.9 0.5 1.0 1.2 0.8 0.9 1.2 0.7 0.8 1.0 0.5

NA 1.1 1.4 0.8 0.7 0.8 0.6 0.6 0.6 0.6 0.4 0.5 0.4

2006

18-22歳 高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）
質問文 回答肢

2007 2004 2006

問．あなたは、健康面から、飲
酒をどう思いますか？

問．未成年者の飲酒は禁止さ
れていますが、あなたは、未成
年者の飲酒をどう思います
か？

問．あなたは、未成年者の飲酒
禁止をどう思いますか？

問．あなたは、この1年間に、ど
のくらいの回数、酒類（ビール、
日本酒、焼酎、ワイン、ウイス
キーなど）を飲みましたか？

問．お酒を飲んで失敗したこと
がありますか？（いくつ選んでも
けっこうです。）

問．あなたは、「シンナー遊び」
をしているところを実際に見た
ことがありますか？

問．あなたの身近に、「シンナー
遊び」をしている人がいます
か？

問．あなたは、「シンナー遊び」
に誘われたことがありますか？

問．「シンナー遊び」について、
あなたの気持ちは次のどれに
最も近いですか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
をしている人について、どう思
いますか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
をしている人と親しくなることに
ついて、どう考えますか？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

経験がない 97.5 96.9 98.1 98.3 98.0 98.7 98.4 98.0 98.7 98.6 98.5 98.8

10歳以下 *　 *　 *　 0.2 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.4 0.0

11歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

12歳 *　 *　 *　 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

13歳 0.2 0.4 *　 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

14歳 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0

15歳 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 *　

16歳 0.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

17歳 0.4 0.2 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

18歳以上 - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

19歳 0.1 0.1 *　 - - - - - - - - - 

20歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

21歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

22歳以上 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

0.1 *　 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2

NA 1.3 1.6 0.9 0.8 0.9 0.8 0.8 0.9 0.7 0.7 0.5 0.9

ない 98.5 98.2 98.7 98.5 98.3 98.8 98.7 98.3 99.0 98.9 98.7 99.1

ある 0.1 0.1 *　 0.5 0.6 0.4 0.5 0.7 0.3 0.4 0.7 0.2

NA 1.5 1.6 1.3 1.0 1.1 0.9 0.8 1.0 0.7 0.7 0.6 0.7

法律で禁止されているから、す
べきではないと思う

94.7 92.8 96.6 94.8 93.2 96.4 95.8 94.2 97.3 96.9 95.5 98.2

法律で禁止されているが、少々
ならかまわないと思う

1.7 2.0 1.4 2.0 2.2 1.9 1.6 2.0 1.2 1.3 1.5 1.0

法律で禁止されてはいるが、そ
れを守る必要は全然ないと思う

2.1 3.2 1.0 2.7 3.9 1.3 2.3 3.5 1.1 1.7 2.7 0.7

NA 1.5 2.0 1.0 0.6 0.7 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.1

当然だと思う 91.6 89.7 93.6 89.0 87.3 91.0 91.1 88.8 93.1 92.6 90.5 94.5

しかたのないことだと思う 4.9 5.5 4.2 5.7 5.9 5.5 4.7 5.3 4.1 4.0 4.7 3.3
麻薬や覚せい剤とちがって、シ
ンナーくらい禁止しなくてもいい
のではないかと思う

0.1 0.2 *　 0.5 0.5 0.4 0.4 0.5 0.3 0.5 0.6 0.3

そもそも法律で決める必要はな
く、個人の好きにさせればよい
と思う

2.7 3.5 1.8 4.4 5.8 2.8 3.5 5.1 2.2 2.8 3.9 1.8

NA 0.8 1.1 0.5 0.5 0.6 0.4 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1

知っている 75.8 74.7 77.0 79.6 78.5 80.9 80.3 79.0 81.5 81.1 79.8 82.3

知らない 23.6 24.4 22.7 20.0 21.0 18.9 19.5 20.7 18.3 18.7 20.0 17.5

NA 0.6 0.8 0.4 0.3 0.5 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2

知っている 80.2 80.1 80.2 77.2 78.2 76.1 80.4 79.9 80.9 81.9 82.6 81.3

知らない 19.0 18.9 19.1 22.5 21.3 23.7 19.4 19.8 19.0 18.0 17.3 18.6

NA 0.8 0.9 0.6 0.4 0.5 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1

知っている 72.9 70.7 75.2 77.8 77.5 78.3 78.7 77.5 79.7 80.0 79.7 80.2

知らない 26.4 28.3 24.3 21.7 21.9 21.4 21.0 22.1 20.1 19.9 20.2 19.5

NA 0.7 0.9 0.5 0.4 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.1 0.2

知っている 89.9 86.6 93.5 93.4 91.9 95.1 94.1 92.1 95.9 95.0 93.6 96.4

知らない 9.4 12.5 6.0 6.2 7.6 4.7 5.7 7.6 3.9 4.9 6.4 3.4

NA 0.7 0.9 0.5 0.4 0.5 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2

知っている 69.9 66.2 73.9 74.2 73.1 75.4 77.7 75.8 79.4 78.1 77.3 78.9

知らない 29.4 32.9 25.6 25.4 26.3 24.3 22.0 23.8 20.4 21.8 22.6 20.9

NA 0.7 0.9 0.5 0.5 0.6 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1

知っている 78.6 75.0 82.5 84.9 83.4 86.5 88.3 86.0 90.3 91.3 89.8 92.7

知らない 20.6 24.0 17.0 14.7 16.0 13.3 11.4 13.7 9.5 8.6 10.1 7.2

NA 0.8 1.1 0.5 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1

本人に問題があるから 75.6 78.0 72.9 66.3 69.2 63.1 67.0 69.5 64.9 67.1 69.2 65.1

家庭に問題があるから 64.0 59.1 69.3 57.2 49.8 65.4 58.6 49.8 66.2 59.4 51.6 66.8

学校・職場に問題があるから
43.6 40.1 47.5 32.8 28.4 37.5 34.5 29.0 39.4 35.5 30.8 39.9

社会に問題があるから
41.1 39.5 42.8 44.9 42.8 47.2 45.4 43.0 47.6 47.5 45.4 49.4

NA - - - 1.4 1.5 1.1 1.0 1.2 0.9 0.8 1.0 0.6

2006 2006

18-22歳 高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）
回答肢

2007 2004

問．「シンナー遊び」は法律で禁
止されていますが、あなたは
「シンナー遊び」について、どう
思いますか？

問．あなたは、これまで１回で
も、「シンナー遊び」を経験した
ことがありますか？（ある場合
は、初めて経験した時の年齢を
選んでください。）

問．あなたは、この１年間に１回
でも、「シンナー遊び」をしたこと
がありますか？

質問文

問．あなたは、法律で「シンナー
遊び」を禁止しているのをどう
思いますか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
で死亡すること（急性中毒死）
があるのを知っていますか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
を繰り返すと、歯がぼろぼろに
なりやすいことを知っています
か？

問．あなたは、「シンナー遊び」
を繰り返すと、手足の筋肉や神
経が衰え、物をつかめなくなっ
たり、歩けなくなること（多発神
経炎）があるのを知っています
か？

問．あなたは、「シンナー遊び」
を繰り返すと、何もないのに物
が見えたり（幻視）、実際には何
も聞こえないのに、声が聞こえ
たり（幻聴）、誰も何とも思って
いないのに、人が自分の事を
非難していると思いこんだり（妄
想）する状態（精神病状態）にな
ることがあるのを知っています
か？

問．あなたは、「シンナー遊び」
を繰り返すと、何事にも関心が
持てなくなり、結果的に学校を
欠席しがちになり、どんな仕事
に就いても、長続きしなくなるこ
と（無動機症候群）を知っていま
すか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
の結果、幻視、幻聴、妄想が出
るようになってしまうと、それを
治療して治っても、その後「シン
ナー遊び」をやめていても、疲
れ・ストレス・飲酒などで、幻
視、幻聴、妄想が再び出現する
こと（フラッシュバック）があるの
を知っていますか？

問．あなたは、「シンナー遊び」
をしている人たちは、どうして
「シンナー遊び」をするのだと思
いますか？（いくつ選んでも
けっこうです。）
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

ない 93.7 92.7 94.7 97.2 96.5 98.0 97.2 96.6 97.8 98.3 98.1 98.6

ある 5.5 6.2 4.8 2.4 3.0 1.8 2.6 3.2 2.1 1.5 1.8 1.3

NA 0.8 1.1 0.5 0.4 0.5 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1

いない 94.2 93.8 94.6 97.0 96.7 97.4 97.0 96.6 97.5 98.4 98.1 98.7

いる 5.0 5.1 5.0 2.6 2.9 2.4 2.8 3.3 2.4 1.5 1.8 1.2

NA 0.8 1.2 0.4 0.3 0.5 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1

ない 94.5 94.1 94.8 98.0 97.5 98.7 98.1 97.4 98.7 98.9 98.6 99.3

ある 4.8 4.9 4.7 1.6 2.1 1.2 1.8 2.4 1.2 1.0 1.4 0.7

NA 0.7 0.9 0.5 0.3 0.5 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1

関心がない 95.4 95.3 95.6 95.2 94.6 95.8 96.2 95.4 97.0 97.5 96.9 97.9

見てみたい 1.6 2.0 1.1 2.9 2.9 2.9 2.3 2.7 2.0 1.6 1.8 1.5

試してみたい 1.1 1.4 0.8 1.1 1.4 0.8 0.9 1.2 0.7 0.5 0.7 0.4

経験がある 1.5 1.2 1.8 0.4 0.6 0.2 0.4 0.6 0.2 0.3 0.5 0.2

NA 0.4 0.1 0.8 0.4 0.5 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0

自分には無関係な人だと思う 93.9 93.4 94.3 95.7 95.1 96.3 96.3 95.3 97.1 96.6 96.2 97.1
大麻を吸っている人の気持ち
が理解できる気がする

4.6 5.6 3.5 3.0 3.4 2.6 2.7 3.4 2.1 2.6 2.9 2.3

親しみを感じる 0.5 0.5 0.5 0.4 0.6 0.2 0.5 0.7 0.2 0.3 0.6 0.1

NA 1.0 0.5 1.6 0.9 0.9 0.8 0.6 0.6 0.6 0.4 0.4 0.5

親しくなりたくない 79.6 79.6 79.7 81.2 81.3 81.0 83.5 83.1 83.8 86.0 85.7 86.3
大麻（マリファナ、ハッシシ）乱
用だけで決めたくはない

18.4 18.7 18.1 17.2 16.7 17.7 15.0 15.2 14.9 13.0 13.1 12.9

すでに親しい 1.1 1.3 0.9 0.8 1.1 0.6 0.9 1.2 0.7 0.6 0.7 0.4

NA 0.9 0.5 1.3 0.8 0.9 0.7 0.6 0.5 0.6 0.4 0.5 0.4
問．あなたは、これまでに1回で
も、大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸ったことがありますか？（あ
合 初 時 年

経験がない 97.9 98.4 97.4 98.7 98.3 99.1 98.8 98.5 99.1 98.9 98.9 99.0

10歳以下 *　 *　 *　 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1

11歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　

12歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

13歳 *　 *　 *　 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

14歳 0.1 *　 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0

15歳 0.1 *　 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

16歳 0.4 0.4 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 *　

17歳 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1

18歳以上 - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 *　

18歳 0.1 0.2 *　 - - - - - - - - - 

19歳 0.1 0.1 0.1 - - - - - - - - - 

20歳 0.4 0.2 0.5 - - - - - - - - - 

21歳 0.1 *　 0.1 - - - - - - - - - 

22歳以上 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

0.1 0.1 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.2

NA 0.7 0.5 0.9 0.7 0.8 0.6 0.5 0.5 0.5 0.4 0.3 0.5

ない 97.8 97.4 98.1 98.3 97.9 98.8 98.4 97.8 98.9 98.5 98.2 98.8

ある 0.7 0.8 0.5 0.4 0.6 0.2 0.4 0.7 0.2 0.4 0.6 0.2

NA 1.6 1.8 1.4 1.3 1.6 1.0 1.2 1.5 0.9 1.1 1.2 1.0

法律で禁止されているから、す
べきではないと思う

94.3 93.1 95.6 94.8 93.0 96.7 95.9 94.1 97.5 97.0 95.8 98.2

法律で禁止されているが、少々
ならかまわないと思う

2.6 3.4 1.8 2.0 2.3 1.5 1.6 2.1 1.1 1.0 1.3 0.7

法律で禁止されてはいるが、そ
れを守る必要は全然ないと思う

1.9 2.7 1.0 2.5 3.7 1.2 2.0 3.2 1.0 1.6 2.5 0.8

NA 1.2 0.8 1.6 0.8 1.0 0.6 0.5 0.6 0.4 0.4 0.5 0.3

当然だと思う 90.5 88.8 92.3 90.5 88.7 92.5 92.6 90.3 94.7 94.3 92.3 96.2

しかたのないことだと思う 5.1 6.0 4.2 4.7 4.9 4.5 3.7 4.4 3.0 3.0 3.8 2.2
麻薬や覚せい剤とちがって、大
麻は禁止しなくても良いのでは
ないかと思う

1.5 1.8 1.3 0.5 0.8 0.3 0.4 0.6 0.3 0.3 0.5 0.2

そもそも法律で決める必要はな
く、個人の好きにさせればよい
と思う

2.2 3.2 1.3 3.8 5.0 2.4 3.0 4.4 1.7 2.3 3.2 1.4

NA 0.6 0.2 1.0 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.3 0.1 0.2 0.0

知っている 91.6 90.7 92.6 89.8 89.1 90.5 90.1 89.2 90.9 90.9 90.6 91.1

知らない 7.8 9.0 6.5 9.8 10.3 9.2 9.7 10.6 8.9 9.0 9.2 8.8

NA 0.5 0.2 0.9 0.4 0.5 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1

回答肢

2007 2004 2006 2006

18-22歳 高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）

問．あなたは大麻（マリファナ、
ハッシシも同じものです）を吸っ
ているところを実際に見たこと
がありますか？

問．あなたの身近に、大麻（マリ
ファナ、ハッシシ）を吸っている
人がいますか？

問．あなたは大麻（マリファナ、
ハッシシ）を吸うことに誘われた
ことがありますか？

質問文

問．大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸うことについて、あなたの
気持ちは次のどれにもっとも近
いですか？

問．大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸っている人について、どう
思いますか？

問．大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸っている人と親しくなること
について、どう考えますか？

問．あなたは、この1年に1回で
も、大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸ったことがありますか？

問．大麻（マリファナ、ハッシシ）
を吸うことは法律で禁止されて
いますが、あなたは大麻（マリ
ファナ、ハッシシ）を吸うことに
ついて、どう思いますか？

問．あなたは、法律で大麻（マリ
ファナ、ハッシシ）を吸うことを禁
止しているのをどう思います
か？

問．あなたは、大麻（マリファ
ナ、ハッシシ）を吸うと、現実と
幻想との区別がつかなくなり、
意識が異様になることがあるの
を知っていますか？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

知っている 89.5 88.7 90.3 89.9 88.7 91.2 91.4 89.7 92.9 92.6 91.8 93.5

知らない 10.0 11.2 8.8 9.7 10.9 8.5 8.5 10.2 7.0 7.4 8.2 6.5

NA 0.5 0.1 0.9 0.4 0.5 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 *　

知っている 74.7 73.2 76.3 77.5 76.8 78.2 80.8 79.4 81.9 81.2 81.1 81.3

知らない 24.6 26.4 22.5 22.0 22.5 21.5 19.0 20.2 17.9 18.7 18.8 18.6

NA 0.7 0.4 1.1 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2

ない 97.0 97.2 96.7 98.0 97.7 98.3 98.1 97.8 98.4 98.7 98.5 98.9

ある 2.4 2.5 2.4 1.5 1.7 1.4 1.6 1.8 1.4 1.1 1.3 0.9

NA 0.6 0.4 0.9 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.2

いない 96.9 97.8 96.0 98.1 98.0 98.2 98.2 98.1 98.3 98.8 98.5 99.1

いる 2.4 1.9 3.0 1.5 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 1.0 1.2 0.8

NA 0.7 0.4 1.0 0.4 0.6 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1

ない 97.4 97.9 96.9 98.7 98.4 99.0 98.8 98.5 99.0 99.2 98.9 99.4

ある 2.1 1.9 2.3 0.8 1.0 0.7 0.9 1.1 0.7 0.6 0.8 0.5

NA 0.5 0.2 0.9 0.5 0.6 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1

関心がない 97.2 97.6 96.7 96.3 96.6 96.1 97.3 97.2 97.4 98.0 97.9 98.2

見てみたい 1.2 0.9 1.4 2.4 2.1 2.7 1.8 1.8 1.8 1.4 1.4 1.4

試してみたい 0.5 0.5 0.5 0.7 0.6 0.8 0.5 0.5 0.5 0.3 0.4 0.2

経験がある 0.5 0.6 0.5 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1

NA 0.6 0.4 0.9 0.5 0.6 0.4 0.3 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1

自分には無関係な人だと思う 95.4 95.4 95.3 96.0 96.0 96.1 96.4 96.1 96.7 96.6 96.5 96.8
覚せい剤乱用をする人の気持
ちが理解できる気がする

3.4 3.8 3.0 2.8 2.6 2.9 2.5 2.7 2.4 2.4 2.5 2.3

親しみを感じる 0.2 0.4 *　 0.3 0.4 0.2 0.3 0.5 0.2 0.3 0.5 0.1

NA 1.0 0.5 1.6 0.9 0.9 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.6 0.8

親しくなりたくない 83.3 83.9 82.7 83.1 83.8 82.4 84.9 85.3 84.6 86.5 86.6 86.5
覚せい剤乱用だけで決めたくは
ない

15.3 15.0 15.5 15.7 14.8 16.7 13.9 13.4 14.4 12.5 12.3 12.7

すでに親しい 0.6 0.8 0.4 0.4 0.5 0.3 0.4 0.5 0.4 0.4 0.5 0.2

NA 0.8 0.2 1.4 0.8 0.9 0.6 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6

経験がない 98.8 99.1 98.5 98.9 98.6 99.2 98.8 98.4 99.1 99.1 98.9 99.3

10歳以下 *　 *　 *　 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1

11歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　 *　

12歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　

13歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

14歳 *　 *　 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

15歳 0.1 0.1 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 *　

16歳 0.2 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

17歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

18歳以上 - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 *　

18歳 0.1 *　 0.3 - - - - - - - - - 

19歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

20歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

21歳 0.1 0.1 0.1 - - - - - - - - - 

22歳以上 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

0.1 0.1 *　 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1

NA 0.7 0.4 1.0 0.8 0.9 0.6 0.7 0.9 0.6 0.5 0.5 0.5

ない 98.4 98.6 98.2 97.6 97.2 97.9 97.1 96.7 97.4 98.0 97.9 98.0

ある 0.1 *　 0.1 0.2 0.4 0.1 0.3 0.4 0.1 0.3 0.5 0.1

NA 1.5 1.4 1.6 2.2 2.4 2.0 2.7 2.9 2.5 1.8 1.6 1.9

法律で禁止されているから、す
べきではないと思う

96.5 95.8 97.2 95.6 94.4 97.0 96.6 95.2 97.9 97.6 96.4 98.8

法律で禁止されているが、少々
ならかまわないと思う

0.7 0.9 0.5 1.4 1.5 1.3 1.1 1.4 0.8 0.7 1.0 0.5

法律で禁止されてはいるが、そ
れを守る必要は全然ないと思う

1.6 2.4 0.9 2.3 3.3 1.1 1.8 2.7 1.0 1.3 2.2 0.5

NA 1.2 0.9 1.4 0.7 0.8 0.5 0.5 0.7 0.4 0.3 0.4 0.2

質問文 回答肢

2004 2006 20062007

高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）18-22歳

問．あなたは、大麻（マリファ
ナ、ハッシシ）を吸い続けると、
わけもなく怯えるようになったり
（妄想気分）、意識がおかしくな
り、奇妙な動作・行動をとるよう
になったり、自分の行動に干渉
する声が聞こえたり（幻聴）する
状態（精神病状態）になること
があるのを知っていますか？

問．あなたは、大麻（マリファ
ナ、ハッシシ）を吸い続けると、
何事にも関心が持てなくなり、
結果的に学校を欠席しがちに
なり、どんな仕事に就いても、
長続きしなくなること（無動機症
候群）を知っていますか？

問．あなたは覚せい剤（スピー
ド、エスもおなじものです）を使
用しているところを実際に見た
ことがありますか？

問．あなたの身近に、覚せい剤
（スピード、エス）を使用してい
る人がいますか？

問．あなたは覚せい剤（スピー
ド、エス）使用に誘われたことが
ありますか？

問．覚せい剤（スピード、エス）
使用について、あなたの気持ち
は次のどれにもっとも近いです
か？

問．覚せい剤（スピード、エス）
を使用している人について、ど
う思いますか？

問．覚せい剤（スピード、エス）
を使用している人と親しくなるこ
とについて、どう考えますか？

問．あなたは、これまでに1回で
も、覚せい剤（スピード、エス）を
使用したことがありますか？
（ある場合は、初めて使用した
時の年齢を選んでください。）

問．あなたは、この1年に1回で
も、覚せい剤（スピード、エス）を
使用したことがありますか？

問．覚せい剤（スピード、エス）
を使用することは法律で禁止さ
れていますが、あなたは覚せい
使用について、どう思います
か？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

当然だと思う 93.4 91.7 95.2 91.3 89.8 92.9 93.4 91.5 94.9 94.6 93.0 96.2

しかたのないことだと思う 3.8 4.3 3.1 4.4 4.5 4.2 3.3 3.7 2.8 2.8 3.5 2.2
麻薬や覚せい剤は禁止しなくて
も良いのではないかと思う

*　 *　 *　 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1

そもそも法律で決める必要はな
く、個人の好きにさせればよい
と思う

2.2 3.3 1.0 3.6 4.7 2.3 2.8 4.0 1.8 2.2 3.1 1.3

NA 0.7 0.7 0.6 0.6 0.7 0.5 0.4 0.5 0.3 0.3 0.3 0.2

知っている 73.3 73.8 72.8 74.8 76.1 73.4 77.2 78.5 76.1 78.1 79.9 76.4

知らない 26.2 25.7 26.7 24.7 23.2 26.3 22.5 21.1 23.7 21.8 20.0 23.5

NA 0.5 0.5 0.5 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2

知っている 84.8 83.3 86.4 87.2 86.0 88.5 88.5 87.0 89.8 89.2 89.1 89.3

知らない 14.6 16.2 12.8 12.3 13.3 11.1 11.2 12.6 10.0 10.6 10.7 10.5

NA 0.6 0.5 0.8 0.5 0.7 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2

知っている 92.7 90.8 94.7 92.4 90.3 94.6 93.7 91.4 95.7 95.0 93.6 96.3

知らない 6.7 8.7 4.7 7.2 9.1 5.0 6.0 8.2 4.1 4.8 6.2 3.6

NA 0.5 0.5 0.6 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2

知っている 86.0 83.4 88.7 88.3 86.6 90.3 91.1 89.1 93.0 93.4 92.5 94.3

知らない 13.6 16.1 10.8 11.2 12.8 9.4 8.6 10.5 6.8 6.4 7.3 5.5

NA 0.5 0.5 0.5 0.5 0.7 0.3 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2

知っている 95.3 96.4 94.2 95.6 95.8 95.4 95.1 95.8 94.6 96.4 97.0 95.7

知らない 4.2 3.3 5.2 4.0 3.6 4.4 4.6 3.9 5.3 3.5 2.8 4.1

NA 0.5 0.4 0.6 0.4 0.5 0.3 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1

いない 98.1 97.6 98.5 98.1 97.4 98.9 98.3 97.5 99.0 98.6 98.1 99.1

いる 1.5 2.0 0.9 1.4 2.0 0.8 1.4 2.1 0.8 1.2 1.8 0.8

NA 0.5 0.4 0.6 0.5 0.6 0.3 0.3 0.4 0.2 0.1 0.2 0.1

ない 99.0 98.7 99.4 98.9 98.5 99.4 99.1 98.7 99.5 99.2 98.8 99.6

ある 0.5 0.9 0.1 0.7 1.0 0.4 0.7 1.0 0.3 0.6 1.0 0.2

NA 0.4 0.4 0.5 0.4 0.5 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1

関心がない 93.5 91.3 95.8 91.6 88.5 95.1 93.2 89.6 96.4 93.5 90.1 96.7

見てみたい 3.1 3.6 2.5 4.5 5.7 3.2 3.7 5.3 2.3 3.8 5.3 2.3

試してみたい 2.4 3.9 0.8 3.1 4.8 1.2 2.6 4.4 0.9 2.4 4.0 0.8

経験がある 0.5 0.8 0.3 0.2 0.4 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.4 0.0

NA 0.5 0.4 0.6 0.5 0.6 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.2

自分には無関係な人だと思う 84.0 80.4 87.9 87.2 83.5 91.2 89.3 84.9 93.2 88.5 84.2 92.6
ドーピングをする人の気持ちが
理解できる気がする

15.1 18.8 11.2 11.6 15.0 7.9 9.7 13.7 6.1 10.7 14.7 6.9

親しみを感じる 0.2 0.4 *　 0.4 0.6 0.1 0.4 0.7 0.1 0.4 0.7 0.1

NA 0.7 0.5 0.9 0.8 0.9 0.8 0.6 0.7 0.6 0.5 0.4 0.5

経験がない 98.8 98.5 99.2 98.8 98.4 99.2 98.9 98.4 99.3 98.9 98.6 99.2

10歳以下 *　 *　 *　 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1

11歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 0.0 0.0 *　

12歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 *　

13歳 0.1 *　 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 0.0

14歳 *　 *　 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0

15歳 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0

16歳 0.2 0.4 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 *　

17歳 0.1 0.1 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　

18歳以上 - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0

18歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

19歳 0.1 0.1 *　 - - - - - - - - - 

20歳 0.1 0.1 *　 - - - - - - - - - 

21歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

22歳以上 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

*　 *　 *　 0.1 0.1 0.1 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2

NA 0.6 0.7 0.5 0.7 0.9 0.6 0.5 0.6 0.4 0.4 0.5 0.4

ない 99.3 99.4 99.2 97.7 97.3 98.2 97.5 96.9 97.9 98.4 98.2 98.6

ある 0.2 0.2 0.1 0.4 0.6 0.1 0.4 0.6 0.2 0.3 0.5 0.0

NA 0.5 0.4 0.6 1.9 2.1 1.7 2.2 2.5 1.9 1.3 1.3 1.4

高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳）

2006

定点調査高等学校校（15－17歳）
回答肢

2007 2004 2006

18-22歳

問．あなたは、法律で覚せい剤
（スピード、エス）を使用すること
を禁止しているのをどう思いま
すか？

問．あなたは、覚せい剤を使用
すると、脳の出血や心臓の異
常で死亡すること（急性中毒
死）があるのを知っています
か？

質問文

問．あなたの身近に、ドーピン
グをしている人がいますか？

問．あなたはドーピングに誘わ
れたことがありますか？

問．ドーピングについて、あなた
の気持ちは次のどれにもっとも
近いですか？

問．あなたは、覚せい剤を使用
すると、イライラして怒りやすく
なったり（易刺激・易怒性）、無
意味な同じ動作・行動をくりか
えしたり（常同行為）、疑り深く
なったりすること（懐疑的傾向）
があるのを知っていますか？

問．あなたは、覚せい剤の使用
を繰り返すと、何もないのに物
が見えたり（幻視）、実際には何
も聞こえないのに、声が聞こえ
たり（幻聴）、誰も何とも思って
いないのに、人が自分の事を
非難していると思いこんだり（妄
想）する状態（精神病状態）にな
ることがあるのを知っています
か？

問．あなたは、覚せい剤使用の
結果、幻視、幻聴、妄想が出る
ようになってしまうと、それを治
療して治っても、その後「覚せ
い剤使用」をやめていても、疲
れ・ストレス・飲酒などで、幻
視、幻聴、妄想が再び出現する
こと（フラッシュバック）があるの
を知っていますか？

問．あなたは、ドーピングが「ス
ポーツなどの競技において薬
物などを使って不正に競技能
力や筋力を高めること」である
ことを知っていますか？

問．ドーピングをしている人に
ついて、どう思いますか？

問．あなたは、これまでに1回で
も、ドーピングをしたことがあり
ますか？（ある場合は、初めて
ドーピングをした時の年齢を選
んでください）

問．あなたは、この1年に1回で
も、ドーピングをしたことがあり
ますか？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

禁止されているから、すべきで
はないと思う

95.6 93.5 97.9 94.8 92.7 97.1 95.5 93.3 97.4 96.4 95.1 97.7

禁止されているが、少々ならか
まわないと思う

1.6 2.8 0.4 2.7 3.6 1.6 2.5 3.7 1.5 2.0 2.5 1.6

禁止されてはいるが、それを守
る必要は全然ないと思う

1.5 2.5 0.5 1.8 2.7 0.8 1.4 2.3 0.7 1.1 1.7 0.4

NA 1.2 1.2 1.3 0.7 0.9 0.5 0.5 0.6 0.5 0.4 0.7 0.2

当然だと思う 85.7 82.6 88.9 88.0 84.9 91.3 88.4 85.1 91.3 89.4 87.0 91.7

しかたのないことだと思う 11.7 13.9 9.4 8.4 10.1 6.5 8.5 10.4 6.9 8.2 9.6 6.8
禁止しなくても良いのではない
かと思う

0.6 1.2 *　 0.8 1.1 0.4 0.6 0.9 0.4 0.7 0.9 0.5
そもそも禁止する必要はなく、
個人の好きにさせればよいと思
う

1.4 1.9 0.9 2.3 3.1 1.3 2.0 3.0 1.1 1.4 2.0 0.9

NA 0.6 0.5 0.8 0.6 0.8 0.5 0.4 0.6 0.3 0.3 0.5 0.1

知っている 54.0 59.6 48.0 56.0 61.0 50.6 55.5 60.2 51.4 56.6 61.8 51.7

知らない 45.6 40.1 51.5 43.5 38.3 49.1 44.2 39.5 48.4 43.1 37.8 48.2

NA 0.4 0.4 0.5 0.5 0.6 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.4 0.1

いない 97.8 97.9 97.6 98.4 98.0 98.8 98.5 98.2 98.8 98.9 98.7 99.1

いる 1.7 1.8 1.6 0.9 1.2 0.7 1.1 1.4 0.9 0.8 1.0 0.6

NA 0.5 0.4 0.8 0.7 0.8 0.5 0.3 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2

ない 98.3 98.5 98.1 98.8 98.5 99.2 99.0 98.7 99.3 99.3 99.1 99.4

ある 1.3 1.1 1.5 0.6 0.7 0.4 0.7 1.0 0.5 0.5 0.6 0.5

NA 0.4 0.5 0.4 0.6 0.8 0.5 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.1

関心がない 97.4 97.4 97.5 97.1 96.6 97.6 97.9 97.4 98.5 98.5 97.9 99.0

見てみたい 1.2 1.2 1.1 1.7 1.8 1.6 1.2 1.5 1.0 0.9 1.2 0.6

試してみたい 0.5 0.6 0.4 0.5 0.6 0.3 0.4 0.5 0.3 0.3 0.4 0.2

経験がある 0.4 0.4 0.5 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1

NA 0.5 0.5 0.5 0.6 0.8 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2

自分には無関係な人だと思う 96.0 95.3 96.9 96.9 96.4 97.4 97.3 96.6 97.9 97.5 96.8 98.2
MDMA（エクスタシー）の使をす
る人の気持ちが理解できる気
がする

3.0 3.9 2.1 1.8 2.1 1.6 1.8 2.2 1.3 1.7 2.1 1.3

親しみを感じる 0.1 0.1 *　 0.3 0.4 0.1 0.3 0.5 0.1 0.3 0.4 0.1

NA 0.9 0.7 1.0 1.0 1.1 0.9 0.7 0.7 0.6 0.5 0.6 0.4

経験がない 99.0 98.9 99.1 98.8 98.6 99.1 98.6 98.2 98.9 98.7 98.6 98.9

10歳以下 *　 *　 *　 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.3 0.0

11歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 0.0 0.0 *　

12歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　 *　

13歳 *　 *　 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　

14歳 *　 *　 *　 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 *　 0.0

15歳 0.1 0.1 *　 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 *　 0.0

16歳 0.1 *　 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 0.0

17歳 0.1 *　 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 *　

18歳以上 - - - 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 *　 *　 *　

18歳 0.1 *　 0.1 - - - - - - - - - 

19歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

20歳 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 

21歳 0.1 0.1 0.1 - - - - - - - - - 

22歳以上 *　 *　 *　 - - - - - - - - - 
経験はあるが年齢は覚えてい
ない

0.1 0.1 *　 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0

NA 0.5 0.7 0.4 0.8 1.0 0.7 1.0 1.3 0.8 0.9 0.9 1.0

ない 99.3 99.5 99.0 98.5 98.2 98.9 98.6 98.2 98.8 98.9 98.6 99.2

ある 0.2 *　 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 0.5 0.2 0.3 0.4 0.1

NA 0.5 0.5 0.6 1.1 1.4 0.9 1.1 1.3 1.0 0.8 1.0 0.7

知っている 45.4 48.8 41.8 41.5 47.2 35.3 48.7 54.3 43.7 48.8 54.8 43.2

知らない 54.1 50.9 57.6 57.9 52.0 64.3 51.1 45.4 56.1 50.9 44.9 56.7

NA 0.5 0.4 0.6 0.6 0.8 0.5 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.1

絶対不可能だ 41.8 35.7 48.4 49.7 46.4 53.3 54.8 51.4 57.8 53.1 49.8 56.2

ほとんど不可能だ 19.2 17.5 21.0 13.7 12.5 15.0 12.9 12.4 13.4 14.5 13.3 15.6
少々苦労するが、なんとか手に
入る

17.1 19.6 14.5 15.3 15.4 15.3 14.6 14.7 14.5 15.2 15.3 15.1

簡単に手に入る 20.5 26.3 14.4 19.4 23.8 14.7 16.4 20.1 13.1 16.2 20.5 12.3

NA 1.3 0.8 1.8 1.8 1.9 1.8 1.3 1.4 1.3 0.9 1.1 0.8

2006

定点調査高等学校校（15－17歳）
回答肢

2007 2004 2006

18-22歳 高等学校（15－17歳） 高等学校（15－17歳）

問．ドーピングは多くのスポー
ツ競技において禁止されていま
すが、あなたはドーピングにつ
いて、どう思いますか？

質問文

問．ＭＤＭＡ（エクスタシー）使
用について、あなたの気持ちは
次のどれにもっとも近いです
か？

問．あなたは、多くのスポーツ
競技でドーピングを禁止してい
るのをどう思いますか？

問．あなたは、ドーピングが競
技生命だけでなく、生命の危機
につながる危険な行為であるこ
とを知っていますか？

問．あなたの身近に、ＭＤＭＡ
（エクスタシー）使用をしている
人がいますか？

問．あなたは、ＭＤＭＡ（エクス
タシー）使用に誘われたことが
ありますか？

問．ＭＤＭＡ（エクスタシー）使
用をしている人について、どう
思いますか？

問．あなたは、これまでに1回で
も、ＭＤＭＡ（エクスタシー）を使
用したことがありますか？（ある
場合は、初めてＭＤＭＡ（エクス
タシー）を使用した時の年齢を
選んでください）

問．あなたは、この1年に1回で
も、ＭＤＭＡ（エクスタシー）を使
用したことがありますか？

問．あなたは、ＭＤＭＡ（エクス
タシー）を使用すると、意識がお
かしくなったり、異常高熱で死
亡したりすることがあるのを
知っていますか？

問．あなたが「シンナー遊び」の
ために有機溶剤を手に入れよう
とした場合、それはどの程度む
ずかしいですか？
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全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

1645 851 794 44629 23300 21329 42682 19998 22684 8795 4283 4512

絶対不可能だ 55.1 50.4 60.2 60.3 57.5 63.3 64.1 62.1 66.0 64.1 61.4 66.7

ほとんど不可能だ 20.9 23.1 18.5 15.8 16.3 15.2 14.5 15.3 13.8 16.4 17.2 15.6
少々苦労するが、なんとか手に
入る

16.2 17.3 15.1 15.1 16.0 14.0 13.6 14.2 13.1 13.5 14.3 12.7

簡単に手に入る 6.8 8.5 5.0 7.3 8.4 6.1 6.6 7.2 6.0 5.2 6.0 4.4

NA 0.9 0.7 1.1 1.6 1.7 1.4 1.1 1.2 1.1 0.8 1.1 0.5

絶対不可能だ 55.6 51.6 59.9 60.2 57.9 62.6 64.1 62.3 65.6 63.7 61.2 66.0

ほとんど不可能だ 21.9 23.9 19.8 15.9 16.6 15.2 14.6 15.7 13.6 16.3 17.3 15.4
少々苦労するが、なんとか手に
入る

15.6 16.6 14.5 14.8 15.5 14.1 13.5 14.1 13.1 13.3 13.8 12.9

簡単に手に入る 6.1 7.4 4.8 7.5 8.3 6.6 6.7 6.8 6.6 5.7 6.5 5.0

NA 0.8 0.6 1.0 1.6 1.7 1.5 1.1 1.2 1.1 0.9 1.2 0.6

絶対不可能だ 58.4 52.8 64.4 62.2 58.5 66.1 65.2 62.1 68.0 64.4 60.8 67.8

ほとんど不可能だ 23.0 25.9 19.9 17.1 17.8 16.4 15.7 16.7 14.8 17.2 18.2 16.3
少々苦労するが、なんとか手に
入る

12.8 13.7 11.7 13.0 14.3 11.5 12.2 13.2 11.3 12.2 13.1 11.3

簡単に手に入る 4.8 6.7 2.8 6.2 7.7 4.6 5.7 6.7 4.8 5.3 6.8 3.9

NA 1.1 0.9 1.3 1.5 1.6 1.4 1.1 1.2 1.1 0.9 1.1 0.6

絶対不可能だ 59.5 55.3 63.9 64.9 61.8 68.2 67.2 64.8 69.3 67.1 64.1 69.9

ほとんど不可能だ 21.2 23.0 19.3 15.8 16.6 15.0 14.7 15.7 13.9 16.2 17.1 15.4
少々苦労するが、なんとか手に
入る

12.6 13.6 11.5 12.0 13.1 10.9 11.6 12.3 11.1 11.4 12.2 10.7

簡単に手に入る 5.8 7.2 4.3 5.5 6.7 4.2 5.3 6.0 4.7 4.4 5.5 3.4

NA 1.0 0.8 1.1 1.7 1.8 1.6 1.1 1.1 1.1 0.9 1.1 0.7

高等学校（15－17歳） 定点調査高等学校校（15－17歳）
回答肢

2007 2004 2006 2006

18-22歳 高等学校（15－17歳）

問．あなたがＭＤＭＡ（エクスタ
シー）を手に入れようとした場
合、それはどの程度むずかしい
ですか？

問．あなたが大麻（マリファナ、
ハッシシ）を手に入れようとした
場合、それはどの程度むずかし
いですか？

問．あなたが覚せい剤を手に入
れようとした場合、それはどの
程度むずかしいですか？

問．あなたがドーピングに使う
薬物を手に入れようとした場
合、それはどの程度むずかしい
ですか？

質問文

注釈：①「NA」は、なし・わからない・無回答の場合
　　　②「0.0 (%)」は、1人以上の回答がある場合、「＊(%)」は、回答が0人の場合
　　　③「 － 」は、該当する調査において、質問あるいは回答肢が設けられていない場合
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２．18－22 歳の青少年の喫煙、飲酒、薬物乱用の実態と関連要因（単純集計） 

 
記号の説明 
① 選択肢番号とクロス表の最上段番号とが対応している。 
② 各パーセンテージは、択一選択の場合に行和（Total）100.0％となる。多肢選択の場合は、行和が

100.0％を超えるため Totalが示されていない。 
③ 「NA」は、なし、わからないをまとめたものである。 
④ 「0.0（％）」は、1人以上の回答がある場合、「－（％）」は、回答が 0人の場合（不定）である。 

 
(質問3) あなたは結婚されていますか？ 

 １．はい 

２．いいえ 

 
   １ ２ NA 合計 

  Ferq. % % % % 

合計  1645 3.0 96.7 0.3  100.0  

性別 男性 851 2.1 97.5 0.4  100.0  

 女性 794 3.9 95.8 0.3  100.0  

年齢 18 歳 253 0.4 98.4 1.2  100.0  

 19 歳 318 1.6 98.4 -  100.0  

 20 歳 347 1.2 98.6 0.3  100.0  

 21 歳 349 3.7 96.3 -  100.0  

 22 歳 378 6.9 92.9 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 3.0 97.0 -  100.0  

 栃木県 76 1.3 97.4 1.3  100.0  

 群馬県 53 3.8 94.3 1.9  100.0  

 埼玉県 309 3.6 95.8 0.6  100.0  

 千葉県 245 3.3 96.7 -  100.0  

 東京都 507 2.4 97.6 -  100.0  

 神奈川県 356 3.4 96.3 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 - 100.0 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 - 100.0 -  100.0  

 短大生 37 - 100.0 -  100.0  

 大学生 661 0.3 99.5 0.2  100.0  

 大学院生 11 9.1 90.9 -  100.0  

 社会人 562 4.1 95.7 0.2  100.0  

 その他 164 14.0 85.4 0.6  100.0  

 NA 4 - 50.0 50.0  100.0  
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(質問5) (A)上の質問４で、「１」～「５」に○をつけた学生の人のみにおたずねしま

す。 

この１年間の間，あなた週平均どのくらいアルバイトをしましたか？ 

（アルバイトをした場合は、その内容もお答えください） 

 １． アルバイトをしなかった   

２． ５時間以下   

３． ３．５～１０時間   

４． ４．１１～２０時間   

５． ５．２０時間以上 

（アルバイトの内容：                 ）  

８８．該当しない（前問 1～5以外） 
   １ ２ ３ ４ ５ ８８ NA 合計

  Freq. % % % % % % % % 

合計  1645 15.1 6.4 10.2 15.7 7.6  44.4  0.5 100.0 

性別 男性 851 17.4 6.8 10.1 15.5 9.6  39.7  0.8 100.0 

 女性 794 12.7 5.9 10.3 16.0 5.4  49.4  0.3 100.0 

年齢 18 歳 253 27.3 10.7 9.5 15.0 4.3  32.8  0.4 100.0 

 19 歳 318 20.1 8.2 14.8 21.4 8.2  26.4  0.9 100.0 

 20 歳 347 14.4 5.5 12.4 18.4 9.5  38.9  0.9 100.0 

 21 歳 349 10.3 5.4 9.2 16.9 9.5  48.4  0.3 100.0 

 22 歳 378 7.9 3.7 5.8 7.9 5.8  68.5  0.3 100.0 

都県 茨城県 99 16.2 5.1 3.0 11.1 4.0  60.6  - 100.0 

 栃木県 76 10.5 1.3 2.6 13.2 9.2  63.2  - 100.0 

 群馬県 53 18.9 3.8 7.5 5.7 3.8  60.4  - 100.0 

 埼玉県 309 12.6 6.5 8.1 17.2 5.8  48.9  1.0 100.0 

 千葉県 245 16.7 7.8 8.2 18.8 7.3  41.2  - 100.0 

 東京都 507 15.6 6.5 12.2 15.2 9.7  40.2  0.6 100.0 

 神奈川県 356 15.7 7.0 14.6 16.6 7.6  37.6  0.8 100.0 

身分・所属 予備校生 36 75.0 11.1 5.6 5.6 -  -  2.8 100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 32.9 9.4 15.3 28.2 14.1  -  - 100.0 

 短大生 37 27.0 8.1 10.8 32.4 18.9  -  2.7 100.0 

 大学生 661 23.1 12.1 20.3 29.7 13.9  -  0.9 100.0 

 大学院生 11 27.3 18.2 18.2 9.1 18.2  -  9.1 100.0 

 社会人 562 - - - - -  100.0  - 100.0 

 その他 164 - - - - -  100.0  - 100.0 

 NA 4 - - - - -  100.0  - 100.0 
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(質問5) (B)上の質問４で、「６．社会人」に○をつけた人のみにおたずねします。 

主な職業はなんですか？ 

 
１．定職はなくパートタイム・アルバイトもしていない 

２．定職はないが、パートタイム・アルバイトをしている（主な内容     ）

３．職業に就いている。（何年前から  年、  内容           ）

８８．該当しない（前問 6以外） 

 

   １ ２ ３ ８８ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 0.9 6.8 23.8 65.8 2.7  100.0  

性別 男性 851 0.8 5.6 21.7 68.6 3.2  100.0  

 女性 794 0.9 8.1 26.1 62.8 2.1  100.0  

年齢 18 歳 253 0.4 3.2 11.1 84.2 1.2  100.0  

 19 歳 318 0.6 5.7 11.0 80.5 2.2  100.0  

 20 歳 347 0.9 6.3 19.9 69.5 3.5  100.0  

 21 歳 349 1.4 5.7 30.4 59.9 2.6  100.0  

 22 歳 378 0.8 11.6 40.7 43.4 3.4  100.0  

都県 茨城県 99 2.0 6.1 33.3 54.5 4.0  100.0  

 栃木県 76 - 11.8 38.2 46.1 3.9  100.0  

 群馬県 53 1.9 9.4 26.4 58.5 3.8  100.0  

 埼玉県 309 0.6 4.9 29.8 62.8 1.9  100.0  

 千葉県 245 1.2 7.3 22.9 66.5 2.0  100.0  

 東京都 507 0.4 7.5 18.5 70.8 2.8  100.0  

 神奈川県 356 1.1 5.9 20.8 69.4 2.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 - - - 100.0 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 - - - 100.0 -  100.0  

 短大生 37 - - - 100.0 -  100.0  

 大学生 661 - - - 100.0 -  100.0  

 大学院生 11 - - - 100.0 -  100.0  

 社会人 562 2.5 19.9 69.8 - 7.8  100.0  

 その他 164 - - - 100.0 -  100.0  

 NA 4 - - - 100.0 -  100.0  
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(質問7) あなたは現在の住まいに、誰と住んでいますか。 

 １．自分ひとり    

２．家族と同居   

３．友人，恋人など知り合いと同居  

４．その他 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 7.6 89.8 1.4 1.0 0.2  100.0  

性別 男性 851 9.4 88.5 1.2 0.7 0.2  100.0  

 女性 794 5.7 91.2 1.6 1.3 0.3  100.0  

年齢 18 歳 253 2.4 95.3 0.8 1.2 0.4  100.0  

 19 歳 318 5.7 92.8 0.6 0.6 0.3  100.0  

 20 歳 347 6.6 90.8 1.4 1.2 -  100.0  

 21 歳 349 8.9 87.7 2.6 0.9 -  100.0  

 22 歳 378 12.4 84.7 1.3 1.1 0.5  100.0  

都県 茨城県 99 16.2 80.8 2.0 1.0 -  100.0  

 栃木県 76 5.3 93.4 1.3 - -  100.0  

 群馬県 53 11.3 84.9 - 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 5.2 91.3 2.3 1.0 0.3  100.0  

 千葉県 245 8.6 91.0 0.4 - -  100.0  

 東京都 507 9.3 87.4 1.6 1.6 0.2  100.0  

 神奈川県 356 4.2 93.5 1.1 0.8 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 - 100.0 - - -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 2.9 94.1 - 2.9 -  100.0  

 短大生 37 8.1 86.5 - 5.4 -  100.0  

 大学生 661 9.2 90.0 0.3 0.3 0.2  100.0  

 大学院生 11 45.5 54.5 - - -  100.0  

 社会人 562 8.4 88.4 3.0 0.2 -  100.0  

 その他 164 2.4 90.9 2.4 3.7 0.6  100.0  

 NA 4 - 50.0 - - 50.0  100.0  
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(質問8) あなたの起床時間は、ほぼ一定していますか？ 

 １．はい                  

２．いいえ 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 60.4 39.5 0.1 100.0  

性別 男性 851 56.5 43.2 0.2 100.0  

 女性 794 64.5 35.5 - 100.0  

年齢 18 歳 253 66.4 33.2 0.4 100.0  

 19 歳 318 62.3 37.7 - 100.0  

 20 歳 347 57.3 42.7 - 100.0  

 21 歳 349 57.6 42.4 - 100.0  

 22 歳 378 60.1 39.7 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 63.6 36.4 - 100.0  

 栃木県 76 76.3 23.7 - 100.0  

 群馬県 53 56.6 41.5 1.9 100.0  

 埼玉県 309 58.6 41.1 0.3 100.0  

 千葉県 245 62.0 38.0 - 100.0  

 東京都 507 57.6 42.4 - 100.0  

 神奈川県 356 61.0 39.0 - 100.0  

身分・所属 予備校生 36 80.6 19.4 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 73.5 26.5 - 100.0  

 短大生 37 62.2 37.8 - 100.0  

 大学生 661 49.2 50.8 - 100.0  

 大学院生 11 45.5 54.5 - 100.0  

 社会人 562 71.2 28.8 - 100.0  

 その他 164 51.2 48.8 - 100.0  

 NA 4 50.0 - 50.0 100.0  
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(質問9) あなたの就寝時間は、ほぼ一定していますか？       
 １．はい                  

２．いいえ 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 49.5 50.3 0.2 100.0  

性別 男性 851 46.2 53.6 0.2 100.0  

 女性 794 53.0 46.9 0.1 100.0  

年齢 18 歳 253 52.6 47.0 0.4 100.0  

 19 歳 318 46.9 53.1 - 100.0  

 20 歳 347 49.0 51.0 - 100.0  

 21 歳 349 49.3 50.7 - 100.0  

 22 歳 378 50.3 49.2 0.5 100.0  

都県 茨城県 99 50.5 49.5 - 100.0  

 栃木県 76 55.3 44.7 - 100.0  

 群馬県 53 39.6 58.5 1.9 100.0  

 埼玉県 309 46.9 52.4 0.6 100.0  

 千葉県 245 50.6 49.4 - 100.0  

 東京都 507 50.3 49.7 - 100.0  

 神奈川県 356 49.7 50.3 - 100.0  

身分・所属 予備校生 36 72.2 27.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 54.1 45.9 - 100.0  

 短大生 37 45.9 54.1 - 100.0  

 大学生 661 43.1 56.9 - 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 55.7 44.3 - 100.0  

 その他 164 43.9 55.5 0.6 100.0  

 NA 4 50.0 - 50.0 100.0  
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(質問10) あなたは、毎朝、朝食を食べていますか？        
 １．ほとんど毎日食べている   

２．時々食べる       

３．ほとんど食べない 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 
合計  1645 63.8 20.2 15.9 0.1 100.0 

性別 男性 851 58.3 22.6 18.9 0.2 100.0 

 女性 794 69.8 17.6 12.6 - 100.0 

年齢 18 歳 253 69.2 20.2 10.3 0.4 100.0 

 19 歳 318 63.5 21.7 14.8 - 100.0 

 20 歳 347 67.4 20.2 12.4 - 100.0 

 21 歳 349 61.6 19.5 18.9 - 100.0 

 22 歳 378 59.3 19.6 20.9 0.3 100.0 

都県 茨城県 99 57.6 26.3 16.2 - 100.0 

 栃木県 76 65.8 22.4 11.8 - 100.0 

 群馬県 53 52.8 24.5 20.8 1.9 100.0 

 埼玉県 309 65.7 19.4 14.6 0.3 100.0 

 千葉県 245 64.1 20.4 15.5 - 100.0 

 東京都 507 61.9 20.9 17.2 - 100.0 

 神奈川県 356 67.7 16.9 15.4 - 100.0 

身分・所属 予備校生 36 72.2 16.7 11.1 - 100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 67.1 17.6 15.3 - 100.0 

 短大生 37 75.7 18.9 5.4 - 100.0 

 大学生 661 68.1 20.1 11.8 - 100.0 

 大学院生 11 72.7 9.1 18.2 - 100.0 

 社会人 562 61.2 19.8 19.0 - 100.0 

 その他 164 48.2 26.8 25.0 - 100.0 

 NA 4 25.0 - 25.0 50.0 100.0 
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(質問11) あなたは、運動・スポーツをどのくらいしていますか？ 
 １．週に３日以上 

２．週に１、２日くらい 

３．月に１～３日くらい 

４．しない 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 
合計  1645 10.9 23.9 16.9 48.1 0.2 100.0 

性別 男性 851 12.8 26.7 18.6 41.6 0.4 100.0 

 女性 794 8.9 20.9 15.1 55.0 - 100.0 

年齢 18 歳 253 14.6 32.8 8.3 43.9 0.4 100.0 

 19 歳 318 13.5 28.6 16.4 41.5 - 100.0 

 20 歳 347 11.2 19.6 18.2 51.0 - 100.0 

 21 歳 349 9.2 22.6 19.5 48.4 0.3 100.0 

 22 歳 378 7.7 19.0 19.6 53.4 0.3 100.0 

都県 茨城県 99 7.1 27.3 16.2 49.5 - 100.0 

 栃木県 76 10.5 23.7 17.1 48.7 - 100.0 

 群馬県 53 13.2 11.3 18.9 54.7 1.9 100.0 

 埼玉県 309 10.4 21.4 18.4 49.5 0.3 100.0 

 千葉県 245 6.9 30.6 15.5 46.9 - 100.0 

 東京都 507 12.8 23.7 17.9 45.4 0.2 100.0 

 神奈川県 356 12.4 22.8 14.9 50.0 - 100.0 

身分・所属 予備校生 36 5.6 36.1 8.3 50.0 - 100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 10.0 21.8 15.9 52.4 - 100.0 

 短大生 37 18.9 40.5 10.8 29.7 - 100.0 

 大学生 661 14.5 30.4 17.4 37.7 - 100.0 

 大学院生 11 - 27.3 27.3 45.5 - 100.0 

 社会人 562 6.9 16.4 19.4 57.1 0.2 100.0 

 その他 164 11.6 19.5 10.4 58.5 - 100.0 

 NA 4 - - - 50.0 50.0 100.0 
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(質問12) 前の質問 で，「１」「２」「３」のいずれかに○をつけた人のみにおたずねします。 

どのような運動・スポーツをしていますか？ いくつ書いても結構です。 
 

１．クラブ，サークルなどに入って(運動・スポーツの種類：          )

８８．該当しない（前問 4orNA） 

 
   入っている 入っていない ８８ 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 21.3 30.5 48.3 100.0 

性別 男性 851 23.0 35.0 42.0 100.0 

 女性 794 19.4 25.6 55.0 100.0 

年齢 18 歳 253 29.6 26.1 44.3 100.0 

 19 歳 318 27.0 31.4 41.5 100.0 

 20 歳 347 20.5 28.5 51.0 100.0 

 21 歳 349 18.3 33.0 48.7 100.0

 22 歳 378 14.3 32.0 53.7 100.0 

都県 茨城県 99 19.2 31.3 49.5 100.0 

 栃木県 76 11.8 39.5 48.7 100.0 

 群馬県 53 13.2 30.2 56.6 100.0 

 埼玉県 309 16.2 34.0 49.8 100.0 

 千葉県 245 23.3 29.8 46.9 100.0 

 東京都 507 24.5 30.0 45.6 100.0 

 神奈川県 356 23.6 26.4 50.0 100.0 

身分・所属 予備校生 36 5.6 44.4 50.0 100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 21.2 26.5 52.4 100.0 

 短大生 37 35.1 35.1 29.7 100.0 

 大学生 661 34.9 27.4 37.7 100.0 

 大学院生 11 18.2 36.4 45.5 100.0 

 社会人 562 8.4 34.3 57.3 100.0 

 その他 164 11.6 29.9 58.5 100.0 

 NA 4 - - 100.0 100.0 
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(質問12) 前の質問 で，「１」「２」「３」のいずれかに○をつけた人のみにおたずねします。 

どのような運動・スポーツをしていますか？ いくつ書いても結構です。 
 ２．個人で            (運動・スポーツの種類：          )

８８．該当しない（前問 4orNA） 
   している していない ８８ 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 30.0 21.8 48.3  100.0 

性別 男性 851 34.9 23.1 42.0  100.0 

 女性 794 24.7 20.3 55.0  100.0 

年齢 18 歳 253 22.9 32.8 44.3  100.0 

 19 歳 318 32.1 26.4 41.5  100.0 

 20 歳 347 28.5 20.5 51.0  100.0 

 21 歳 349 33.0 18.3 48.7  100.0 

 22 歳 378 31.5 14.8 53.7  100.0 

都県 茨城県 99 28.3 22.2 49.5  100.0 

 栃木県 76 39.5 11.8 48.7  100.0 

 群馬県 53 28.3 15.1 56.6  100.0 

 埼玉県 309 33.3 16.8 49.8  100.0 

 千葉県 245 29.0 24.1 46.9  100.0 

 東京都 507 30.6 23.9 45.6  100.0 

 神奈川県 356 25.6 24.4 50.0  100.0 

身分・所属 予備校生 36 44.4 5.6 50.0  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 25.3 22.4 52.4  100.0 

 短大生 37 32.4 37.8 29.7  100.0 

 大学生 661 28.0 34.3 37.7  100.0 

 大学院生 11 36.4 18.2 45.5  100.0 

 社会人 562 33.6 9.1 57.3  100.0 

 その他 164 26.8 14.6 58.5  100.0 

 NA 4 - - 100.0  100.0 
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(質問13) この３０日の間を通してみた時、あなたの生活の仕方はどうでしたか？  
 １．規則正しい 

２．まあまあ規則正しい 

３．あまり規則正しくない 

４．不規則である 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 13.5 42.7 26.6 16.8  0.3  100.0 

性別 男性 851 12.2 39.6 28.9 18.7  0.6  100.0 

 女性 794 14.9 46.1 24.2 14.9  -  100.0 

年齢 18 歳 253 18.2 41.1 28.9 11.1  0.8  100.0 

 19 歳 318 12.6 40.6 30.5 16.0  0.3  100.0 

 20 歳 347 13.3 39.8 30.8 16.1  -  100.0 

 21 歳 349 11.5 47.3 21.5 19.5  0.3  100.0 

 22 歳 378 13.2 44.2 22.8 19.6  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 13.1 40.4 29.3 17.2  -  100.0 

 栃木県 76 14.5 46.1 23.7 14.5  1.3  100.0 

 群馬県 53 15.1 39.6 18.9 24.5  1.9  100.0 

 埼玉県 309 12.6 43.7 25.6 17.8  0.3  100.0 

 千葉県 245 13.9 44.5 26.1 15.5  -  100.0 

 東京都 507 13.8 40.6 28.8 16.4  0.4  100.0 

 神奈川県 356 13.2 44.1 25.8 16.9  -  100.0 

身分・所属 予備校生 36 36.1 36.1 22.2 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 18.2 43.5 23.5 14.1  0.6  100.0 

 短大生 37 21.6 32.4 40.5 5.4  -  100.0 

 大学生 661 8.3 43.3 31.8 16.3  0.3  100.0 

 大学院生 11 9.1 54.5 27.3 9.1  -  100.0 

 社会人 562 17.1 46.8 19.2 16.9  -  100.0 

 その他 164 10.4 29.3 32.9 27.4  -  100.0 

 NA 4 25.0 25.0 - -  50.0  100.0 
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(質問14) この３０日の間を通してみた時、あなたの毎日は楽しかったですか？ 
 １．楽しかった      

２．どちらともいえない     

３．楽しくなかった 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 45.1 45.8 8.5 0.6  100.0  

性別 男性 851 42.1 46.7 10.7 0.6  100.0  

 女性 794 48.4 44.8 6.2 0.6  100.0  

年齢 18 歳 253 45.5 44.7 8.3 1.6  100.0  

 19 歳 318 46.2 46.2 6.9 0.6  100.0  

 20 歳 347 44.1 46.1 9.5 0.3  100.0  

 21 歳 349 45.8 44.1 9.5 0.6  100.0  

 22 歳 378 44.2 47.4 8.2 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 42.4 53.5 4.0 -  100.0  

 栃木県 76 39.5 48.7 11.8 -  100.0  

 群馬県 53 34.0 49.1 13.2 3.8  100.0  

 埼玉県 309 44.0 45.0 10.0 1.0  100.0  

 千葉県 245 45.7 45.3 8.2 0.8  100.0  

 東京都 507 49.3 43.0 7.3 0.4  100.0  

 神奈川県 356 43.3 47.5 9.0 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 41.7 47.2 11.1 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 52.4 41.2 6.5 -  100.0  

 短大生 37 54.1 37.8 8.1 -  100.0  

 大学生 661 50.4 40.7 8.3 0.6  100.0  

 大学院生 11 63.6 18.2 18.2 -  100.0  

 社会人 562 38.6 51.8 8.9 0.7  100.0  

 その他 164 36.0 54.9 9.1 -  100.0  

 NA 4 50.0 - - 50.0  100.0  
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(質問15) あなたの現在の健康状態はどのようですか？ 
 １．とても健康   

２．まあまあ健康だと思う   

３．あまり健康でない  

４．健康ではない 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 21.5 62.9 13.7 1.6  0.2  100.0 

性別 男性 851 21.6 61.7 14.3 2.1  0.2  100.0 

 女性 794 21.4 64.2 13.0 1.1  0.3  100.0 

年齢 18 歳 253 27.7 56.9 14.2 0.4  0.8  100.0 

 19 歳 318 22.3 61.6 13.8 2.2  -  100.0 

 20 歳 347 18.7 64.3 15.0 2.0  -  100.0 

 21 歳 349 22.9 61.6 14.6 0.6  0.3  100.0 

 22 歳 378 18.0 68.0 11.1 2.6  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 23.2 64.6 10.1 2.0  -  100.0 

 栃木県 76 26.3 60.5 13.2 -  -  100.0 

 群馬県 53 17.0 56.6 22.6 1.9  1.9  100.0 

 埼玉県 309 22.3 64.7 11.0 1.3  0.6  100.0 

 千葉県 245 20.8 63.7 13.9 1.2  0.4  100.0 

 東京都 507 21.1 62.1 15.4 1.4  -  100.0 

 神奈川県 356 21.1 62.9 13.2 2.8  -  100.0 

身分・所属 予備校生 36 27.8 55.6 16.7 -  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 22.9 58.8 17.6 0.6  -  100.0 

 短大生 37 18.9 70.3 10.8 -  -  100.0 

 大学生 661 20.6 64.8 13.0 1.5  0.2  100.0 

 大学院生 11 18.2 54.5 18.2 9.1  -  100.0 

 社会人 562 20.8 64.6 12.6 1.8  0.2  100.0 

 その他 164 26.2 55.5 15.2 3.0  -  100.0 

 NA 4 - 25.0 25.0 -  50.0  100.0 
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(質問16) あなたは、これからの仕事、進学について具体的な目標をもっていますか？ 
 １．ある       

２．ない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 62.8 36.9 0.3 100.0  

性別 男性 851 63.2 36.3 0.5 100.0  

 女性 794 62.3 37.5 0.1 100.0  

年齢 18 歳 253 63.2 35.6 1.2 100.0  

 19 歳 318 61.0 39.0 - 100.0  

 20 歳 347 60.2 39.8 - 100.0  

 21 歳 349 64.5 35.2 0.3 100.0  

 22 歳 378 64.8 34.9 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 60.6 39.4 - 100.0  

 栃木県 76 63.2 36.8 - 100.0  

 群馬県 53 58.5 39.6 1.9 100.0  

 埼玉県 309 63.4 35.9 0.6 100.0  

 千葉県 245 55.1 44.5 0.4 100.0  

 東京都 507 64.7 35.3 - 100.0  

 神奈川県 356 66.0 33.7 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 84.7 15.3 - 100.0  

 短大生 37 81.1 18.9 - 100.0  

 大学生 661 64.4 35.2 0.3 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 54.8 45.0 0.2 100.0  

 その他 164 50.6 49.4 - 100.0  

 NA 4 - 50.0 50.0 100.0  
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(質問17) 上の質問１６で「１．ある」に○をつけた人におたずねします。 

その将来の目標のために現在，準備や努力をしていますか？  
 

１．良くしている         

２．あまりしていない 

３．していない 

８８．該当しない（前問 1以外） 
 

   １ ２ ３ ８８ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 39.1 22.1 1.5 37.2  0.1  100.0 

性別 男性 851 37.8 23.4 1.9 36.8  0.1  100.0 

 女性 794 40.6 20.7 1.0 37.7  0.1  100.0 

年齢 18 歳 253 40.3 20.9 1.6 36.8  0.4  100.0 

 19 歳 318 41.8 18.2 0.9 39.0  -  100.0 

 20 歳 347 37.5 21.6 1.2 39.8  -  100.0 

 21 歳 349 37.8 25.8 0.9 35.5  -  100.0 

 22 歳 378 38.9 23.0 2.6 35.2  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 37.4 20.2 3.0 39.4  -  100.0 

 栃木県 76 42.1 21.1 - 36.8  -  100.0 

 群馬県 53 39.6 13.2 5.7 41.5  -  100.0 

 埼玉県 309 38.8 24.3 0.3 36.6  -  100.0 

 千葉県 245 32.7 21.6 0.8 44.9  -  100.0 

 東京都 507 40.0 22.3 2.0 35.3  0.4  100.0 

 神奈川県 356 42.4 22.2 1.4 34.0  -  100.0 

身分・所属 予備校生 36 94.4 - - 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 63.5 18.8 1.8 15.3  0.6  100.0 

 短大生 37 56.8 24.3 - 18.9  -  100.0 

 大学生 661 35.7 27.1 1.5 35.6  0.2  100.0 

 大学院生 11 72.7 - - 27.3  -  100.0 

 社会人 562 34.2 19.8 0.9 45.2  -  100.0 

 その他 164 27.4 19.5 3.7 49.4  -  100.0 

 NA 4 - - - 100.0  -  100.0 
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(質問18) あなたは、学校，職場，家庭以外のところで，毎日平均どの程度の余暇の時

間をすごしていますか？ 
（通勤・通学時間，塾・習い事・サークル活動などの時間は入れません） 

 １．ない、あるいは、ほとんどなし 

２．１時間未満 

３．１時間以上２時間未満 

４．２時間以上３時間未満 

５．３時間以上 

 
   １ ２ ３ ４ ５ NA 合計

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 22.9 13.7 18.4 20.1 24.1  0.9  100.0 

性別 男性 851 20.4 14.2 18.6 20.0 26.1  0.7  100.0 

 女性 794 25.6 13.1 18.3 20.2 21.9  1.0  100.0 

年齢 18 歳 253 18.6 10.7 14.2 24.5 30.0  2.0  100.0 

 19 歳 318 19.8 14.8 20.4 23.9 20.1  0.9  100.0 

 20 歳 347 25.1 14.1 19.6 17.9 23.1  0.3  100.0 

 21 歳 349 22.9 13.2 18.1 19.8 25.5  0.6  100.0 

 22 歳 378 26.5 14.8 18.8 16.1 23.0  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 25.3 8.1 14.1 14.1 35.4  3.0  100.0 

 栃木県 76 22.4 15.8 11.8 19.7 30.3  -  100.0 

 群馬県 53 15.1 18.9 13.2 15.1 35.8  1.9  100.0 

 埼玉県 309 22.3 11.3 18.1 25.6 21.7  1.0  100.0 

 千葉県 245 21.2 13.1 17.1 22.9 24.9  0.8  100.0 

 東京都 507 23.3 14.6 18.9 19.5 22.9  0.8  100.0 

 神奈川県 356 24.7 15.2 22.2 16.6 21.1  0.3  100.0 

身分・所属 予備校生 36 19.4 16.7 30.6 19.4 13.9  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 18.8 13.5 21.8 20.6 25.3  -  100.0 

 短大生 37 21.6 18.9 24.3 21.6 13.5  -  100.0 

 大学生 661 20.6 15.4 19.7 22.1 21.8  0.5  100.0 

 大学院生 11 27.3 36.4 9.1 18.2 9.1  -  100.0 

 社会人 562 27.2 11.7 18.0 19.2 22.8  1.1  100.0 

 その他 164 23.2 10.4 8.5 13.4 42.7  1.8  100.0 

 NA 4 - - - 50.0 -  50.0  100.0 
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(質問19) あなたは一緒にいて楽しく過ごせる人がいますか？ 

（いくつ選んでもけっこうですが，「１」を選んだ時にはその他は選ばないで

下さい。） 
 １．いない 

２．家族 

３．友人 

４．恋人 

５．その他 

 
   １ ２ ３ ４ ５ 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 2.9 57.2 86.8 27.7  7.1  

性別 男性 851 5.1 48.5 84.4 23.5  6.7  

 女性 794 0.6 66.5 89.4 32.1  7.6  

年齢 18 歳 253 1.6 54.9 88.9 22.5  2.4  

 19 歳 318 2.5 56.3 88.1 22.6  6.6  

 20 歳 347 4.0 57.9 88.2 26.5  11.0  

 21 歳 349 2.6 57.6 86.5 32.7  6.9  

 22 歳 378 3.4 58.5 83.3 31.7  7.4  

都県 茨城県 99 4.0 61.6 81.8 29.3  8.1  

 栃木県 76 - 55.3 86.8 39.5  7.9  

 群馬県 53 1.9 66.0 83.0 24.5  1.9  

 埼玉県 309 4.2 54.0 81.2 24.6  6.5  

 千葉県 245 2.9 55.5 88.6 29.4  8.6  

 東京都 507 2.4 58.8 88.8 28.2  7.3  

 神奈川県 356 3.1 56.7 89.6 25.8  6.7  

身分・所属 予備校生 36 2.8 52.8 91.7 25.0  5.6  

 専門学校・各種学校生徒 170 0.6 56.5 88.8 29.4  8.2  

 短大生 37 - 54.1 89.2 32.4  16.2  

 大学生 661 3.9 56.4 91.1 21.9  5.9  

 大学院生 11 - 27.3 81.8 54.5  -  

 社会人 562 1.8 58.4 84.3 35.2  7.3  

 その他 164 6.1 61.6 75.6 20.7  8.5  

 NA 4 - 25.0 50.0 25.0  25.0  
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(質問20) あなたは、悩みごとがある時、親と相談する方だと思いますか？ 
 １．よく相談する方である          

２．どちらかと言えば相談する方である 

３．どちらかと言えば相談しない方である 

４．ほとんど相談しない方である 

５．親がいない（単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など） 

 
   １ ２ ３ ４ ５ NA 合計

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 17.0 33.6 21.5 27.1 0.4  0.4  100.0 

性別 男性 851 11.0 30.3 22.7 35.0 0.4  0.6  100.0 

 女性 794 23.4 37.2 20.3 18.5 0.5  0.1  100.0 

年齢 18 歳 253 13.8 33.2 19.0 32.0 1.2  0.8  100.0 

 19 歳 318 12.9 34.9 23.0 28.9 -  0.3  100.0 

 20 歳 347 21.3 32.3 19.6 26.2 0.3  0.3  100.0 

 21 歳 349 18.1 35.0 22.6 23.8 0.3  0.3  100.0 

 22 歳 378 17.7 32.8 22.8 25.9 0.5  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 18.2 37.4 16.2 28.3 -  -  100.0 

 栃木県 76 22.4 28.9 15.8 32.9 -  -  100.0 

 群馬県 53 17.0 35.8 22.6 22.6 -  1.9  100.0 

 埼玉県 309 15.9 31.1 22.0 30.7 -  0.3  100.0 

 千葉県 245 15.5 37.1 19.2 27.3 -  0.8  100.0 

 東京都 507 16.6 33.3 23.7 24.9 1.4  0.2  100.0 

 神奈川県 356 18.3 33.4 22.2 25.8 -  0.3  100.0 

身分・所属 予備校生 36 5.6 19.4 27.8 47.2 -  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 14.7 35.3 19.4 30.6 -  -  100.0 

 短大生 37 18.9 40.5 13.5 27.0 -  -  100.0 

 大学生 661 16.0 34.5 24.8 24.5 -  0.2  100.0 

 大学院生 11 18.2 27.3 18.2 36.4 -  -  100.0 

 社会人 562 19.8 34.2 19.4 25.4 0.7  0.5  100.0 

 その他 164 15.9 29.3 18.9 34.1 1.8  -  100.0 

 NA 4 25.0 - - 25.0 -  50.0  100.0 
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(質問21) あなたに悩み事がある時，相談できる人はだれですか？ 

（いくつ選んでもけっこうですが，「１」を選んだ時にはその他は選ばないで

下さい。） 
 １．いない 

２．家族 

３．友人 

４．恋人 

５． その他（         ） 

 
   １ ２ ３ ４ ５ 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 6.3 53.1 77.0 21.0  4.0  

性別 男性 851 9.6 47.2 72.3 16.7  2.8  

 女性 794 2.8 59.4 82.1 25.6  5.3  

年齢 18 歳 253 5.5 45.8 79.1 16.6  2.0  

 19 歳 318 5.0 48.1 78.9 17.0  5.0  

 20 歳 347 8.6 55.3 74.4 18.7  4.9  

 21 歳 349 6.3 57.6 77.4 24.1  4.3  

 22 歳 378 5.8 56.1 76.2 26.5  3.4  

都県 茨城県 99 3.0 57.6 79.8 21.2  6.1  

 栃木県 76 2.6 55.3 76.3 30.3  1.3  

 群馬県 53 9.4 52.8 77.4 17.0  5.7  

 埼玉県 309 7.4 48.2 74.8 17.5  2.9  

 千葉県 245 3.3 61.2 78.4 22.4  3.3  

 東京都 507 7.7 50.7 75.5 22.5  4.3  

 神奈川県 356 6.7 53.7 79.5 19.4  4.8  

身分・所属 予備校生 36 5.6 47.2 75.0 16.7  5.6  

 専門学校・各種学校生徒 170 4.1 51.2 78.8 18.8  4.7  

 短大生 37 5.4 45.9 81.1 24.3  2.7  

 大学生 661 7.4 53.1 79.7 17.1  3.8  

 大学院生 11 9.1 36.4 90.9 36.4  -  

 社会人 562 4.3 57.5 76.2 27.4  3.9  

 その他 164 11.6 44.5 65.9 15.9  4.9  

 NA 4 - 50.0 75.0 25.0  -  
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(質問22) あなたは、これまでに１回でも、タバコを吸ったことがありますか？ 

(ある場合は、初めて吸った時の年齢を選んでください。) 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳     １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない

 
   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 55.0 1.6 0.5 1.2 1.8 5.3 5.6 4.6 3.7 6.7 3.2 5.4 0.8 0.1 3.6 0.8 100.0 

性別 男性 851 46.7 2.1 0.7 1.8 1.9 5.8 7.2 5.5 5.2 9.2 3.2 5.4 0.7 0.1 4.1 0.6 100.0 

 女性 794 64.0 1.0 0.3 0.6 1.8 4.9 3.9 3.7 2.1 4.0 3.3 5.4 0.9 - 3.1 1.0 100.0 

年齢 18 歳 253 72.7 2.0 0.4 0.4 1.6 4.3 3.2 4.3 2.4 5.9 - - - - 2.0 0.8 100.0 

 19 歳 318 63.5 2.5 0.6 0.3 1.9 3.8 6.3 3.1 3.8 8.2 2.2 - - - 2.8 0.9 100.0 

 20 歳 347 53.3 1.4 0.6 0.9 1.2 5.2 7.2 5.8 3.7 6.6 4.3 5.8 - - 2.9 1.2 100.0 

 21 歳 349 49.0 1.1 0.6 2.0 1.7 6.0 5.2 4.3 3.4 6.6 5.2 9.2 0.9 - 4.3 0.6 100.0 

 22 歳 378 43.1 1.1 0.3 2.1 2.6 6.9 5.6 5.3 4.8 6.1 3.4 9.8 2.6 0.3 5.6 0.5 100.0 

都県 茨城県 99 45.5 2.0 - 1.0 3.0 12.1 7.1 4.0 5.1 4.0 3.0 8.1 - - 5.1 - 100.0 

 栃木県 76 61.8 2.6 1.3 2.6 3.9 1.3 6.6 2.6 1.3 5.3 6.6 1.3 1.3 - 1.3 - 100.0 

 群馬県 53 50.9 - - - 1.9 9.4 - 11.3 - 7.5 1.9 11.3 3.8 - - 1.9 100.0 

 埼玉県 309 54.7 1.6 - 1.6 1.9 4.9 6.5 5.8 4.2 8.7 2.3 5.2 0.3 - 1.9 0.3 100.0 

 千葉県 245 55.9 1.6 0.8 0.8 2.0 4.9 5.3 3.7 3.3 6.9 3.3 6.9 1.2 - 3.3 - 100.0 

 東京都 507 55.6 1.6 0.6 1.6 1.8 3.6 5.5 3.7 3.7 7.1 3.9 4.3 1.0 0.2 4.5 1.2 100.0 

 神奈川県 356 55.6 1.4 0.6 0.6 0.8 7.0 5.3 5.1 4.2 5.1 2.5 5.3 0.3 - 4.8 1.4 100.0 

身分・所属 予備校生 36 83.3 - - - 5.6 - 8.3 - 2.8 - - - - - - - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 170 62.4 0.6 1.8 0.6 0.6 4.1 7.1 3.5 3.5 5.9 1.2 4.1 - - 2.9 1.8 100.0 

 短大生 37 78.4 2.7 - - - 8.1 2.7 2.7 - 5.4 - - - - - - 100.0 

 大学生 661 63.4 1.1 0.2 1.1 0.5 3.3 3.6 2.9 2.9 7.7 3.5 5.3 0.9 - 3.2 0.6 100.0 

 大学院生 11 72.7 - - - - - - 9.1 - 9.1 - - - - 9.1 - 100.0 

 社会人 562 41.3 2.0 0.5 1.8 2.8 7.3 6.6 6.8 4.8 7.8 4.1 7.3 1.2 0.2 4.8 0.7 100.0 

 その他 164 47.6 3.7 0.6 1.2 4.9 9.1 9.1 6.7 4.9 1.2 3.0 3.7 - - 3.7 0.6 100.0 

 NA 4 75.0 - - - - - - - - - - - - - - 25.0 100.0 
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(質問23) あなたは、この1年間で、タバコを吸ったことがありますか？ 
 １．一度も吸わなかった    

２．1年間で1～数回吸った  

３．月に数回吸った 

４．週に数回吸った 

５．ほとんど毎日吸った 

 
   １ ２ ３ ４ ５ NA 合計

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 67.1 6.5 2.0 2.9  20.5  1.1  100.0 

性別 男性 851 58.3 7.2 1.9 2.9  28.9  0.8  100.0 

 女性 794 76.4 5.8 2.1 2.8  11.5  1.4  100.0 

年齢 18 歳 253 81.4 7.5 0.8 0.8  8.7  0.8  100.0 

 19 歳 318 73.6 7.5 1.9 0.9  14.8  1.3  100.0 

 20 歳 347 63.4 6.6 2.9 4.6  20.7  1.7  100.0 

 21 歳 349 63.6 5.4 2.9 3.2  24.1  0.9  100.0 

 22 歳 378 58.5 5.8 1.3 4.0  29.6  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 58.6 5.1 1.0 3.0  31.3  1.0  100.0 

 栃木県 76 69.7 5.3 - 2.6  22.4  -  100.0 

 群馬県 53 60.4 9.4 7.5 3.8  17.0  1.9  100.0 

 埼玉県 309 68.6 5.8 1.6 2.3  21.4  0.3  100.0 

 千葉県 245 66.1 6.9 2.4 2.9  20.8  0.8  100.0 

 東京都 507 66.9 7.7 1.8 3.2  18.5  2.0  100.0 

 神奈川県 356 69.4 5.3 2.2 2.8  19.4  0.8  100.0 

身分・所属 予備校生 36 86.1 2.8 - -  8.3  2.8  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 73.5 4.7 2.4 1.8  15.9  1.8  100.0 

 短大生 37 89.2 2.7 2.7 -  5.4  -  100.0 

 大学生 661 73.5 8.6 1.8 3.3  12.1  0.6  100.0 

 大学院生 11 81.8 18.2 - -  -  -  100.0 

 社会人 562 55.5 5.5 2.5 2.7  32.6  1.2  100.0 

 その他 164 64.0 4.3 1.2 4.3  25.6  0.6  100.0 

 NA 4 50.0 - - -  -  50.0  100.0 
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(質問24) あなたの父親はタバコを吸っていますか？ 
 １．タバコを吸っていない   

２．タバコを吸っていたが、今は吸っていない 

３．タバコを吸っている    

４．父親はいない(単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など) 
 

   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 30.0 18.5 45.1 5.7  0.7  100.0 

性別 男性 851 29.5 17.0 46.9 6.1  0.5  100.0 

 女性 794 30.6 20.0 43.2 5.2  1.0  100.0 

年齢 18 歳 253 30.0 15.0 47.4 6.7  0.8  100.0 

 19 歳 318 30.5 16.4 47.5 5.0  0.6  100.0 

 20 歳 347 28.8 19.3 44.7 5.8  1.4  100.0 

 21 歳 349 33.2 19.5 41.5 5.2  0.6  100.0 

 22 歳 378 27.8 20.9 45.2 5.8  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 21.2 18.2 56.6 3.0  1.0  100.0 

 栃木県 76 22.4 17.1 59.2 1.3  -  100.0 

 群馬県 53 28.3 17.0 37.7 15.1  1.9  100.0 

 埼玉県 309 28.5 19.4 49.2 2.9  -  100.0 

 千葉県 245 33.1 14.7 44.9 6.9  0.4  100.0 

 東京都 507 31.2 19.3 40.6 7.7  1.2  100.0 

 神奈川県 356 32.0 19.7 43.0 4.5  0.8  100.0 

身分・所属 予備校生 36 44.4 19.4 27.8 8.3  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 24.7 21.2 48.2 4.7  1.2  100.0 

 短大生 37 35.1 13.5 48.6 2.7  -  100.0 

 大学生 661 36.5 21.2 39.0 2.9  0.5  100.0 

 大学院生 11 27.3 9.1 45.5 18.2  -  100.0 

 社会人 562 25.1 16.5 49.5 8.0  0.9  100.0 

 その他 164 22.6 13.4 54.3 9.1  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 - 50.0 -  25.0  100.0 
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(質問25) あなたの母親はタバコを吸っていますか？ 
 １．タバコを吸っていない   

２．タバコを吸っていたが、今は吸っていない 

３．タバコを吸っている 

４．母親はいない(単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など) 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 71.6 6.4 18.8 2.4 0.8  100.0  

性別 男性 851 71.6 6.3 19.3 2.1 0.7  100.0  

 女性 794 71.5 6.5 18.4 2.6 0.9  100.0  

年齢 18 歳 253 69.2 6.7 20.6 3.2 0.4  100.0  

 19 歳 318 70.8 5.7 20.4 1.9 1.3  100.0  

 20 歳 347 72.3 7.2 17.3 2.0 1.2  100.0  

 21 歳 349 70.8 6.9 19.8 2.0 0.6  100.0  

 22 歳 378 73.8 5.8 16.9 2.9 0.5  100.0  

都県 茨城県 99 71.7 5.1 22.2 - 1.0  100.0  

 栃木県 76 73.7 3.9 13.2 9.2 -  100.0  

 群馬県 53 67.9 3.8 24.5 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 73.1 6.5 19.1 1.3 -  100.0  

 千葉県 245 76.7 4.1 15.9 3.3 -  100.0  

 東京都 507 67.9 8.5 20.1 2.2 1.4  100.0  

 神奈川県 356 71.9 6.5 18.3 2.2 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 77.8 11.1 11.1 - -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 70.6 5.9 21.2 1.2 1.2  100.0  

 短大生 37 70.3 8.1 21.6 - -  100.0  

 大学生 661 81.1 6.2 11.0 1.2 0.5  100.0  

 大学院生 11 72.7 9.1 18.2 - -  100.0  

 社会人 562 63.9 6.9 24.7 3.4 1.1  100.0  

 その他 164 59.1 4.9 29.3 6.1 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - - 25.0  100.0  
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(質問26) あなたの友だちはタバコを吸っていますか？ 
 １．タバコを吸う友だちはいない   

２．タバコを吸う友だちがいる 

３．友だちがいない 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 16.3 82.2 0.8 0.7  100.0  

性別 男性 851 11.4 87.0 1.1 0.6  100.0  

 女性 794 21.5 77.2 0.5 0.8  100.0  

年齢 18 歳 253 29.2 69.6 0.8 0.4  100.0  

 19 歳 318 21.7 77.0 0.6 0.6  100.0  

 20 歳 347 13.8 83.3 1.4 1.4  100.0  

 21 歳 349 12.3 86.8 0.6 0.3  100.0  

 22 歳 378 9.0 89.9 0.5 0.5  100.0  

都県 茨城県 99 18.2 81.8 - -  100.0  

 栃木県 76 17.1 82.9 - -  100.0  

 群馬県 53 18.9 77.4 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 15.5 82.8 1.3 0.3  100.0  

 千葉県 245 15.9 83.3 0.8 -  100.0  

 東京都 507 15.8 82.6 0.6 1.0  100.0  

 神奈川県 356 16.9 81.2 0.8 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 33.3 63.9 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 15.9 81.8 1.2 1.2  100.0  

 短大生 37 24.3 73.0 2.7 -  100.0  

 大学生 661 17.9 80.8 0.8 0.6  100.0  

 大学院生 11 9.1 90.9 - -  100.0  

 社会人 562 11.0 88.1 0.2 0.7  100.0  

 その他 164 23.2 75.0 1.8 -  100.0  

 NA 4 25.0 50.0 - 25.0  100.0  
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(質問27) あなたは、健康面から、喫煙をどう思いますか？ 
 １．害ばかりで、良い面はないと思う    

２．害もあるが、良い面もあると思う 

３．害よりも、良い面の方が多いと思う 

４．害があるとは思わない 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 73.9 24.4 0.2 0.7  0.8  100.0 

性別 男性 851 69.9 27.8 0.4 1.2  0.7  100.0 

 女性 794 78.1 20.8 - 0.3  0.9  100.0 

年齢 18 歳 253 83.8 15.0 0.4 0.4  0.4  100.0 

 19 歳 318 78.6 18.9 0.3 1.6  0.6  100.0 

 20 歳 347 72.0 25.9 - 0.6  1.4  100.0 

 21 歳 349 71.3 26.9 0.3 0.9  0.6  100.0 

 22 歳 378 67.2 31.7 - 0.3  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 76.8 23.2 - -  -  100.0 

 栃木県 76 80.3 19.7 - -  -  100.0 

 群馬県 53 69.8 26.4 - -  3.8  100.0 

 埼玉県 309 72.5 26.2 - 1.0  0.3  100.0 

 千葉県 245 75.9 23.3 0.4 0.4  -  100.0 

 東京都 507 71.8 26.6 0.4 -  1.2  100.0 

 神奈川県 356 75.0 21.6 - 2.2  1.1  100.0 

身分・所属 予備校生 36 72.2 22.2 - 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 78.8 19.4 - 0.6  1.2  100.0 

 短大生 37 78.4 18.9 - 2.7  -  100.0 

 大学生 661 78.5 20.1 0.3 0.3  0.8  100.0 

 大学院生 11 100.0 - - -  -  100.0 

 社会人 562 66.5 31.7 - 1.1  0.7  100.0 

 その他 164 73.2 25.6 0.6 -  0.6  100.0 

 NA 4 50.0 25.0 - -  25.0  100.0 
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(質問28) 未成年者の喫煙は法律で禁じられていますが、あなたは未成年者の喫煙をど

う思いますか？ 

 １．法律で禁じられているから、吸うべきでないと思う 

２．法律で禁じられてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁じられてはいるが、全然かまわないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 66.4 20.9 11.4 1.4  100.0 

性別 男性 851 59.6 23.4 15.6 1.4  100.0 

 女性 794 73.7 18.1 6.8 1.4  100.0 

年齢 18 歳 253 64.4 20.6 14.2 0.8  100.0 

 19 歳 318 65.7 20.1 12.9 1.3  100.0 

 20 歳 347 62.5 22.5 12.1 2.9  100.0 

 21 歳 349 68.8 20.6 9.2 1.4  100.0 

 22 歳 378 69.6 20.4 9.5 0.5  100.0 

都県 茨城県 99 59.6 23.2 17.2 -  100.0 

 栃木県 76 68.4 19.7 10.5 1.3  100.0 

 群馬県 53 64.2 20.8 13.2 1.9  100.0 

 埼玉県 309 68.3 19.4 11.0 1.3  100.0 

 千葉県 245 64.9 22.9 11.4 0.8  100.0 

 東京都 507 64.9 22.7 10.5 2.0  100.0 

 神奈川県 356 69.7 17.7 11.2 1.4  100.0 

身分・所属 予備校生 36 55.6 33.3 11.1 -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 63.5 22.4 11.8 2.4  100.0 

 短大生 37 81.1 13.5 5.4 -  100.0 

 大学生 661 72.3 18.2 8.3 1.2  100.0 

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  100.0 

 社会人 562 62.1 22.1 14.2 1.6  100.0 

 その他 164 57.3 26.8 15.2 0.6  100.0 

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0 
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(質問29) あなたは、未成年者の喫煙禁止をどう思いますか？ 
 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．成人が吸うことができ、未成年者が吸うことができないのはおかしいと思う

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 50.5 32.5 2.5 13.6  0.9  100.0 

性別 男性 851 43.8 34.3 3.1 18.0  0.8  100.0 

 女性 794 57.7 30.6 1.9 8.9  0.9  100.0 

年齢 18 歳 253 51.8 28.5 2.0 17.4  0.4  100.0 

 19 歳 318 46.2 34.3 2.8 15.7  0.9  100.0 

 20 歳 347 50.1 34.3 2.3 11.8  1.4  100.0 

 21 歳 349 54.7 30.4 2.3 12.0  0.6  100.0 

 22 歳 378 49.7 34.1 2.9 12.4  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 37.4 40.4 2.0 20.2  -  100.0 

 栃木県 76 59.2 26.3 2.6 10.5  1.3  100.0 

 群馬県 53 43.4 28.3 5.7 20.8  1.9  100.0 

 埼玉県 309 48.9 33.7 2.9 14.2  0.3  100.0 

 千葉県 245 52.2 33.5 2.4 11.8  -  100.0 

 東京都 507 50.5 33.1 2.4 12.6  1.4  100.0 

 神奈川県 356 53.7 29.8 2.0 13.5  1.1  100.0 

身分・所属 予備校生 36 50.0 33.3 2.8 13.9  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 45.9 35.3 0.6 17.1  1.2  100.0 

 短大生 37 56.8 37.8 - 5.4  -  100.0 

 大学生 661 57.5 29.8 2.0 10.1  0.6  100.0 

 大学院生 11 81.8 9.1 - 9.1  -  100.0 

 社会人 562 45.6 35.2 2.7 15.5  1.1  100.0 

 その他 164 41.5 31.7 6.7 19.5  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 25.0 - 25.0  25.0  100.0 
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(質問

 

30) あなたは、これまでに、下記の時に、１回でも、酒類 (ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、

ワイン、ウイスキーなど)を飲んだことがありますか？(いくつ選んでもけっこ
うですが、なめただけの場合は、含めないで下さい。ただし、「1」を選んだと
きには、その他は選ばないでください。) 

 １．飲んだことがない  

２．冠婚葬祭
かんこんそうさい

(結婚式・祭り・葬式
そうしき

・法事
ほう じ

・盆
ぼん

・正月など)の時に飲んだことがある

３．家族での食事などの時に、家族といっしょに飲んだことがある 

４．クラス会、打ち上げ、友達とのパーティー，職場での懇親会
こんしんかい

の時などで飲んだ

ことがある      

５．カラオケボックス、居酒屋、飲み屋などで、仲間と飲んだことがある 

６．自分や誰かの部屋で、仲間と飲んだことがある 

７．一人で飲んだことがある 

 
   １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 9.7 45.3 56.2 74.5 68.6  58.4  37.0 

性別 男性 851 8.9 47.9 54.3 75.2 67.7  60.0  43.9 

 女性 794 10.6 42.6 58.2 73.8 69.5  56.5  29.5 

年齢 18 歳 253 24.1 25.3 34.0 49.0 35.2  30.0  19.0 

 19 歳 318 18.9 28.3 40.9 62.3 52.8  44.0  21.7 

 20 歳 347 5.2 47.3 62.8 79.0 74.9  65.1  39.5 

 21 歳 349 2.6 54.4 67.0 86.8 85.4  69.9  46.4 

 22 歳 378 3.2 63.0 67.7 86.5 82.8  72.5  50.8 

都県 茨城県 99 8.1 47.5 56.6 68.7 62.6  66.7  40.4 

 栃木県 76 19.7 36.8 47.4 57.9 53.9  51.3  42.1 

 群馬県 53 11.3 47.2 54.7 60.4 49.1  58.5  41.5 

 埼玉県 309 9.4 45.3 52.8 71.5 65.7  53.7  33.7 

 千葉県 245 9.8 41.6 56.3 75.9 71.4  60.0  36.3 

 東京都 507 8.9 48.3 59.6 80.1 72.6  60.7  37.7 

 神奈川県 356 9.3 44.7 56.2 75.6 71.1  57.0  36.5 

身分・所属 予備校生 36 22.2 33.3 44.4 58.3 41.7  30.6  16.7 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 17.1 32.4 46.5 61.8 52.4  45.9  24.7 

 短大生 37 18.9 37.8 35.1 54.1 43.2  37.8  18.9 

 大学生 661 7.4 44.8 56.6 79.7 71.9  58.2  36.6 

 大学院生 11 27.3 54.5 54.5 72.7 63.6  63.6  36.4 

 社会人 562 5.5 52.8 62.1 80.2 75.8  66.2  43.1 

 その他 164 19.5 39.6 51.8 56.1 59.8  55.5  38.4 

 NA 4 25.0 25.0 50.0 50.0 50.0  50.0  50.0 
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(質問

 

31) あなたは、上記のいずれかの機会で、初めて酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワ

イン、ウイスキーなど)を飲んだ(なめただけの場合は、含めないで下さい。) の
は、何歳の時ですか？ 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳     １４．22歳以上  １５．経験はあるが年齢は覚えていない 
   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 9.1 4.1 0.7 2.1 2.7 4.3 8.1 10.9 8.8 19.0 8.3 10.3 0.8 - 9.5 1.6 100.0 

性別 男性 851 8.1 4.6 0.7 3.1 2.2 4.1 9.5 11.4 10.1 17.0 7.3 10.7 0.2 - 9.3 1.6 100.0 

 女性 794 10.1 3.5 0.6 1.0 3.1 4.4 6.5 10.3 7.4 21.0 9.3 9.9 1.4 - 9.7 1.5 100.0 

年齢 18 歳 253 22.1 5.1 0.8 2.4 3.6 4.0 7.9 15.4 11.1 15.0 - - - - 9.5 3.2 100.0 

 19 歳 318 17.9 2.5 1.3 1.6 1.6 5.0 9.7 7.2 10.7 22.6 8.8 - - - 9.1 1.9 100.0 

 20 歳 347 4.6 3.7 0.3 2.3 2.6 4.0 9.2 11.0 8.9 21.0 8.6 11.8 - - 9.8 2.0 100.0 

 21 歳 349 2.6 4.0 0.9 2.0 3.2 4.3 6.3 12.0 7.2 16.0 11.2 20.6 1.1 - 7.7 0.9 100.0 

 22 歳 378 2.9 5.0 0.3 2.1 2.6 4.0 7.4 9.8 7.1 19.3 10.3 15.1 2.4 - 11.1 0.5 100.0 

都県 茨城県 99 7.1 4.0 1.0 2.0 2.0 4.0 9.1 9.1 11.1 15.2 9.1 12.1 1.0 - 12.1 1.0 100.0 

 栃木県 76 17.1 5.3 1.3 2.6 2.6 3.9 3.9 6.6 2.6 15.8 13.2 11.8 - - 10.5 2.6 100.0 

 群馬県 53 11.3 1.9 1.9 3.8 3.8 5.7 11.3 13.2 9.4 13.2 5.7 13.2 - - 3.8 1.9 100.0 

 埼玉県 309 8.1 4.5 0.6 1.6 3.2 5.2 6.1 12.9 6.8 18.1 9.7 12.0 1.0 - 8.4 1.6 100.0 

 千葉県 245 9.0 3.3 0.8 2.4 1.6 3.3 8.6 9.8 10.2 20.4 7.3 11.4 0.8 - 9.0 2.0 100.0 

 東京都 507 8.7 3.9 0.2 2.2 2.0 3.4 11.0 10.7 10.3 17.6 8.5 8.3 1.0 - 10.8 1.6 100.0 

 神奈川県 356 9.0 4.5 0.8 1.7 3.9 5.3 5.3 11.2 8.1 23.3 6.5 9.8 0.6 - 8.7 1.1 100.0 

身分・所属 予備校生 36 22.2 2.8 - 2.8 5.6 2.8 13.9 19.4 11.1 16.7 2.8 - - - - - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 16.5 3.5 1.2 1.8 2.4 2.9 8.2 15.9 10.0 16.5 4.7 4.1 - - 10.0 2.4 100.0 

 短大生 37 18.9 8.1 - - - 8.1 8.1 13.5 2.7 21.6 8.1 5.4 - - 2.7 2.7 100.0 

 大学生 661 6.8 4.5 0.6 2.4 1.1 3.3 8.6 9.4 10.6 23.8 8.6 10.3 0.6 - 8.0 1.4 100.0 

 大学院生 11 27.3 9.1 - - - - - - - 27.3 18.2 9.1 - - 9.1 - 100.0 

 社会人 562 4.6 3.6 0.5 1.8 3.7 5.3 7.1 10.1 7.7 16.5 10.3 13.7 1.1 - 12.1 1.8 100.0 

 その他 164 18.9 3.7 1.2 1.8 6.1 5.5 8.5 12.2 6.1 10.4 4.3 9.1 1.8 - 9.8 0.6 100.0 

 NA 4 25.0 - - 25.0 - - - 25.0 - - - - - - - 25.0 100.0 
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(質問

 

32) あなたは、この1年間に１回でも、酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワイン、ウ

イスキーなど)を飲んだことがありますか？ (飲んだことのある機会をいくつ
選んでもけっこうですが、なめただけの場合は、含めないで下さい。ただし、

「1」を選んだときには、その他は選ばないでください。) 
 １．飲んだことがない 

２．冠婚葬祭
かんこんそうさい

(結婚式・祭り・葬式
そうしき

・法事
ほう じ

・盆
ぼん

・正月など)の時に飲んだことがある

３．家族での食事などの時に、家族といっしょに飲んだことがある        

４．クラス会、打ち上げ、友達とのパーティー，職場での懇親会
こんしんかい

の時などで飲んだ

ことがある 

５．カラオケボックス、居酒屋、飲み屋などで、仲間と飲んだことがある 

６．自分や誰かの部屋で、仲間と飲んだことがある 

７．一人で飲んだことがある 

 
   １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 13.8 31.6 45.4 65.0 62.5  47.6  29.2 

性別 男性 851 13.0 33.4 44.1 66.7 62.0  50.6  35.6 

 女性 794 14.6 29.6 46.9 63.1 63.0  44.3  22.4 

年齢 18 歳 253 30.4 16.2 26.1 41.1 30.8  24.9  13.0 

 19 歳 318 22.3 17.0 31.4 54.4 47.5  37.1  17.6 

 20 歳 347 8.1 33.4 52.7 71.8 70.0  55.0  31.4 

 21 歳 349 6.3 38.7 54.7 73.9 77.9  55.9  37.0 

 22 歳 378 7.7 45.8 54.8 75.4 75.1  57.1  40.7 

都県 茨城県 99 13.1 34.3 44.4 57.6 57.6  59.6  36.4 

 栃木県 76 23.7 28.9 36.8 44.7 47.4  39.5  32.9 

 群馬県 53 18.9 34.0 43.4 47.2 41.5  49.1  32.1 

 埼玉県 309 14.9 32.0 43.4 63.8 62.8  44.7  28.2 

 千葉県 245 15.1 26.9 42.9 64.9 61.6  45.7  27.3 

 東京都 507 11.8 34.5 49.1 70.4 66.5  50.5  29.4 

 神奈川県 356 12.1 29.5 46.1 67.4 64.9  45.5  28.1 

身分・所属 予備校生 36 27.8 19.4 33.3 41.7 41.7  22.2  8.3 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 26.5 20.6 34.1 48.8 47.6  38.2  21.2 

 短大生 37 24.3 27.0 29.7 51.4 40.5  24.3  16.2 

 大学生 661 8.8 30.9 48.1 74.7 68.2  51.1  30.6 

 大学院生 11 27.3 45.5 45.5 72.7 54.5  54.5  36.4 

 社会人 562 9.4 38.1 49.1 69.2 68.1  51.8  34.7 

 その他 164 29.3 26.2 40.2 36.0 45.7  39.0  20.7 

 NA 4 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0  50.0  25.0 
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(質問

 

33) あなたは、この1年間に、どのくらいの回数、酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、

ワイン、ウイスキーなど)を飲みましたか？ 
 １．一度も飲まなかった 

２．1年間で1～数回飲んだ 

３．月に数回飲んだ 

４．週に数回飲んだ 

５．ほとんど毎日飲んだ 

 
   １ ２ ３ ４ ５ NA 合計 

  Freq. % % % % % % % 

合計  1645 13.4 33.3 37.5 12.2 2.6 1.1  100.0  

性別 男性 851 12.6 31.7 38.3 12.9 3.4 1.1  100.0  

 女性 794 14.2 35.0 36.6 11.3 1.6 1.1  100.0  

年齢 18 歳 253 30.0 40.7 22.1 5.5 0.4 1.2  100.0  

 19 歳 318 21.4 39.0 27.0 10.7 0.3 1.6  100.0  

 20 歳 347 7.8 32.3 44.4 11.8 2.3 1.4  100.0  

 21 歳 349 6.3 28.1 46.7 14.3 4.0 0.6  100.0  

 22 歳 378 7.1 29.4 41.8 16.1 4.8 0.8  100.0  

都県 茨城県 99 11.1 28.3 41.4 12.1 5.1 2.0  100.0  

 栃木県 76 22.4 35.5 30.3 6.6 3.9 1.3  100.0  

 群馬県 53 18.9 35.8 22.6 18.9 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 13.9 34.6 36.2 12.0 2.3 1.0  100.0  

 千葉県 245 14.7 34.7 38.8 9.4 1.6 0.8  100.0  

 東京都 507 11.8 31.8 36.9 15.8 2.6 1.2  100.0  

 神奈川県 356 12.1 34.0 41.3 9.3 2.5 0.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 27.8 38.9 27.8 2.8 2.8 -  100.0  

 
専門学校・ 

各種学校生徒 
170 26.5 30.6 29.4 11.8 0.6 1.2  100.0  

 短大生 37 24.3 48.6 18.9 8.1 - -  100.0  

 大学生 661 8.5 34.6 41.9 12.1 2.0 0.9  100.0  

 大学院生 11 27.3 18.2 36.4 18.2 - -  100.0  

 社会人 562 8.9 31.7 40.9 13.5 3.7 1.2  100.0  

 その他 164 28.0 33.5 23.2 11.0 3.0 1.2  100.0  

 NA 4 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0  100.0  
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(質問34) お酒を飲んで失敗したことがありますか？（いくつ選んでもけっこうです。）
 １．酔って

よ   

、はいた 

２．酔って
よ   

、けんかをした 

３．酔って
よ   

、記憶がなくなった 

４．酔って
よ   

、けがをした 
５．事故やけんかなどで警察につかまった 

６．親にしかられた 

 
   １ ２ ３ ４ ５ ６ 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 41.4 2.6 15.3 4.1  0.5  5.5 

性別 男性 851 49.4 3.4 16.2 4.7  0.7  6.1 

 女性 794 32.9 1.6 14.2 3.5  0.4  4.8 

年齢 18 歳 253 20.6 1.6 7.1 1.2  0.4  6.7 

 19 歳 318 28.0 1.9 8.5 2.2  -  7.5 

 20 歳 347 43.5 2.9 14.7 4.3  0.3  4.9 

 21 歳 349 52.1 1.1 20.1 4.9  0.3  4.9 

 22 歳 378 54.8 4.8 22.5 6.9  1.6  4.0 

都県 茨城県 99 49.5 5.1 13.1 3.0  -  7.1 

 栃木県 76 30.3 1.3 19.7 2.6  2.6  6.6 

 群馬県 53 32.1 3.8 15.1 5.7  -  1.9 

 埼玉県 309 43.0 3.9 15.9 4.5  -  3.6 

 千葉県 245 40.4 1.2 13.5 4.1  -  6.1 

 東京都 507 44.8 2.6 16.2 3.9  1.2  6.7 

 神奈川県 356 37.4 1.7 14.3 4.5  0.3  4.8 

身分・所属 予備校生 36 16.7 - 2.8 2.8  -  8.3 

 専門学校・各種学校生徒 170 31.2 1.2 8.2 2.4  -  7.6 

 短大生 37 16.2 - 8.1 -  -  5.4 

 大学生 661 42.8 1.2 14.7 2.7  -  4.8 

 大学院生 11 45.5 - 27.3 9.1  -  - 

 社会人 562 46.6 3.7 18.1 5.9  1.1  6.2 

 その他 164 39.0 6.7 18.3 6.7  1.8  3.0 

 NA 4 50.0 - 25.0 -  -  - 
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(質問35) あなたは、健康面から、飲酒をどう思いますか？ 
 １．害ばかりで、良い面はないと思う 

２．害もあるが、良い面もあると思う 

３．害よりも、良い面の方が多いと思う 

４．害があるとは思わない 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 8.5 79.9 6.4 4.0  1.2  100.0 

性別 男性 851 8.5 76.7 8.5 5.2  1.2  100.0 

 女性 794 8.6 83.4 4.3 2.6  1.1  100.0 

年齢 18 歳 253 16.2 74.7 4.0 4.3  0.8  100.0 

 19 歳 318 11.3 77.7 4.4 5.0  1.6  100.0 

 20 歳 347 6.6 81.8 6.6 2.9  2.0  100.0 

 21 歳 349 4.6 84.0 6.6 4.0  0.9  100.0 

 22 歳 378 6.3 79.9 9.5 3.7  0.5  100.0 

都県 茨城県 99 9.1 82.8 3.0 3.0  2.0  100.0 

 栃木県 76 11.8 78.9 5.3 3.9  -  100.0 

 群馬県 53 13.2 81.1 1.9 1.9  1.9  100.0 

 埼玉県 309 8.7 78.0 7.8 4.9  0.6  100.0 

 千葉県 245 10.2 80.8 5.7 2.9  0.4  100.0 

 東京都 507 8.1 79.3 7.1 4.1  1.4  100.0 

 神奈川県 356 6.2 81.2 6.7 4.2  1.7  100.0 

身分・所属 予備校生 36 11.1 77.8 5.6 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 10.6 80.6 4.7 2.9  1.2  100.0 

 短大生 37 10.8 81.1 2.7 5.4  -  100.0 

 大学生 661 7.6 80.0 7.4 3.8  1.2  100.0 

 大学院生 11 18.2 81.8 - -  -  100.0 

 社会人 562 8.2 79.0 6.6 4.8  1.4  100.0 

 その他 164 9.8 82.3 5.5 2.4  -  100.0 

 NA 4 - 75.0 - -  25.0  100.0 
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(質問36) 未成年者の飲酒は禁止されていますが、あなたは、未成年者の飲酒をどう思

いますか？ 

 １．法律で禁止されているから、飲むべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、時と場合に応じては、かまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、全然かまわないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 36.0 53.5 9.1 1.3  100.0  

性別 男性 851 35.5 50.5 12.1 1.9  100.0  

 女性 794 36.6 56.7 5.9 0.8  100.0  

年齢 18 歳 253 33.6 52.6 11.9 2.0  100.0  

 19 歳 318 26.4 61.0 11.3 1.3  100.0  

 20 歳 347 34.9 55.6 8.4 1.2  100.0  

 21 歳 349 42.7 49.3 7.2 0.9  100.0  

 22 歳 378 40.7 49.7 7.9 1.6  100.0  

都県 茨城県 99 34.3 47.5 17.2 1.0  100.0  

 栃木県 76 50.0 43.4 5.3 1.3  100.0  

 群馬県 53 37.7 50.9 9.4 1.9  100.0  

 埼玉県 309 40.8 47.9 9.7 1.6  100.0  

 千葉県 245 34.3 54.7 9.4 1.6  100.0  

 東京都 507 33.1 58.6 7.1 1.2  100.0  

 神奈川県 356 34.6 54.5 9.8 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 22.2 72.2 5.6 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 35.3 52.9 9.4 2.4  100.0  

 短大生 37 37.8 59.5 2.7 -  100.0  

 大学生 661 32.5 57.6 8.5 1.4  100.0  

 大学院生 11 63.6 27.3 9.1 -  100.0  

 社会人 562 39.1 50.0 9.6 1.2  100.0  

 その他 164 40.9 46.3 12.2 0.6  100.0  

 NA 4 50.0 25.0 - 25.0  100.0  
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(質間37) あなたは、未成年者の飲酒禁止をどう思いますか？ 
 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．成人が飲むことができ、未成年者が飲むことができないのはおかしいと思う

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 28.6 51.9 3.9 14.2  1.4  100.0 

性別 男性 851 28.7 47.6 4.3 17.5  1.9  100.0 

 女性 794 28.6 56.5 3.4 10.6  0.9  100.0 

年齢 18 歳 253 27.7 46.2 5.5 18.6  2.0  100.0 

 19 歳 318 19.5 54.7 3.8 20.1  1.9  100.0 

 20 歳 347 30.0 55.9 2.6 10.7  0.9  100.0 

 21 歳 349 33.2 51.9 3.7 10.6  0.6  100.0 

 22 歳 378 31.5 49.7 4.2 12.7  1.9  100.0 

都県 茨城県 99 23.2 52.5 2.0 20.2  2.0  100.0 

 栃木県 76 46.1 39.5 1.3 11.8  1.3  100.0 

 群馬県 53 28.3 41.5 7.5 20.8  1.9  100.0 

 埼玉県 309 30.4 47.6 5.2 15.5  1.3  100.0 

 千葉県 245 31.8 48.6 4.5 13.9  1.2  100.0 

 東京都 507 26.2 57.6 3.4 11.8  1.0  100.0 

 神奈川県 356 26.1 53.9 3.7 14.3  2.0  100.0 

身分・所属 予備校生 36 25.0 47.2 11.1 16.7  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 27.6 48.2 1.8 19.4  2.9  100.0 

 短大生 37 16.2 81.1 - 2.7  -  100.0 

 大学生 661 26.8 56.4 3.8 11.8  1.2  100.0 

 大学院生 11 45.5 45.5 - 9.1  -  100.0 

 社会人 562 30.8 48.8 4.3 14.8  1.4  100.0 

 その他 164 32.3 43.9 4.9 18.3  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 25.0 - 25.0  25.0  100.0 
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(質問38) あなたは、「シンナー遊び」をしているところを実際に見たことがあります

か？ 

 １．ない                
２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 92.6 6.7 0.7  100.0  

性別 男性 851 91.8 7.3 0.9  100.0  

 女性 794 93.5 6.2 0.4  100.0  

年齢 18 歳 253 94.1 4.7 1.2  100.0  

 19 歳 318 94.3 5.3 0.3  100.0  

 20 歳 347 93.4 6.1 0.6  100.0  

 21 歳 349 93.4 6.3 0.3  100.0  

 22 歳 378 88.6 10.3 1.1  100.0  

都県 茨城県 99 93.9 6.1 -  100.0  

 栃木県 76 93.4 6.6 -  100.0  

 群馬県 53 90.6 7.5 1.9  100.0  

 埼玉県 309 94.2 4.9 1.0  100.0  

 千葉県 245 90.6 9.0 0.4  100.0  

 東京都 507 94.3 5.1 0.6  100.0  

 神奈川県 356 89.9 9.3 0.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 8.3 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 94.7 4.1 1.2  100.0  

 短大生 37 94.6 5.4 -  100.0  

 大学生 661 96.4 3.0 0.6  100.0  

 大学院生 11 81.8 18.2 -  100.0  

 社会人 562 89.3 10.0 0.7  100.0  

 その他 164 87.2 12.8 -  100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0  100.0  
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(質問39) あなたの身近に、「シンナー遊び」をしている人がいますか？ 
 １．いない               

２．いる 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 96.4 2.7 0.9 100.0  

性別 男性 851 95.7 3.2 1.2 100.0  

 女性 794 97.2 2.1 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 96.8 1.2 2.0 100.0  

 19 歳 318 97.8 1.9 0.3 100.0  

 20 歳 347 95.4 4.0 0.6 100.0  

 21 歳 349 97.7 1.7 0.6 100.0  

 22 歳 378 94.7 4.0 1.3 100.0  

都県 茨城県 99 98.0 2.0 - 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 92.5 5.7 1.9 100.0  

 埼玉県 309 95.8 2.9 1.3 100.0  

 千葉県 245 96.7 2.9 0.4 100.0  

 東京都 507 96.4 2.4 1.2 100.0  

 神奈川県 356 96.1 3.1 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 2.8 2.8 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 1.8 1.2 100.0  

 短大生 37 97.3 2.7 - 100.0  

 大学生 661 97.6 1.8 0.6 100.0  

 大学院生 11 100.0 - - 100.0  

 社会人 562 95.9 3.0 1.1 100.0  

 その他 164 93.3 6.1 0.6 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問40) あなたは、「シンナー遊び」に誘われたことがありますか？        
 １．ない               

２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 95.5 3.7 0.8 100.0  

性別 男性 851 94.9 4.1 0.9 100.0  

 女性 794 96.1 3.3 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 96.4 2.4 1.2 100.0  

 19 歳 318 96.5 3.1 0.3 100.0  

 20 歳 347 96.0 3.2 0.9 100.0  

 21 歳 349 96.8 2.6 0.6 100.0  

 22 歳 378 92.3 6.6 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 97.0 3.0 - 100.0  

 栃木県 76 96.1 2.6 1.3 100.0  

 群馬県 53 88.7 9.4 1.9 100.0  

 埼玉県 309 94.8 3.9 1.3 100.0  

 千葉県 245 94.3 5.3 0.4 100.0  

 東京都 507 97.0 2.4 0.6 100.0  

 神奈川県 356 95.2 3.9 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 1.8 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.3 1.1 0.6 100.0  

 大学院生 11 100.0 - - 100.0  

 社会人 562 92.5 6.4 1.1 100.0  

 その他 164 91.5 8.5 - 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問41) 「シンナー遊び」について、あなたの気持ちは次のどれに最も近いですか？
 １．関心がない           

２．見てみたい      

３．試してみたい     

４．経験がある 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 96.2 1.4 0.4 1.3  0.8  100.0  

性別 男性 851 95.9 1.3 0.1 1.5  1.2  100.0  

 女性 794 96.5 1.5 0.6 1.0  0.4  100.0  

年齢 18 歳 253 96.4 1.2 - 1.2  1.2  100.0  

 19 歳 318 97.5 0.9 0.3 0.6  0.6  100.0  

 20 歳 347 95.7 1.4 0.6 1.7  0.6  100.0  

 21 歳 349 98.3 0.9 0.3 -  0.6  100.0  

 22 歳 378 93.4 2.4 0.5 2.6  1.1  100.0  

都県 茨城県 99 94.9 3.0 1.0 1.0  -  100.0  

 栃木県 76 98.7 - - 1.3  -  100.0  

 群馬県 53 96.2 - - 1.9  1.9  100.0  

 埼玉県 309 94.8 1.9 - 1.6  1.6  100.0  

 千葉県 245 96.7 0.4 0.4 2.0  0.4  100.0  

 東京都 507 96.4 1.6 0.8 0.6  0.6  100.0  

 神奈川県 356 96.3 1.4 - 1.4  0.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - -  -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 95.9 1.8 0.6 0.6  1.2  100.0  

 短大生 37 100.0 - - -  -  100.0  

 大学生 661 98.0 0.8 0.3 0.3  0.6  100.0  

 大学院生 11 90.9 - - 9.1  -  100.0  

 社会人 562 94.5 2.0 0.5 2.0  1.1  100.0  

 その他 164 93.9 2.4 - 3.7  -  100.0  

 NA 4 75.0 - - -  25.0  100.0  
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(質問42) あなたは、「シンナー遊び」をしている人について、どう思いますか？ 
 １．自分には無関係の人だと思う 

２．「シンナー遊び」をする気持ちが理解できる気がする 

３．親しみを感じる 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 93.7 4.6 0.1 1.6  100.0  

性別 男性 851 93.4 5.2 0.1 1.3  100.0  

 女性 794 94.0 4.0 - 2.0  100.0  

年齢 18 歳 253 95.7 2.8 - 1.6  100.0  

 19 歳 318 94.7 3.8 - 1.6  100.0  

 20 歳 347 93.4 5.2 - 1.4  100.0  

 21 歳 349 94.6 3.7 0.3 1.4  100.0  

 22 歳 378 91.0 6.9 - 2.1  100.0  

都県 茨城県 99 96.0 4.0 - -  100.0  

 栃木県 76 90.8 5.3 - 3.9  100.0  

 群馬県 53 94.3 3.8 - 1.9  100.0  

 埼玉県 309 94.2 3.9 - 1.9  100.0  

 千葉県 245 96.3 2.9 - 0.8  100.0  

 東京都 507 92.7 5.7 0.2 1.4  100.0  

 神奈川県 356 92.7 5.1 - 2.2  100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 92.9 4.7 - 2.4  100.0  

 短大生 37 97.3 - - 2.7  100.0  

 大学生 661 95.9 2.9 0.2 1.1  100.0  

 大学院生 11 100.0 - - -  100.0  

 社会人 562 91.5 6.2 - 2.3  100.0  

 その他 164 91.5 7.9 - 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0  
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(質問43) あなたは、「シンナー遊び」をしている人と親しくなることについて、どう考

えますか？ 

 １．親しくなりたくない 

２．「シンナー遊び」だけで決めたくはない 

３．すでに親しい 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 71.7 26.4 0.7 1.1  100.0  

性別 男性 851 69.3 28.3 0.9 1.4  100.0  

 女性 794 74.3 24.4 0.5 0.8  100.0  

年齢 18 歳 253 74.7 23.3 0.4 1.6  100.0  

 19 歳 318 75.5 23.0 0.6 0.9  100.0  

 20 歳 347 69.5 28.5 1.4 0.6  100.0  

 21 歳 349 71.1 28.4 - 0.6  100.0  

 22 歳 378 69.3 27.8 1.1 1.9  100.0  

都県 茨城県 99 68.7 29.3 1.0 1.0  100.0  

 栃木県 76 75.0 23.7 - 1.3  100.0  

 群馬県 53 75.5 22.6 - 1.9  100.0  

 埼玉県 309 74.8 22.0 1.3 1.9  100.0  

 千葉県 245 71.8 26.9 0.8 0.4  100.0  

 東京都 507 69.2 29.8 0.2 0.8  100.0  

 神奈川県 356 72.2 25.6 1.1 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 63.9 30.6 2.8 2.8  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 71.8 25.9 1.2 1.2  100.0  

 短大生 37 67.6 27.0 2.7 2.7  100.0  

 大学生 661 72.9 26.2 0.2 0.8  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 71.7 26.0 1.1 1.2  100.0  

 その他 164 69.5 29.3 0.6 0.6  100.0  

 NA 4 25.0 50.0 - 25.0  100.0  
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(質問44) あなたは、これまでに１回でも、「シンナー遊び」を経験したことがあります

か？ 

(ある場合は、初めて経験した時の年齢を選んでください。) 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳           

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21 歳      １４．22 歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 97.5 - - - 0.2 0.1 0.2 0.2 0.4 - 0.1 - - - 0.1 1.3 100.0 

性別 男性 851 96.9 - - - 0.4 0.1 0.2 0.4 0.2 - 0.1 - - - - 1.6 100.0 

 女性 794 98.1 - - - - 0.1 0.1 0.1 0.5 - - - - - 0.1 0.9 100.0 

年齢 18 歳 253 96.4 - - - - - - 0.8 - - - - - - - 2.8 100.0 

 19 歳 318 98.4 - - - - - - - - - 0.3 - - - 0.3 0.9 100.0 

 20 歳 347 97.1 - - - 0.6 - - 0.3 0.9 - - - - - - 1.2 100.0 

 21 歳 349 99.1 - - - - - - - - - - - - - - 0.9 100.0 

 22 歳 378 96.3 - - - 0.3 0.5 0.8 0.3 0.8 - - - - - - 1.1 100.0 

都県 茨城県 99 97.0 - - - - - - - - - 1.0 - - - - 2.0 100.0 

 栃木県 76 97.4 - - - - - 1.3 - - - - - - - - 1.3 100.0 

 群馬県 53 96.2 - - - - - - - 1.9 - - - - - - 1.9 100.0 

 埼玉県 309 97.1 - - - - - 0.3 1.0 0.3 - - - - - - 1.3 100.0 

 千葉県 245 96.7 - - - 0.4 - 0.4 - 1.2 - - - - - - 1.2 100.0 

 東京都 507 98.6 - - - 0.2 - - 0.2 - - - - - - 0.2 0.8 100.0 

 神奈川県 356 97.2 - - - 0.3 0.6 - - 0.3 - - - - - - 1.7 100.0 

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 97.6 - - - - - - - - - - - - - - 2.4 100.0 

 短大生 37 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 大学生 661 98.8 - - - 0.2 - - - 0.2 - - - - - - 0.9 100.0 

 大学院生 11 90.9 - - - 9.1 - - - - - - - - - - - 100.0 

 社会人 562 96.8 - - - - 0.2 0.5 0.5 0.5 - 0.2 - - - - 1.2 100.0 

 その他 164 94.5 - - - 0.6 0.6 - 0.6 1.2 - - - - - 0.6 1.8 100.0 

 NA 4 75.0 - - - - - - - - - - - - - - 25.0 100.0 
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(質問45) あなたは、この１年間に１回でも、「シンナー遊び」をしたことがありますか？
 １．ない              

２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 98.5 0.1 1.5 100.0  

性別 男性 851 98.2 0.1 1.6 100.0  

 女性 794 98.7 - 1.3 100.0  

年齢 18 歳 253 98.0 0.4 1.6 100.0  

 19 歳 318 97.8 - 2.2 100.0  

 20 歳 347 98.8 - 1.2 100.0  

 21 歳 349 99.1 - 0.9 100.0  

 22 歳 378 98.4 - 1.6 100.0  

都県 茨城県 99 100.0 - - 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 98.1 - 1.9 100.0  

 埼玉県 309 96.8 - 3.2 100.0  

 千葉県 245 98.4 - 1.6 100.0  

 東京都 507 99.2 - 0.8 100.0  

 神奈川県 356 98.3 0.3 1.4 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 96.5 0.6 2.9 100.0  

 短大生 37 97.3 - 2.7 100.0  

 大学生 661 98.8 - 1.2 100.0  

 大学院生 11 90.9 - 9.1 100.0  

 社会人 562 98.8 - 1.2 100.0  

 その他 164 100.0 - - 100.0  

 NA 4 50.0 - 50.0 100.0  
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(質問46) 「シンナー遊び」は法律で禁止されていますが、あなたは「シンナー遊び」

について、どう思いますか？ 

 １．法律で禁止されているから、すべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 94.7 1.7 2.1 1.5  100.0  

性別 男性 851 92.8 2.0 3.2 2.0  100.0  

 女性 794 96.6 1.4 1.0 1.0  100.0  

年齢 18 歳 253 95.3 1.6 1.6 1.6  100.0  

 19 歳 318 94.7 1.6 2.5 1.3  100.0  

 20 歳 347 93.7 1.2 2.9 2.3  100.0  

 21 歳 349 96.0 1.4 2.0 0.6  100.0  

 22 歳 378 93.9 2.6 1.6 1.9  100.0  

都県 茨城県 99 89.9 2.0 6.1 2.0  100.0  

 栃木県 76 97.4 1.3 - 1.3  100.0  

 群馬県 53 92.5 3.8 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 94.8 1.6 1.3 2.3  100.0  

 千葉県 245 95.1 1.2 2.9 0.8  100.0  

 東京都 507 94.5 2.2 2.0 1.4  100.0  

 神奈川県 356 95.5 1.1 2.0 1.4  100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 2.8 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 95.9 1.8 1.2 1.2  100.0  

 短大生 37 100.0 - - -  100.0  

 大学生 661 94.6 1.4 2.7 1.4  100.0  

 大学院生 11 100.0 - - -  100.0  

 社会人 562 94.3 1.4 2.1 2.1  100.0  

 その他 164 93.9 4.3 1.2 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0  
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(質問47) あなたは、法律で「シンナー遊び」を禁止しているのをどう思いますか？ 
 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．麻薬や覚せい剤とちがって、シンナーくらい禁止しなくてもいいのではない

かと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 91.6 4.9 0.1 2.7  0.8  100.0 

性別 男性 851 89.7 5.5 0.2 3.5  1.1  100.0 

 女性 794 93.6 4.2 - 1.8  0.5  100.0 

年齢 18 歳 253 92.9 3.6 - 2.8  0.8  100.0 

 19 歳 318 90.3 5.7 - 3.5  0.6  100.0 

 20 歳 347 92.5 4.6 - 2.3  0.6  100.0 

 21 歳 349 92.6 4.3 0.3 2.6  0.3  100.0 

 22 歳 378 89.9 5.8 0.3 2.4  1.6  100.0 

都県 茨城県 99 89.9 7.1 - 3.0  -  100.0 

 栃木県 76 90.8 9.2 - -  -  100.0 

 群馬県 53 86.8 5.7 - 7.5  -  100.0 

 埼玉県 309 91.3 3.9 - 3.2  1.6  100.0 

 千葉県 245 92.7 4.1 0.4 2.4  0.4  100.0 

 東京都 507 92.5 4.5 0.2 2.2  0.6  100.0 

 神奈川県 356 91.0 5.1 - 2.8  1.1  100.0 

身分・所属 予備校生 36 88.9 8.3 - 2.8  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 95.3 2.4 - 1.2  1.2  100.0 

 短大生 37 97.3 - - 2.7  -  100.0 

 大学生 661 92.3 4.1 0.2 2.6  0.9  100.0 

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  -  100.0 

 社会人 562 90.2 6.0 - 3.0  0.7  100.0 

 その他 164 89.0 7.3 - 3.0  0.6  100.0 

 NA 4 75.0 - - 25.0  -  100.0 
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(質問48) あなたは、「シンナー遊び」で死亡すること(急性中毒死)があるのを知ってい

ますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 75.8 23.6 0.6 100.0  

性別 男性 851 74.7 24.4 0.8 100.0  

 女性 794 77.0 22.7 0.4 100.0  

年齢 18 歳 253 75.5 23.7 0.8 100.0  

 19 歳 318 77.4 22.3 0.3 100.0  

 20 歳 347 75.8 23.6 0.6 100.0  

 21 歳 349 77.7 22.1 0.3 100.0  

 22 歳 378 73.0 25.9 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 75.8 24.2 - 100.0  

 栃木県 76 85.5 14.5 - 100.0  

 群馬県 53 84.9 15.1 - 100.0  

 埼玉県 309 78.3 20.7 1.0 100.0  

 千葉県 245 73.9 25.7 0.4 100.0  

 東京都 507 74.6 24.9 0.6 100.0  

 神奈川県 356 73.3 25.8 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 77.8 22.2 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 74.7 24.1 1.2 100.0  

 短大生 37 94.6 5.4 - 100.0  

 大学生 661 73.5 25.9 0.6 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 77.4 21.9 0.7 100.0  

 その他 164 76.2 23.8 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問49) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、歯がぼろぼろになりやすいことを

知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 80.2 19.0 0.8 100.0  

性別 男性 851 80.1 18.9 0.9 100.0  

 女性 794 80.2 19.1 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 79.1 19.8 1.2 100.0  

 19 歳 318 79.9 19.8 0.3 100.0  

 20 歳 347 78.7 20.7 0.6 100.0  

 21 歳 349 83.4 15.8 0.9 100.0  

 22 歳 378 79.6 19.3 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 80.8 19.2 - 100.0  

 栃木県 76 84.2 15.8 - 100.0  

 群馬県 53 96.2 3.8 - 100.0  

 埼玉県 309 79.9 19.1 1.0 100.0  

 千葉県 245 81.6 18.0 0.4 100.0  

 東京都 507 75.9 22.9 1.2 100.0  

 神奈川県 356 82.0 17.1 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 84.7 14.1 1.2 100.0  

 短大生 37 73.0 27.0 - 100.0  

 大学生 661 75.8 23.4 0.8 100.0  

 大学院生 11 45.5 54.5 - 100.0  

 社会人 562 83.3 15.7 1.1 100.0  

 その他 164 82.9 17.1 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問50) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、手足の筋肉や神経が衰え、物をつ

かめなくなったり、歩けなくなること(多発
た は つ

神経炎
しんけいえん

)があるのを知っています
か？ 

 １．知っている 

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 72.9 26.4 0.7 100.0  

性別 男性 851 70.7 28.3 0.9 100.0  

 女性 794 75.2 24.3 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 71.1 28.1 0.8 100.0  

 19 歳 318 73.9 25.8 0.3 100.0  

 20 歳 347 73.2 26.2 0.6 100.0  

 21 歳 349 73.1 26.4 0.6 100.0  

 22 歳 378 72.8 25.9 1.3 100.0  

都県 茨城県 99 78.8 21.2 - 100.0  

 栃木県 76 77.6 21.1 1.3 100.0  

 群馬県 53 75.5 24.5 - 100.0  

 埼玉県 309 71.5 27.5 1.0 100.0  

 千葉県 245 72.2 26.9 0.8 100.0  

 東京都 507 72.4 27.0 0.6 100.0  

 神奈川県 356 72.2 27.0 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 69.4 30.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 77.1 21.8 1.2 100.0  

 短大生 37 75.7 24.3 - 100.0  

 大学生 661 71.9 27.4 0.8 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 73.5 25.6 0.9 100.0  

 その他 164 72.0 28.0 - 100.0  

 NA 4 25.0 75.0 - 100.0  
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(質問

 

51) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、何もないのに物が見えたり(幻視
げ ん し

)、
実際には何も聞こえないのに、声が聞こえたり(幻聴

げんちょう

)、誰も何とも思ってい
ないのに、人が自分の事を非難していると思いこんだり（妄想

もうそう

）する状態

（精神病
せいしんびょう

状態
じょうたい

）になることがあるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 89.9 9.4 0.7 100.0  

性別 男性 851 86.6 12.5 0.9 100.0  

 女性 794 93.5 6.0 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 88.9 10.3 0.8 100.0  

 19 歳 318 92.5 7.2 0.3 100.0  

 20 歳 347 90.2 8.6 1.2 100.0  

 21 歳 349 88.5 11.2 0.3 100.0  

 22 歳 378 89.4 9.5 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 90.9 9.1 - 100.0  

 栃木県 76 96.1 3.9 - 100.0  

 群馬県 53 90.6 9.4 - 100.0  

 埼玉県 309 90.6 8.4 1.0 100.0  

 千葉県 245 89.4 9.8 0.8 100.0  

 東京都 507 88.2 11.0 0.8 100.0  

 神奈川県 356 90.4 8.7 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 8.3 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 91.8 7.1 1.2 100.0  

 短大生 37 97.3 2.7 - 100.0  

 大学生 661 89.3 9.8 0.9 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 90.4 8.9 0.7 100.0  

 その他 164 88.4 11.6 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問52) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、何事にも関心が持てなくなり、結

果的に学校を欠席しがちになり、どんな仕事に就いても、長続きしなくなる

こと(無動機
む ど う き

症候群
しょうこうぐん

)を知っていますか？ 
 １．知っている 

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 69.9 29.4 0.7 100.0  

性別 男性 851 66.2 32.9 0.9 100.0  

 女性 794 73.9 25.6 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 70.8 28.5 0.8 100.0  

 19 歳 318 75.2 24.5 0.3 100.0  

 20 歳 347 68.0 31.4 0.6 100.0  

 21 歳 349 69.1 30.1 0.9 100.0  

 22 歳 378 67.5 31.5 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 70.7 29.3 - 100.0  

 栃木県 76 78.9 21.1 - 100.0  

 群馬県 53 71.7 28.3 - 100.0  

 埼玉県 309 68.6 30.4 1.0 100.0  

 千葉県 245 68.6 31.0 0.4 100.0  

 東京都 507 67.7 31.4 1.0 100.0  

 神奈川県 356 72.8 26.4 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 63.9 36.1 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 75.3 23.5 1.2 100.0  

 短大生 37 81.1 18.9 - 100.0  

 大学生 661 68.8 30.4 0.8 100.0  

 大学院生 11 54.5 45.5 - 100.0  

 社会人 562 69.8 29.4 0.9 100.0  

 その他 164 68.9 31.1 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問53) あなたは、「シンナー遊び」の結果、幻視

げ ん し

、幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が出るようになって

しまうと、それを治療して治っても、その後「シンナー遊び」をやめていて

も、疲れ・ストレス・飲酒などで、幻視
げ ん し

、幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が再び出現すること(フ
ラッシュバック)があるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 78.6 20.6 0.8 100.0  

性別 男性 851 75.0 24.0 1.1 100.0  

 女性 794 82.5 17.0 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 75.5 23.7 0.8 100.0  

 19 歳 318 83.0 16.4 0.6 100.0  

 20 歳 347 81.0 18.4 0.6 100.0  

 21 歳 349 75.6 23.5 0.9 100.0  

 22 歳 378 77.5 21.4 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 82.8 17.2 - 100.0  

 栃木県 76 88.2 11.8 - 100.0  

 群馬県 53 73.6 26.4 - 100.0  

 埼玉県 309 78.6 20.4 1.0 100.0  

 千葉県 245 78.0 21.6 0.4 100.0  

 東京都 507 76.3 22.7 1.0 100.0  

 神奈川県 356 79.8 19.1 1.1 100.0  

身分・所属 予備校生 36 80.6 19.4 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 82.4 15.9 1.8 100.0  

 短大生 37 83.8 16.2 - 100.0  

 大学生 661 80.0 19.2 0.8 100.0  

 大学院生 11 36.4 63.6 - 100.0  

 社会人 562 76.7 22.4 0.9 100.0  

 その他 164 76.8 23.2 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問54) あなたは、「シンナー遊び」をしている人たちは、どうして「シンナー遊び」

をするのだと思いますか？ (いくつ選んでもけっこうです。) 
 １．本人に問題があるから 

２．家庭に問題があるから 

３．学校・職場に問題があるから 

４．社会に問題があるから 

 
   １ ２ ３ ４ 

  Freq. % % % % 

合計  1645 75.6 64.0 43.6  41.1  

性別 男性 851 78.0 59.1 40.1  39.5  

 女性 794 72.9 69.3 47.5  42.8  

年齢 18 歳 253 72.7 61.3 37.2  36.8  

 19 歳 318 75.8 65.1 45.3  40.6  

 20 歳 347 74.9 65.7 44.4  41.5  

 21 歳 349 79.7 63.3 44.4  42.4  

 22 歳 378 74.1 64.0 45.2  42.9  

都県 茨城県 99 79.8 61.6 43.4  43.4  

 栃木県 76 76.3 56.6 38.2  43.4  

 群馬県 53 67.9 60.4 39.6  50.9  

 埼玉県 309 72.5 62.5 39.8  36.6  

 千葉県 245 75.1 66.9 47.3  37.1  

 東京都 507 78.1 65.3 43.4  43.2  

 神奈川県 356 74.7 64.3 46.6  42.1  

身分・所属 予備校生 36 77.8 58.3 47.2  44.4  

 専門学校・各種学校生徒 170 68.2 67.1 48.8  44.1  

 短大生 37 73.0 78.4 54.1  54.1  

 大学生 661 76.4 66.1 42.7  40.2  

 大学院生 11 63.6 54.5 36.4  36.4  

 社会人 562 77.0 60.9 44.3  40.6  

 その他 164 75.6 62.2 37.2  40.2  

 NA 4 75.0 50.0 50.0  25.0  
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(質問55) あなたは大麻（マリファナ、ハッシシも同じものです）を吸っているところ

を実際に見たことがありますか？ 

 １．ない 
２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 93.7 5.5 0.8  100.0  

性別 男性 851 92.7 6.2 1.1  100.0  

 女性 794 94.7 4.8 0.5  100.0  

年齢 18 歳 253 95.3 3.6 1.2  100.0  

 19 歳 318 95.6 3.8 0.6  100.0  

 20 歳 347 94.8 4.6 0.6  100.0  

 21 歳 349 94.3 5.4 0.3  100.0  

 22 歳 378 89.4 9.3 1.3  100.0  

都県 茨城県 99 92.9 6.1 1.0  100.0  

 栃木県 76 96.1 3.9 -  100.0  

 群馬県 53 98.1 1.9 -  100.0  

 埼玉県 309 95.1 3.9 1.0  100.0  

 千葉県 245 95.9 3.7 0.4  100.0  

 東京都 507 92.9 6.3 0.8  100.0  

 神奈川県 356 91.0 7.9 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 8.3 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 94.7 3.5 1.8  100.0  

 短大生 37 100.0 - -  100.0  

 大学生 661 96.7 2.7 0.6  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 -  100.0  

 社会人 562 91.3 7.7 1.1  100.0  

 その他 164 87.8 12.2 -  100.0  

 NA 4 100.0 - -  100.0  
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(質問56) あなたの身近に、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人がいますか？
 １．いない          

２．いる 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 94.2 5.0 0.8 100.0  

性別 男性 851 93.8 5.1 1.2 100.0  

 女性 794 94.6 5.0 0.4 100.0  

年齢 18 歳 253 96.4 2.4 1.2 100.0  

 19 歳 318 95.3 4.1 0.6 100.0  

 20 歳 347 96.0 3.5 0.6 100.0  

 21 歳 349 94.6 4.9 0.6 100.0  

 22 歳 378 89.7 9.3 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 92.9 6.1 1.0 100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - 100.0  

 群馬県 53 100.0 - - 100.0  

 埼玉県 309 94.5 4.5 1.0 100.0  

 千葉県 245 94.7 4.9 0.4 100.0  

 東京都 507 92.5 6.5 1.0 100.0  

 神奈川県 356 94.4 4.8 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 86.1 11.1 2.8 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 93.5 4.7 1.8 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 95.9 3.5 0.6 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 93.8 5.3 0.9 100.0  

 その他 164 89.6 10.4 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問57) あなたは大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことに誘われたことがありま

すか？ 

 １．ない            

２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 94.5 4.8 0.7 100.0  

性別 男性 851 94.1 4.9 0.9 100.0  

 女性 794 94.8 4.7 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 97.2 2.0 0.8 100.0  

 19 歳 318 96.2 3.1 0.6 100.0  

 20 歳 347 94.8 4.6 0.6 100.0  

 21 歳 349 95.7 4.0 0.3 100.0  

 22 歳 378 89.7 9.0 1.3 100.0  

都県 茨城県 99 94.9 4.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 97.4 2.6 - 100.0  

 群馬県 53 92.5 7.5 - 100.0  

 埼玉県 309 95.1 3.9 1.0 100.0  

 千葉県 245 95.1 4.5 0.4 100.0  

 東京都 507 93.9 5.3 0.8 100.0  

 神奈川県 356 93.8 5.3 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 96.5 2.4 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 97.3 2.1 0.6 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 91.3 7.7 1.1 100.0  

 その他 164 90.9 9.1 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問58) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことについて、あなたの気持ちは次の

どれにもっとも近いですか？ 

 １．関心がない    

２．見てみたい    

３．試してみたい    

４．経験がある 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 95.4 1.6 1.1 1.5  0.4  100.0 

性別 男性 851 95.3 2.0 1.4 1.2  0.1  100.0 

 女性 794 95.6 1.1 0.8 1.8  0.8  100.0 

年齢 18 歳 253 96.8 0.8 0.4 1.6  0.4  100.0 

 19 歳 318 95.9 1.9 0.9 0.6  0.6  100.0 

 20 歳 347 94.2 2.9 1.2 0.9  0.9  100.0 

 21 歳 349 96.0 1.1 1.4 1.1  0.3  100.0 

 22 歳 378 94.7 1.1 1.3 2.9  -  100.0 

都県 茨城県 99 96.0 2.0 2.0 -  -  100.0 

 栃木県 76 100.0 - - -  -  100.0 

 群馬県 53 96.2 - - -  3.8  100.0 

 埼玉県 309 97.4 0.6 1.0 1.0  -  100.0 

 千葉県 245 94.3 2.0 1.2 1.6  0.8  100.0 

 東京都 507 94.7 1.8 1.4 1.8  0.4  100.0 

 神奈川県 356 94.4 2.2 0.8 2.2  0.3  100.0 

身分・所属 予備校生 36 91.7 2.8 - 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 95.9 1.8 1.2 -  1.2  100.0 

 短大生 37 100.0 - - -  -  100.0 

 大学生 661 96.2 1.7 1.4 0.5  0.3  100.0 

 大学院生 11 90.9 - - 9.1  -  100.0 

 社会人 562 94.5 1.6 1.1 2.3  0.5  100.0 

 その他 164 95.1 1.2 0.6 3.0  -  100.0 

 NA 4 100.0 - - -  -  100.0 
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(質問59) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人について、どう思いますか？
 １．自分には無関係な人だと思う 

２．大麻を吸っている人の気持ちが理解できる気がする 

３．親しみを感じる  

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 93.9 4.6 0.5 1.0  100.0 

性別 男性 851 93.4 5.6 0.5 0.5  100.0 

 女性 794 94.3 3.5 0.5 1.6  100.0 

年齢 18 歳 253 96.0 3.2 0.4 0.4  100.0 

 19 歳 318 95.3 3.5 - 1.3  100.0 

 20 歳 347 94.2 4.3 0.3 1.2  100.0 

 21 歳 349 94.0 4.3 0.3 1.4  100.0 

 22 歳 378 90.7 7.1 1.3 0.8  100.0 

都県 茨城県 99 96.0 4.0 - -  100.0 

 栃木県 76 96.1 3.9 - -  100.0 

 群馬県 53 90.6 5.7 - 3.8  100.0 

 埼玉県 309 96.4 2.9 - 0.6  100.0 

 千葉県 245 95.1 2.4 1.2 1.2  100.0 

 東京都 507 92.3 6.1 0.6 1.0  100.0 

 神奈川県 356 92.4 5.6 0.6 1.4  100.0 

身分・所属 予備校生 36 94.4 2.8 - 2.8  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 94.7 3.5 - 1.8  100.0 

 短大生 37 97.3 - - 2.7  100.0 

 大学生 661 95.0 3.8 0.5 0.8  100.0 

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  100.0 

 社会人 562 92.0 6.4 0.4 1.2  100.0 

 その他 164 93.9 4.9 1.2 -  100.0 

 NA 4 100.0 - - -  100.0 
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(質問60) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人と親しくなることについて、

どう考えますか？ 

 １．親しくなりたくない 

２．大麻（マリファナ、ハッシシ）乱用だけで決めたくはない  

３．すでに親しい 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 79.6 18.4 1.1 0.9  100.0  

性別 男性 851 79.6 18.7 1.3 0.5  100.0  

 女性 794 79.7 18.1 0.9 1.3  100.0  

年齢 18 歳 253 83.4 15.0 - 1.6  100.0  

 19 歳 318 83.3 15.1 0.6 0.9  100.0  

 20 歳 347 75.8 21.6 1.7 0.9  100.0  

 21 歳 349 78.8 20.1 0.6 0.6  100.0  

 22 歳 378 78.3 19.0 2.1 0.5  100.0  

都県 茨城県 99 81.8 16.2 1.0 1.0  100.0  

 栃木県 76 85.5 13.2 - 1.3  100.0  

 群馬県 53 81.1 15.1 - 3.8  100.0  

 埼玉県 309 82.5 16.2 1.3 -  100.0  

 千葉県 245 81.2 16.7 1.2 0.8  100.0  

 東京都 507 77.7 19.9 1.4 1.0  100.0  

 神奈川県 356 76.7 21.6 0.8 0.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 75.0 19.4 5.6 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 78.2 18.8 0.6 2.4  100.0  

 短大生 37 78.4 18.9 - 2.7  100.0  

 大学生 661 80.5 18.5 0.6 0.5  100.0  

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  100.0  

 社会人 562 80.4 17.6 1.1 0.9  100.0  

 その他 164 75.6 21.3 2.4 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - -  100.0  
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(質問61) あなたは、これまでに１回でも、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸ったこと

がありますか？（ある場合は、初めて吸った時の年齢を選んでください。） 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21 歳       １４．22 歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない  
   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 97.9 - - - - 0.1 0.1 0.4 0.1 0.1 0.1 0.4 0.1 - 0.1 0.7 100.0 

性別 男性 851 98.4 - - - - - - 0.4 0.1 0.2 0.1 0.2 - - 0.1 0.5 100.0 

 女性 794 97.4 - - - - 0.1 0.3 0.5 0.1 - 0.1 0.5 0.1 - - 0.9 100.0 

年齢 18 歳 253 97.6 - - - - - - 0.8 0.4 - - - - - 0.4 0.8 100.0 

 19 歳 318 98.7 - - - - - - - - 0.6 - - - - - 0.6 100.0 

 20 歳 347 97.7 - - - - - 0.3 0.3 - - - 0.3 - - - 1.4 100.0 

 21 歳 349 98.3 - - - - - - 0.3 0.3 - - 0.6 - - - 0.6 100.0 

 22 歳 378 97.1 - - - - 0.3 0.3 0.8 - - 0.5 0.8 0.3 - - - 100.0 

都県 茨城県 99 99.0 - - - - - - - - - - - - - - 1.0 100.0 

 栃木県 76 98.7 - - - - - - - - - - - - - - 1.3 100.0 

 群馬県 53 96.2 - - - - - - - - - - - - - - 3.8 100.0 

 埼玉県 309 98.7 - - - - - - 0.3 0.3 - - 0.3 - - - 0.3 100.0 

 千葉県 245 97.6 - - - - - - 1.2 - - 0.4 - - - - 0.8 100.0 

 東京都 507 97.8 - - - - - 0.2 0.4 - 0.4 0.2 0.6 - - - 0.4 100.0 

 神奈川県 356 97.2 - - - - 0.3 0.3 0.3 0.3 - - 0.6 0.3 - 0.3 0.6 100.0 

身分・所属 予備校生 36 94.4 - - - - - - - - 2.8 - 2.8 - - - - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 98.8 - - - - - - - - - - - - - - 1.2 100.0 

 短大生 37 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 大学生 661 99.1 - - - - - - - - 0.2 - 0.3 - - - 0.5 100.0 

 大学院生 11 90.9 - - - - - - 9.1 - - - - - - - - 100.0 

 社会人 562 96.6 - - - - - 0.2 0.7 0.2 - 0.4 0.5 0.2 - 0.2 1.1 100.0 

 その他 164 97.0 - - - - 0.6 0.6 1.2 0.6 - - - - - - - 100.0 

 NA 4 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 
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(質問62) あなたは、この１年に１回でも、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸ったこ

とがありますか？ 

 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 97.8 0.7 1.6 100.0  

性別 男性 851 97.4 0.8 1.8 100.0  

 女性 794 98.1 0.5 1.4 100.0  

年齢 18 歳 253 98.8 0.4 0.8 100.0  

 19 歳 318 96.2 0.6 3.1 100.0  

 20 歳 347 98.0 0.6 1.4 100.0  

 21 歳 349 98.3 0.3 1.4 100.0  

 22 歳 378 97.6 1.3 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 100.0 - - 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 94.3 - 5.7 100.0  

 埼玉県 309 97.7 0.6 1.6 100.0  

 千葉県 245 97.6 0.8 1.6 100.0  

 東京都 507 97.0 1.2 1.8 100.0  

 神奈川県 356 98.3 0.3 1.4 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 98.8 - 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.2 0.5 1.4 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 97.3 0.9 1.8 100.0  

 その他 164 97.6 - 2.4 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問63) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことは法律で禁止されていますが、あ

なたは大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことについて、どう思いますか？

 １．法律で禁止されているから、すべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 94.3 2.6 1.9 1.2  100.0  

性別 男性 851 93.1 3.4 2.7 0.8  100.0  

 女性 794 95.6 1.8 1.0 1.6  100.0  

年齢 18 歳 253 94.9 1.2 2.4 1.6  100.0  

 19 歳 318 96.2 1.3 1.6 0.9  100.0  

 20 歳 347 93.1 2.0 2.9 2.0  100.0  

 21 歳 349 94.3 3.4 1.4 0.9  100.0  

 22 歳 378 93.4 4.5 1.3 0.8  100.0  

都県 茨城県 99 88.9 5.1 4.0 2.0  100.0  

 栃木県 76 98.7 - - 1.3  100.0  

 群馬県 53 90.6 1.9 1.9 5.7  100.0  

 埼玉県 309 95.1 2.6 1.3 1.0  100.0  

 千葉県 245 93.5 2.9 2.0 1.6  100.0  

 東京都 507 95.3 2.0 1.8 1.0  100.0  

 神奈川県 356 93.8 3.4 2.2 0.6  100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 5.6 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 95.3 1.8 0.6 2.4  100.0  

 短大生 37 100.0 - - -  100.0  

 大学生 661 94.7 2.3 2.3 0.8  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 93.4 3.0 2.0 1.6  100.0  

 その他 164 94.5 3.0 1.8 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0  
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(質問64) あなたは、法律で大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことを禁止している

のをどう思いますか？ 

 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．麻薬や覚せい剤とちがって、大麻は禁止しなくても良いのではないかと思う

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 90.5 5.1 1.5 2.2 0.6  100.0  

性別 男性 851 88.8 6.0 1.8 3.2 0.2  100.0  

 女性 794 92.3 4.2 1.3 1.3 1.0  100.0  

年齢 18 歳 253 92.9 2.8 1.2 2.0 1.2  100.0  

 19 歳 318 89.6 6.6 0.6 2.5 0.6  100.0  

 20 歳 347 92.2 3.5 1.4 2.0 0.9  100.0  

 21 歳 349 89.4 6.6 1.7 2.0 0.3  100.0  

 22 歳 378 89.2 5.6 2.4 2.6 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 86.9 7.1 3.0 3.0 -  100.0  

 栃木県 76 93.4 6.6 - - -  100.0  

 群馬県 53 84.9 3.8 - 5.7 5.7  100.0  

 埼玉県 309 92.9 3.9 0.6 2.3 0.3  100.0  

 千葉県 245 91.0 4.9 1.2 2.0 0.8  100.0  

 東京都 507 91.1 4.1 2.0 2.2 0.6  100.0  

 神奈川県 356 88.5 7.0 2.0 2.2 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 86.1 8.3 2.8 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 92.9 4.1 - 1.8 1.2  100.0  

 短大生 37 97.3 - - 2.7 -  100.0  

 大学生 661 91.2 5.1 1.5 1.8 0.3  100.0  

 大学院生 11 100.0 - - - -  100.0  

 社会人 562 89.5 5.2 1.8 2.8 0.7  100.0  

 その他 164 87.8 6.7 2.4 2.4 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - - 25.0  100.0  
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(質問65) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うと、現実と幻想との区別が

つかなくなり、意識が異様になることがあるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 91.6 7.8 0.5 100.0  

性別 男性 851 90.7 9.0 0.2 100.0  

 女性 794 92.6 6.5 0.9 100.0  

年齢 18 歳 253 88.9 10.7 0.4 100.0  

 19 歳 318 91.2 8.2 0.6 100.0  

 20 歳 347 91.6 6.9 1.4 100.0  

 21 歳 349 92.3 7.4 0.3 100.0  

 22 歳 378 93.1 6.9 - 100.0  

都県 茨城県 99 89.9 10.1 - 100.0  

 栃木県 76 92.1 7.9 - 100.0  

 群馬県 53 92.5 3.8 3.8 100.0  

 埼玉県 309 91.6 8.4 - 100.0  

 千葉県 245 91.4 7.3 1.2 100.0  

 東京都 507 91.7 7.9 0.4 100.0  

 神奈川県 356 91.9 7.6 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 88.9 11.1 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 90.0 8.8 1.2 100.0  

 短大生 37 97.3 2.7 - 100.0  

 大学生 661 93.9 5.6 0.5 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 90.0 9.3 0.7 100.0  

 その他 164 89.6 10.4 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問

 

66) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸い続けると、わけもなく怯
おび

え

るようになったり（妄想
もうそう

気分）、意識がおかしくなり、奇妙な動作・行動をと

るようになったり、自分の行動に干渉する声が聞こえたり（幻聴
げんちょう

）する状態

（精神病状態）になることがあるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 89.5 10.0 0.5 100.0  

性別 男性 851 88.7 11.2 0.1 100.0  

 女性 794 90.3 8.8 0.9 100.0  

年齢 18 歳 253 87.0 12.6 0.4 100.0  

 19 歳 318 90.6 8.8 0.6 100.0  

 20 歳 347 89.6 9.2 1.2 100.0  

 21 歳 349 88.5 11.2 0.3 100.0  

 22 歳 378 91.0 9.0 - 100.0  

都県 茨城県 99 89.9 10.1 - 100.0  

 栃木県 76 93.4 6.6 - 100.0  

 群馬県 53 88.7 7.5 3.8 100.0  

 埼玉県 309 88.3 11.7 - 100.0  

 千葉県 245 87.8 11.0 1.2 100.0  

 東京都 507 89.7 9.9 0.4 100.0  

 神奈川県 356 90.4 9.3 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 85.9 12.9 1.2 100.0  

 短大生 37 97.3 2.7 - 100.0  

 大学生 661 91.1 8.6 0.3 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 89.0 10.3 0.7 100.0  

 その他 164 87.2 12.8 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問67) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸い続けると、何事にも関心が

持てなくなり、結果的に学校や職場を欠席しがちになり、どんな仕事に就い

ても、長続きしなくなること(無動機
む ど う き

症候群
しょうこうぐん

)を知っていますか？ 
 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 74.7 24.6 0.7 100.0  

性別 男性 851 73.2 26.4 0.4 100.0  

 女性 794 76.3 22.5 1.1 100.0  

年齢 18 歳 253 73.5 25.7 0.8 100.0  

 19 歳 318 75.5 23.6 0.9 100.0  

 20 歳 347 75.2 23.3 1.4 100.0  

 21 歳 349 73.4 26.1 0.6 100.0  

 22 歳 378 75.7 24.3 - 100.0  

都県 茨城県 99 73.7 25.3 1.0 100.0  

 栃木県 76 81.6 18.4 - 100.0  

 群馬県 53 71.7 24.5 3.8 100.0  

 埼玉県 309 76.7 23.3 - 100.0  

 千葉県 245 72.2 26.5 1.2 100.0  

 東京都 507 71.0 28.0 1.0 100.0  

 神奈川県 356 79.2 20.5 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 69.4 30.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 76.5 22.4 1.2 100.0  

 短大生 37 81.1 18.9 - 100.0  

 大学生 661 74.9 24.7 0.5 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 75.1 23.7 1.2 100.0  

 その他 164 71.3 28.7 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問68) あなたは覚せい剤（スピード、エスもおなじものです）を使用しているとこ

ろを実際に見たことがありますか？ 

 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 97.0 2.4 0.6 100.0  

性別 男性 851 97.2 2.5 0.4 100.0  

 女性 794 96.7 2.4 0.9 100.0  

年齢 18 歳 253 97.2 2.0 0.8 100.0  

 19 歳 318 97.5 1.6 0.9 100.0  

 20 歳 347 97.1 1.7 1.2 100.0  

 21 歳 349 97.4 2.3 0.3 100.0  

 22 歳 378 95.8 4.2 - 100.0  

都県 茨城県 99 98.0 1.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 97.4 2.6 - 100.0  

 群馬県 53 92.5 3.8 3.8 100.0  

 埼玉県 309 98.1 1.9 - 100.0  

 千葉県 245 95.9 2.9 1.2 100.0  

 東京都 507 97.4 2.0 0.6 100.0  

 神奈川県 356 96.3 3.4 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 5.6 2.8 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.6 1.2 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.8 0.9 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 95.4 3.7 0.9 100.0  

 その他 164 95.1 4.9 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問69) あなたの身近に、覚せい剤（スピード、エス）を使用している人がいますか？
 １．いない 

２．いる 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 96.9 2.4 0.7 100.0  

性別 男性 851 97.8 1.9 0.4 100.0  

 女性 794 96.0 3.0 1.0 100.0  

年齢 18 歳 253 98.4 0.8 0.8 100.0  

 19 歳 318 97.2 1.9 0.9 100.0  

 20 歳 347 96.3 2.3 1.4 100.0  

 21 歳 349 97.7 2.0 0.3 100.0  

 22 歳 378 95.5 4.5 - 100.0  

都県 茨城県 99 98.0 1.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - 100.0  

 群馬県 53 94.3 1.9 3.8 100.0  

 埼玉県 309 98.4 1.6 - 100.0  

 千葉県 245 95.9 2.9 1.2 100.0  

 東京都 507 96.3 3.0 0.8 100.0  

 神奈川県 356 96.9 2.8 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 5.6 2.8 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 96.5 2.4 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 97.9 1.8 0.3 100.0  

 大学院生 11 100.0 - - 100.0  

 社会人 562 96.6 2.5 0.9 100.0  

 その他 164 94.5 4.9 0.6 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問70) あなたは覚せい剤（スピード、エス）使用に誘われたことがありますか？ 
 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 97.4 2.1 0.5 100.0  

性別 男性 851 97.9 1.9 0.2 100.0  

 女性 794 96.9 2.3 0.9 100.0  

年齢 18 歳 253 98.4 1.2 0.4 100.0  

 19 歳 318 97.2 1.9 0.9 100.0  

 20 歳 347 97.1 1.7 1.2 100.0  

 21 歳 349 98.6 1.1 0.3 100.0  

 22 歳 378 96.0 4.0 - 100.0  

都県 茨城県 99 98.0 1.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 97.4 2.6 - 100.0  

 群馬県 53 92.5 3.8 3.8 100.0  

 埼玉県 309 98.4 1.6 - 100.0  

 千葉県 245 96.3 2.4 1.2 100.0  

 東京都 507 97.6 2.0 0.4 100.0  

 神奈川県 356 97.5 2.2 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 1.8 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 99.2 0.5 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 95.7 3.4 0.9 100.0  

 その他 164 95.7 4.3 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問71) 覚せい剤（スピード、エス）使用について、あなたの気持ちは次のどれにも

っとも近いですか？ 

 １．関心がない       

２．見てみたい     

３．試してみたい   

４．経験がある 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 97.2 1.2 0.5 0.5  0.6  100.0 

性別 男性 851 97.6 0.9 0.5 0.6  0.4  100.0 

 女性 794 96.7 1.4 0.5 0.5  0.9  100.0 

年齢 18 歳 253 97.2 1.2 0.4 0.4  0.8  100.0 

 19 歳 318 97.2 0.9 0.9 -  0.9  100.0 

 20 歳 347 96.8 1.2 0.3 0.6  1.2  100.0 

 21 歳 349 98.0 0.9 0.6 0.3  0.3  100.0 

 22 歳 378 96.8 1.6 0.3 1.3  -  100.0 

都県 茨城県 99 96.0 2.0 1.0 -  1.0  100.0 

 栃木県 76 98.7 1.3 - -  -  100.0 

 群馬県 53 96.2 - - -  3.8  100.0 

 埼玉県 309 98.7 0.3 0.6 0.3  -  100.0 

 千葉県 245 96.7 0.8 - 1.2  1.2  100.0 

 東京都 507 96.6 1.6 0.8 0.4  0.6  100.0 

 神奈川県 356 97.2 1.4 0.3 0.8  0.3  100.0 

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - -  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 1.2 0.6 -  1.2  100.0 

 短大生 37 100.0 - - -  -  100.0 

 大学生 661 98.3 0.9 0.2 0.2  0.5  100.0 

 大学院生 11 90.9 - - 9.1  -  100.0 

 社会人 562 95.6 1.4 0.9 1.2  0.9  100.0 

 その他 164 97.6 1.8 0.6 -  -  100.0 

 NA 4 100.0 - - -  -  100.0 
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(質問72) 覚せい剤（スピード、エス）を使用している人について、どう思いますか？
 １．自分には無関係な人だと思う 

２．覚せい剤乱用をする人の気持ちが理解できる気がする 

３．親しみを感じる 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 95.4 3.4 0.2 1.0  100.0  

性別 男性 851 95.4 3.8 0.4 0.5  100.0  

 女性 794 95.3 3.0 - 1.6  100.0  

年齢 18 歳 253 97.6 2.0 - 0.4  100.0  

 19 歳 318 95.0 3.1 0.3 1.6  100.0  

 20 歳 347 94.8 3.5 - 1.7  100.0  

 21 歳 349 96.3 2.9 0.3 0.6  100.0  

 22 歳 378 93.9 5.0 0.3 0.8  100.0  

都県 茨城県 99 98.0 1.0 - 1.0  100.0  

 栃木県 76 96.1 3.9 - -  100.0  

 群馬県 53 90.6 5.7 - 3.8  100.0  

 埼玉県 309 98.1 1.6 - 0.3  100.0  

 千葉県 245 95.5 2.0 0.8 1.6  100.0  

 東京都 507 94.5 4.3 0.2 1.0  100.0  

 神奈川県 356 94.1 4.8 - 1.1  100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 95.3 2.9 - 1.8  100.0  

 短大生 37 94.6 2.7 - 2.7  100.0  

 大学生 661 96.1 2.9 0.3 0.8  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 94.3 4.1 0.2 1.4  100.0  

 その他 164 95.7 4.3 - -  100.0  

 NA 4 100.0 - - -  100.0  
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(質問73) 覚せい剤（スピード、エス）を使用している人と親しくなることについて、

どう考えますか？ 

 １．親しくなりたくない 

２．覚せい剤乱用だけで決めたくはない 

３．すでに親しい 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 83.3 15.3 0.6 0.8  100.0  

性別 男性 851 83.9 15.0 0.8 0.2  100.0  

 女性 794 82.7 15.5 0.4 1.4  100.0  

年齢 18 歳 253 85.4 13.8 - 0.8  100.0  

 19 歳 318 86.8 11.9 0.3 0.9  100.0  

 20 歳 347 77.8 19.3 1.7 1.2  100.0  

 21 歳 349 84.0 15.8 - 0.3  100.0  

 22 歳 378 83.6 14.8 0.8 0.8  100.0  

都県 茨城県 99 83.8 15.2 - 1.0  100.0  

 栃木県 76 88.2 9.2 1.3 1.3  100.0  

 群馬県 53 81.1 13.2 1.9 3.8  100.0  

 埼玉県 309 87.7 11.7 0.6 -  100.0  

 千葉県 245 83.7 14.7 0.4 1.2  100.0  

 東京都 507 81.7 16.6 0.8 1.0  100.0  

 神奈川県 356 80.9 18.5 0.3 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 83.3 13.9 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 81.8 17.1 - 1.2  100.0  

 短大生 37 78.4 21.6 - -  100.0  

 大学生 661 84.7 14.4 0.6 0.3  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 83.8 14.1 0.7 1.4  100.0  

 その他 164 78.0 20.7 0.6 0.6  100.0  

 NA 4 100.0 - - -  100.0  
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(質問74) あなたは、これまでに１回でも、覚せい剤（スピード、エス）を使用したこと

がありますか？（ある場合は、初めて使用した時の年齢を選んでください。） 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21 歳        １４．22 歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない  
   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 98.8 - - - - - 0.1 0.2 - 0.1 - - 0.1 - 0.1 0.7 100.0 

性別 男性 851 99.1 - - - - - 0.1 0.2 - - - - 0.1 - 0.1 0.4 100.0 

 女性 794 98.5 - - - - - - 0.1 - 0.3 - - 0.1 - - 1.0 100.0 

年齢 18 歳 253 99.2 - - - - - - - - - - - - - 0.4 0.4 100.0 

 19 歳 318 99.1 - - - - - - - - - - - - - - 0.9 100.0 

 20 歳 347 98.0 - - - - - - 0.3 - 0.3 - - - - - 1.4 100.0 

 21 歳 349 99.1 - - - - - - 0.3 - - - - - - - 0.6 100.0 

 22 歳 378 98.7 - - - - - 0.3 0.3 - 0.3 - - 0.5 - - - 100.0 

都県 茨城県 99 98.0 - - - - - - - - - - - - - - 2.0 100.0 

 栃木県 76 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 群馬県 53 96.2 - - - - - - - - - - - - - - 3.8 100.0 

 埼玉県 309 99.4 - - - - - - 0.3 - - - - - - - 0.3 100.0 

 千葉県 245 97.6 - - - - - 0.4 - - 0.4 - - 0.4 - - 1.2 100.0 

 東京都 507 99.2 - - - - - - 0.2 - 0.2 - - - - - 0.4 100.0 

 神奈川県 356 98.9 - - - - - - 0.3 - - - - 0.3 - 0.3 0.3 100.0 

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 専門学校・ 

各種学校生徒 
170 98.8 - - - - - - - - - - - - - - 1.2 100.0 

 短大生 37 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 大学生 661 99.4 - - - - - - - - - - - 0.2 - - 0.5 100.0 

 大学院生 11 90.9 - - - - - 9.1 - - - - - - - - - 100.0 

 社会人 562 97.7 - - - - - - 0.5 - 0.4 - - 0.2 - 0.2 1.1 100.0 

 その他 164 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 

 NA 4 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - 100.0 
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(質問75) あなたは、この１年に１回でも、覚せい剤（スピード、エス）を使用したこ

とがありますか？ 

 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 98.4 0.1 1.5 100.0  

性別 男性 851 98.6 - 1.4 100.0  

 女性 794 98.2 0.1 1.6 100.0  

年齢 18 歳 253 98.8 - 1.2 100.0  

 19 歳 318 98.1 - 1.9 100.0  

 20 歳 347 98.0 - 2.0 100.0  

 21 歳 349 98.6 - 1.4 100.0  

 22 歳 378 98.7 0.3 1.1 100.0  

都県 茨城県 99 99.0 - 1.0 100.0  

 栃木県 76 98.7 - 1.3 100.0  

 群馬県 53 96.2 - 3.8 100.0  

 埼玉県 309 98.4 - 1.6 100.0  

 千葉県 245 97.6 - 2.4 100.0  

 東京都 507 98.6 - 1.4 100.0  

 神奈川県 356 98.9 0.3 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 98.8 - 1.2 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.5 0.2 1.4 100.0  

 大学院生 11 100.0 - - 100.0  

 社会人 562 97.9 - 2.1 100.0  

 その他 164 99.4 - 0.6 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問76) 覚せい剤（スピード、エス）を使用することは法律で禁止されていますが、

あなたは覚せい使用について、どう思いますか？ 

 １．法律で禁止されているから、すべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 96.5 0.7 1.6 1.2  100.0  

性別 男性 851 95.8 0.9 2.4 0.9  100.0  

 女性 794 97.2 0.5 0.9 1.4  100.0  

年齢 18 歳 253 96.8 0.4 1.6 1.2  100.0  

 19 歳 318 96.9 0.6 1.6 0.9  100.0  

 20 歳 347 94.8 0.3 2.6 2.3  100.0  

 21 歳 349 97.1 0.6 1.1 1.1  100.0  

 22 歳 378 96.8 1.6 1.3 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 93.9 - 4.0 2.0  100.0  

 栃木県 76 100.0 - - -  100.0  

 群馬県 53 90.6 1.9 1.9 5.7  100.0  

 埼玉県 309 97.1 1.0 1.0 1.0  100.0  

 千葉県 245 94.7 2.0 1.6 1.6  100.0  

 東京都 507 96.8 0.4 1.6 1.2  100.0  

 神奈川県 356 97.5 0.3 2.0 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 2.8 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.6 - 0.6 1.8  100.0  

 短大生 37 100.0 - - -  100.0  

 大学生 661 96.7 0.3 2.1 0.9  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 95.7 1.2 1.6 1.4  100.0  

 その他 164 97.6 0.6 1.2 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0  
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(質問77) あなたは、法律で覚せい剤（スピード、エス）を使用することを禁止してい

るのをどう思いますか？ 

 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                                             

３．麻薬や覚せい剤は禁止しなくても良いのではないかと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 93.4 3.8 - 2.2  0.7  100.0 

性別 男性 851 91.7 4.3 - 3.3  0.7  100.0 

 女性 794 95.2 3.1 - 1.0  0.6  100.0 

年齢 18 歳 253 94.9 2.0 - 2.0  1.2  100.0 

 19 歳 318 92.5 4.1 - 2.8  0.6  100.0 

 20 歳 347 94.5 2.9 - 1.7  0.9  100.0 

 21 歳 349 93.1 4.3 - 2.3  0.3  100.0 

 22 歳 378 92.3 5.0 - 2.1  0.5  100.0 

都県 茨城県 99 91.9 6.1 - 1.0  1.0  100.0 

 栃木県 76 94.7 5.3 - -  -  100.0 

 群馬県 53 88.7 3.8 - 5.7  1.9  100.0 

 埼玉県 309 94.5 2.3 - 2.3  1.0  100.0 

 千葉県 245 92.7 4.5 - 2.4  0.4  100.0 

 東京都 507 93.9 3.9 - 1.8  0.4  100.0 

 神奈川県 356 93.0 3.4 - 2.8  0.8  100.0 

身分・所属 予備校生 36 88.9 8.3 - 2.8  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 1.2 - 1.8  -  100.0 

 短大生 37 97.3 - - 2.7  -  100.0 

 大学生 661 93.9 3.5 - 2.0  0.6  100.0 

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  -  100.0 

 社会人 562 92.3 4.3 - 2.5  0.9  100.0 

 その他 164 91.5 5.5 - 2.4  0.6  100.0 

 NA 4 75.0 - - -  25.0  100.0 
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(質問78) あなたは、覚せい剤を使用すると、脳の出血や心臓の異常で死亡すること（急

性中毒死）があるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 73.3 26.2 0.5 100.0  

性別 男性 851 73.8 25.7 0.5 100.0  

 女性 794 72.8 26.7 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 74.3 25.3 0.4 100.0  

 19 歳 318 73.3 26.1 0.6 100.0  

 20 歳 347 72.0 27.1 0.9 100.0  

 21 歳 349 73.1 26.6 0.3 100.0  

 22 歳 378 74.1 25.7 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 80.8 18.2 1.0 100.0  

 栃木県 76 85.5 14.5 - 100.0  

 群馬県 53 83.0 17.0 - 100.0  

 埼玉県 309 71.5 27.8 0.6 100.0  

 千葉県 245 73.9 25.7 0.4 100.0  

 東京都 507 73.0 26.8 0.2 100.0  

 神奈川県 356 68.8 30.3 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 72.2 27.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 75.3 24.7 - 100.0  

 短大生 37 70.3 29.7 - 100.0  

 大学生 661 70.3 29.2 0.5 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 76.3 22.8 0.9 100.0  

 その他 164 74.4 25.6 - 100.0  

 NA 4 75.0 25.0 - 100.0  
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(質問

 

79) あなたは、覚せい剤を使用すると、イライラして怒りやすくなったり（易
い

刺激
し げ き

・易怒
い ど

性
せい

）、無意味な同じ動作・行動をくりかえしたり（常
じょう

同行為
どうこうい

）、疑

り深くなったりすること（懐疑的
かいぎてき

傾向
けいこう

）があるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 84.8 14.6 0.6 100.0  

性別 男性 851 83.3 16.2 0.5 100.0  

 女性 794 86.4 12.8 0.8 100.0  

年齢 18 歳 253 83.8 15.4 0.8 100.0  

 19 歳 318 84.6 14.5 0.9 100.0  

 20 歳 347 85.3 13.8 0.9 100.0  

 21 歳 349 84.5 15.2 0.3 100.0  

 22 歳 378 85.4 14.3 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 81.8 17.2 1.0 100.0  

 栃木県 76 86.8 13.2 - 100.0  

 群馬県 53 88.7 11.3 - 100.0  

 埼玉県 309 84.8 14.6 0.6 100.0  

 千葉県 245 85.7 13.5 0.8 100.0  

 東京都 507 85.4 14.2 0.4 100.0  

 神奈川県 356 83.1 16.0 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 83.3 16.7 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 87.1 11.8 1.2 100.0  

 短大生 37 83.8 16.2 - 100.0  

 大学生 661 84.9 14.7 0.5 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 84.5 14.8 0.7 100.0  

 その他 164 84.8 14.6 0.6 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問

 

80) あなたは、覚せい剤の使用を繰り返すと、何もないのに物が見えたり(幻視
げ ん し

)、
実際には何も聞こえないのに、声が聞こえたり(幻聴

げんちょう

)、誰も何とも思ってい
ないのに、人が自分の事を非難していると思いこんだり（妄想

もうそう

）する状態

（精神病
せいしんびょう

状態
じょうたい

）になることがあるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 92.7 6.7 0.5 100.0  

性別 男性 851 90.8 8.7 0.5 100.0  

 女性 794 94.7 4.7 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 91.3 8.3 0.4 100.0  

 19 歳 318 92.5 6.9 0.6 100.0  

 20 歳 347 91.9 7.2 0.9 100.0  

 21 歳 349 93.1 6.0 0.9 100.0  

 22 歳 378 94.2 5.8 - 100.0  

都県 茨城県 99 93.9 5.1 1.0 100.0  

 栃木県 76 92.1 7.9 - 100.0  

 群馬県 53 98.1 1.9 - 100.0  

 埼玉県 309 92.2 7.1 0.6 100.0  

 千葉県 245 92.7 6.9 0.4 100.0  

 東京都 507 92.5 6.9 0.6 100.0  

 神奈川県 356 92.4 7.0 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 91.8 8.2 - 100.0  

 短大生 37 94.6 5.4 - 100.0  

 大学生 661 94.7 5.0 0.3 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - 100.0  

 社会人 562 91.3 7.5 1.2 100.0  

 その他 164 89.6 10.4 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問81) あなたは、覚せい剤使用の結果、幻視、幻聴、妄想が出るようになってしま

うと、それを治療して治っても、その後「覚せい剤使用」をやめていても、

疲れ・ストレス・飲酒などで、幻視
げ ん し

、幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が再び出現すること(フラ
ッシュバック)があるのを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 86.0 13.6 0.5 100.0  

性別 男性 851 83.4 16.1 0.5 100.0  

 女性 794 88.7 10.8 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 82.2 17.4 0.4 100.0  

 19 歳 318 85.5 13.5 0.9 100.0  

 20 歳 347 85.9 13.0 1.2 100.0  

 21 歳 349 88.8 11.2 - 100.0  

 22 歳 378 86.2 13.8 - 100.0  

都県 茨城県 99 86.9 12.1 1.0 100.0  

 栃木県 76 90.8 9.2 - 100.0  

 群馬県 53 94.3 5.7 - 100.0  

 埼玉県 309 84.8 14.6 0.6 100.0  

 千葉県 245 84.5 15.1 0.4 100.0  

 東京都 507 85.4 14.2 0.4 100.0  

 神奈川県 356 86.2 13.2 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 85.3 14.7 - 100.0  

 短大生 37 86.5 13.5 - 100.0  

 大学生 661 87.3 12.3 0.5 100.0  

 大学院生 11 63.6 36.4 - 100.0  

 社会人 562 84.5 14.6 0.9 100.0  

 その他 164 85.4 14.6 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問82) あなたは、ドーピングが「スポーツなどの競技において薬物などを使って不

正に競技能力や筋力を高めること」であることを知っていますか？ 

 １．知っている        

２．知らない 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 95.3 4.2 0.5 100.0  

性別 男性 851 96.4 3.3 0.4 100.0  

 女性 794 94.2 5.2 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 94.1 5.1 0.8 100.0  

 19 歳 318 94.7 4.7 0.6 100.0  

 20 歳 347 95.7 3.5 0.9 100.0  

 21 歳 349 96.0 4.0 - 100.0  

 22 歳 378 95.8 4.0 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 94.9 4.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 94.7 5.3 - 100.0  

 群馬県 53 96.2 3.8 - 100.0  

 埼玉県 309 95.5 4.2 0.3 100.0  

 千葉県 245 94.3 4.9 0.8 100.0  

 東京都 507 95.9 3.7 0.4 100.0  

 神奈川県 356 95.2 4.2 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 94.1 5.3 0.6 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 97.1 2.6 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 94.5 4.8 0.7 100.0  

 その他 164 90.2 9.1 0.6 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問83) あなたの身近に、ドーピングをしている人がいますか？ 
 １．いない 

２．いる 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 98.1 1.5 0.5 100.0  

性別 男性 851 97.6 2.0 0.4 100.0  

 女性 794 98.5 0.9 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 99.2 - 0.8 100.0  

 19 歳 318 97.8 1.6 0.6 100.0  

 20 歳 347 98.0 0.9 1.2 100.0  

 21 歳 349 98.6 1.4 - 100.0  

 22 歳 378 97.1 2.9 - 100.0  

都県 茨城県 99 99.0 - 1.0 100.0  

 栃木県 76 97.4 2.6 - 100.0  

 群馬県 53 100.0 - - 100.0  

 埼玉県 309 97.4 1.9 0.6 100.0  

 千葉県 245 98.4 1.2 0.4 100.0  

 東京都 507 97.8 2.0 0.2 100.0  

 神奈川県 356 98.3 0.8 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 94.4 5.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 98.2 1.2 0.6 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.5 1.2 0.3 100.0  

 大学院生 11 81.8 18.2 - 100.0  

 社会人 562 97.3 1.8 0.9 100.0  

 その他 164 100.0 - - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問84) あなたはドーピングに誘われたことがありますか？ 
 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 99.0 0.5 0.4 100.0  

性別 男性 851 98.7 0.9 0.4 100.0  

 女性 794 99.4 0.1 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 99.6 - 0.4 100.0  

 19 歳 318 98.7 0.6 0.6 100.0  

 20 歳 347 98.8 0.3 0.9 100.0  

 21 歳 349 99.4 0.6 - 100.0  

 22 歳 378 98.7 1.1 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 99.0 - 1.0 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 100.0 - - 100.0  

 埼玉県 309 98.7 1.0 0.3 100.0  

 千葉県 245 99.2 0.4 0.4 100.0  

 東京都 507 98.8 0.8 0.4 100.0  

 神奈川県 356 99.2 0.3 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 99.4 0.6 - 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 99.5 0.2 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 98.2 0.9 0.9 100.0  

 その他 164 100.0 - - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問85) ドーピングについて、あなたの気持ちは次のどれにもっとも近いですか？ 
 １．関心がない 

２．見てみたい 

３．試してみたい 

４．経験がある 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 93.5 3.1 2.4 0.5 0.5  100.0  

性別 男性 851 91.3 3.6 3.9 0.8 0.4  100.0  

 女性 794 95.8 2.5 0.8 0.3 0.6  100.0  

年齢 18 歳 253 95.3 1.2 3.2 - 0.4  100.0  

 19 歳 318 91.8 4.7 1.9 0.6 0.9  100.0  

 20 歳 347 93.1 3.7 2.0 0.3 0.9  100.0  

 21 歳 349 94.0 2.9 2.6 0.6 -  100.0  

 22 歳 378 93.7 2.6 2.4 1.1 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 92.9 4.0 2.0 - 1.0  100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - - -  100.0  

 群馬県 53 100.0 - - - -  100.0  

 埼玉県 309 94.2 2.6 2.3 0.6 0.3  100.0  

 千葉県 245 95.1 2.4 0.8 1.2 0.4  100.0  

 東京都 507 91.5 3.6 3.7 0.6 0.6  100.0  

 神奈川県 356 92.7 3.9 2.5 0.3 0.6  100.0  

身分・所属 予備校生 36 88.9 2.8 5.6 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 92.9 3.5 2.9 0.6 -  100.0  

 短大生 37 91.9 5.4 2.7 - -  100.0  

 大学生 661 93.0 3.6 2.9 0.2 0.3  100.0  

 大学院生 11 81.8 9.1 - 9.1 -  100.0  

 社会人 562 94.7 2.1 1.2 0.9 1.1  100.0  

 その他 164 93.9 3.0 3.0 - -  100.0  

 NA 4 100.0 - - - -  100.0  
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(質問86) ドーピングをしている人について、どう思いますか？ 
 １．自分には無関係な人だと思う 

２．ドーピングをする人の気持ちが理解できる気がする 

３．親しみを感じる 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 84.0 15.1 0.2 0.7 100.0  

性別 男性 851 80.4 18.8 0.4 0.5 100.0  

 女性 794 87.9 11.2 - 0.9 100.0  

年齢 18 歳 253 87.0 12.3 0.4 0.4 100.0  

 19 歳 318 84.6 13.8 0.3 1.3 100.0  

 20 歳 347 84.1 14.7 - 1.2 100.0  

 21 歳 349 82.5 16.9 0.3 0.3 100.0  

 22 歳 378 82.8 16.9 - 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 87.9 11.1 - 1.0 100.0  

 栃木県 76 92.1 7.9 - - 100.0  

 群馬県 53 94.3 5.7 - - 100.0  

 埼玉県 309 87.7 11.0 0.6 0.6 100.0  

 千葉県 245 86.9 12.2 - 0.8 100.0  

 東京都 507 79.9 19.5 - 0.6 100.0  

 神奈川県 356 80.3 18.5 0.3 0.8 100.0  

身分・所属 予備校生 36 75.0 22.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 85.3 13.5 0.6 0.6 100.0  

 短大生 37 81.1 16.2 - 2.7 100.0  

 大学生 661 79.3 20.3 - 0.5 100.0  

 大学院生 11 72.7 27.3 - - 100.0  

 社会人 562 88.4 10.3 0.2 1.1 100.0  

 その他 164 89.6 10.4 - - 100.0  

 NA 4 100.0 - - - 100.0  
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(質問87) あなたは、これまでに１回でも、ドーピングをしたことがありますか？（ある

場合は、初めてドーピングをした時の年齢を選んでください） 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21 歳      １４．22 歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 98.8 -  - - 0.1 - 0.1 0.2 0.1 - 0.1 0.1 -  -  -  0.6 100.0 

性別 男性 851 98.5 -  - - - - 0.1 0.4 0.1 - 0.1 0.1 -  -  -  0.7 100.0 

 女性 794 99.2 -  - - 0.1 - 0.1 - - - - - -  -  -  0.5 100.0 

年齢 18 歳 253 99.2 -  - - - - - - - - - - -  -  -  0.8 100.0 

 19 歳 318 98.4 -  - - - - 0.3 0.3 - - - - -  -  -  0.9 100.0 

 20 歳 347 98.6 -  - - - - - 0.3 - - - - -  -  -  1.2 100.0 

 21 歳 349 99.4 -  - - 0.3 - - - - - 0.3 - -  -  -  - 100.0 

 22 歳 378 98.7 -  - - - - 0.3 0.3 0.3 - - 0.3 -  -  -  0.3 100.0 

都県 茨城県 99 98.0 -  - - - - - - - - - - -  -  -  2.0 100.0 

 栃木県 76 98.7 -  - - - - - - - - - - -  -  -  1.3 100.0 

 群馬県 53 100.0 -  - - - - - - - - - - -  -  -  - 100.0 

 埼玉県 309 98.7 -  - - - - - 0.3 - - 0.3 - -  -  -  0.6 100.0 

 千葉県 245 98.4 -  - - 0.4 - - - 0.4 - - 0.4 -  -  -  0.4 100.0 

 東京都 507 99.0 -  - - - - 0.4 0.2 - - - - -  -  -  0.4 100.0 

 神奈川県 356 99.2 -  - - - - - 0.3 - - - - -  -  -  0.6 100.0 

身分・所属 予備校生 36 97.2 -  - - - - - 2.8 - - - - -  -  -  - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 98.8 -  - - - - 0.6 - - - - - -  -  -  0.6 100.0 

 短大生 37 100.0 -  - - - - - - - - - - -  -  -  - 100.0 

 大学生 661 99.2 -  - - 0.2 - - - - - - - -  -  -  0.6 100.0 

 大学院生 11 90.9 -  - - - - - - 9.1 - - - -  -  -  - 100.0 

 社会人 562 98.2 -  - - - - 0.2 0.4 - - 0.2 0.2 -  -  -  0.9 100.0 

 その他 164 100.0 -  - - - - - - - - - - -  -  -  - 100.0 

 NA 4 100.0 -  - - - - - - - - - - -  -  -  - 100.0 
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(質問88) あなたは、この１年に１回でも、ドーピングをしたことがありますか？ 
 １．ない 

２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 99.3 0.2 0.5 100.0  

性別 男性 851 99.4 0.2 0.4 100.0  

 女性 794 99.2 0.1 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 99.6 - 0.4 100.0  

 19 歳 318 98.7 0.3 0.9 100.0  

 20 歳 347 99.4 - 0.6 100.0  

 21 歳 349 99.4 0.3 0.3 100.0  

 22 歳 378 99.5 0.3 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 99.0 - 1.0 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 100.0 - - 100.0  

 埼玉県 309 99.0 0.3 0.6 100.0  

 千葉県 245 98.8 0.4 0.8 100.0  

 東京都 507 99.4 0.2 0.4 100.0  

 神奈川県 356 99.7 - 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 99.4 0.6 - 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 99.5 - 0.5 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 99.1 0.2 0.7 100.0  

 その他 164 100.0 - - 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問89) ドーピングは多くのスポーツ競技において禁止されていますが、あなたはド

ーピングについて、どう思いますか？ 

 １．禁止されているから、すべきではないと思う                           

２．禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 95.6 1.6 1.5 1.2  100.0  

性別 男性 851 93.5 2.8 2.5 1.2  100.0  

 女性 794 97.9 0.4 0.5 1.3  100.0  

年齢 18 歳 253 96.0 1.2 1.2 1.6  100.0  

 19 歳 318 94.3 1.9 2.5 1.3  100.0  

 20 歳 347 96.0 1.4 0.9 1.7  100.0  

 21 歳 349 96.0 2.0 1.7 0.3  100.0  

 22 歳 378 95.8 1.6 1.3 1.3  100.0  

都県 茨城県 99 98.0 - 1.0 1.0  100.0  

 栃木県 76 97.4 1.3 - 1.3  100.0  

 群馬県 53 94.3 1.9 1.9 1.9  100.0  

 埼玉県 309 95.1 1.6 1.9 1.3  100.0  

 千葉県 245 95.1 2.9 0.8 1.2  100.0  

 東京都 507 95.5 1.2 2.0 1.4  100.0  

 神奈川県 356 95.8 2.0 1.4 0.8  100.0  

身分・所属 予備校生 36 91.7 5.6 2.8 -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 0.6 1.8 0.6  100.0  

 短大生 37 100.0 - - -  100.0  

 大学生 661 95.5 2.0 1.5 1.1  100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - -  100.0  

 社会人 562 95.2 1.4 1.6 1.8  100.0  

 その他 164 97.0 1.2 1.2 0.6  100.0  

 NA 4 75.0 - - 25.0  100.0  
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(質問90) あなたは、多くのスポーツ競技でドーピングを禁止しているのをどう思いま

すか？ 

 １．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．禁止しなくても良いのではないかと思う 

４．そもそも禁止する必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 85.7 11.7 0.6 1.4  0.6  100.0 

性別 男性 851 82.6 13.9 1.2 1.9  0.5  100.0 

 女性 794 88.9 9.4 - 0.9  0.8  100.0 

年齢 18 歳 253 85.0 11.9 - 2.0  1.2  100.0 

 19 歳 318 83.3 12.3 0.9 2.2  1.3  100.0 

 20 歳 347 87.3 10.4 0.6 1.2  0.6  100.0 

 21 歳 349 86.5 12.0 0.6 0.9  -  100.0 

 22 歳 378 85.7 12.2 0.8 1.1  0.3  100.0 

都県 茨城県 99 80.8 17.2 - 1.0  1.0  100.0 

 栃木県 76 96.1 3.9 - -  -  100.0 

 群馬県 53 84.9 11.3 - 3.8  -  100.0 

 埼玉県 309 87.1 9.1 1.0 1.9  1.0  100.0 

 千葉県 245 82.9 14.3 0.8 0.8  1.2  100.0 

 東京都 507 85.6 12.4 0.2 1.4  0.4  100.0 

 神奈川県 356 85.7 11.5 1.1 1.4  0.3  100.0 

身分・所属 予備校生 36 83.3 13.9 - 2.8  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 84.1 12.4 - 2.4  1.2  100.0 

 短大生 37 86.5 10.8 - 2.7  -  100.0 

 大学生 661 84.9 12.7 0.9 1.1  0.5  100.0 

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  -  100.0 

 社会人 562 86.8 10.9 0.5 1.1  0.7  100.0 

 その他 164 86.0 11.0 - 2.4  0.6  100.0 

 NA 4 100.0 - - -  -  100.0 
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(質問91) あなたは、ドーピングが競技生命だけでなく、生命の危機につながる危険な

行為であることを知っていますか？ 

 １．知っている 

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 54.0 45.6 0.4 100.0  

性別 男性 851 59.6 40.1 0.4 100.0  

 女性 794 48.0 51.5 0.5 100.0  

年齢 18 歳 253 47.0 52.2 0.8 100.0  

 19 歳 318 56.0 43.1 0.9 100.0  

 20 歳 347 53.9 45.5 0.6 100.0  

 21 歳 349 55.3 44.7 - 100.0  

 22 歳 378 55.8 44.2 - 100.0  

都県 茨城県 99 52.5 46.5 1.0 100.0  

 栃木県 76 57.9 42.1 - 100.0  

 群馬県 53 56.6 43.4 - 100.0  

 埼玉県 309 54.7 45.0 0.3 100.0  

 千葉県 245 49.4 50.2 0.4 100.0  

 東京都 507 55.8 43.8 0.4 100.0  

 神奈川県 356 53.1 46.3 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 52.8 47.2 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 52.4 46.5 1.2 100.0  

 短大生 37 48.6 51.4 - 100.0  

 大学生 661 57.8 41.9 0.3 100.0  

 大学院生 11 45.5 54.5 - 100.0  

 社会人 562 53.4 46.1 0.5 100.0  

 その他 164 44.5 55.5 - 100.0  

 NA 4 50.0 50.0 - 100.0  
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(質問92) あなたの身近に、MDMA（エクスタシー）使用をしている人がいますか？ 
 １．いない            

２．いる 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 97.8 1.7 0.5 100.0  

性別 男性 851 97.9 1.8 0.4 100.0  

 女性 794 97.6 1.6 0.8 100.0  

年齢 18 歳 253 98.8 0.4 0.8 100.0  

 19 歳 318 97.8 1.3 0.9 100.0  

 20 歳 347 98.3 1.2 0.6 100.0  

 21 歳 349 98.6 1.4 - 100.0  

 22 歳 378 95.8 3.7 0.5 100.0  

都県 茨城県 99 97.0 2.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - 100.0  

 群馬県 53 96.2 3.8 - 100.0  

 埼玉県 309 97.7 1.3 1.0 100.0  

 千葉県 245 97.1 2.4 0.4 100.0  

 東京都 507 98.0 1.6 0.4 100.0  

 神奈川県 356 98.0 1.4 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 2.8 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.6 1.8 0.6 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 98.5 1.2 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 97.5 1.4 1.1 100.0  

 その他 164 95.7 4.3 - 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問93) あなたは、MDMA（エクスタシー）使用に誘われたことがありますか？ 
 １．ない 

２．ある 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 98.3 1.3 0.4 100.0  

性別 男性 851 98.5 1.1 0.5 100.0  

 女性 794 98.1 1.5 0.4 100.0  

年齢 18 歳 253 99.2 0.4 0.4 100.0  

 19 歳 318 99.1 0.3 0.6 100.0  

 20 歳 347 98.0 1.4 0.6 100.0  

 21 歳 349 99.1 0.9 - 100.0  

 22 歳 378 96.6 2.9 0.5 100.0  

都県 茨城県 99 98.0 1.0 1.0 100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - 100.0  

 群馬県 53 96.2 3.8 - 100.0  

 埼玉県 309 98.7 0.6 0.6 100.0  

 千葉県 245 98.0 1.6 0.4 100.0  

 東京都 507 98.6 1.0 0.4 100.0  

 神奈川県 356 98.0 1.7 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 98.8 1.2 - 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 99.2 0.5 0.3 100.0  

 大学院生 11 90.9 9.1 - 100.0  

 社会人 562 97.5 1.8 0.7 100.0  

 その他 164 96.3 3.0 0.6 100.0  

 NA 4 100.0 - - 100.0  
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(質問94) MDMA（エクスタシー）使用について、あなたの気持ちは次のどれにもっと

も近いですか？ 

 １．関心がない     

２．見てみたい     

３．試してみたい    

４．経験がある 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 97.4 1.2 0.5 0.4 0.5  100.0  

性別 男性 851 97.4 1.2 0.6 0.4 0.5  100.0  

 女性 794 97.5 1.1 0.4 0.5 0.5  100.0  

年齢 18 歳 253 98.0 0.4 - 0.8 0.8  100.0  

 19 歳 318 97.8 0.9 0.6 - 0.6  100.0  

 20 歳 347 97.4 1.7 - 0.3 0.6  100.0  

 21 歳 349 98.0 0.9 0.6 0.3 0.3  100.0  

 22 歳 378 96.3 1.6 1.1 0.8 0.3  100.0  

都県 茨城県 99 97.0 2.0 - - 1.0  100.0  

 栃木県 76 98.7 1.3 - - -  100.0  

 群馬県 53 98.1 - - 1.9 -  100.0  

 埼玉県 309 98.4 0.3 0.3 0.3 0.6  100.0  

 千葉県 245 97.1 0.4 0.8 0.8 0.8  100.0  

 東京都 507 97.4 1.6 0.6 - 0.4  100.0  

 神奈川県 356 96.6 1.7 0.6 0.8 0.3  100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - - -  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 98.8 - 0.6 - 0.6  100.0  

 短大生 37 100.0 - - - -  100.0  

 大学生 661 98.3 1.1 0.2 0.2 0.3  100.0  

 大学院生 11 90.9 - - 9.1 -  100.0  

 社会人 562 96.4 1.2 0.9 0.7 0.7  100.0  

 その他 164 95.1 3.0 0.6 0.6 0.6  100.0  

 NA 4 100.0 - - - -  100.0  
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(質問95) MDMA（エクスタシー）使用をしている人について、どう思いますか？ 
 １．自分には無関係な人だと思う 

２．MDMA（エクスタシー）の使用をする人の気持ちが理解できる気がする 

３．親しみを感じる 

 
   １ ２ ３ NA 合計 

  Freq. % % % % % 

合計  1645 96.0 3.0 0.1 0.9  100.0  

性別 男性 851 95.3 3.9 0.1 0.7  100.0  

 女性 794 96.9 2.1 - 1.0  100.0  

年齢 18 歳 253 97.6 2.0 - 0.4  100.0  

 19 歳 318 96.2 2.5 - 1.3  100.0  

 20 歳 347 95.1 3.7 - 1.2  100.0  

 21 歳 349 97.1 2.0 - 0.9  100.0  

 22 歳 378 94.7 4.5 0.3 0.5  100.0  

都県 茨城県 99 94.9 4.0 - 1.0  100.0  

 栃木県 76 96.1 3.9 - -  100.0  

 群馬県 53 98.1 1.9 - -  100.0  

 埼玉県 309 97.4 1.6 - 1.0  100.0  

 千葉県 245 95.1 2.9 0.4 1.6  100.0  

 東京都 507 95.5 3.7 - 0.8  100.0  

 神奈川県 356 96.3 3.1 - 0.6  100.0  

身分・所属 予備校生 36 97.2 - - 2.8  100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 97.1 2.4 - 0.6  100.0  

 短大生 37 94.6 2.7 - 2.7  100.0  

 大学生 661 96.8 2.6 - 0.6  100.0  

 大学院生 11 90.9 - 9.1 -  100.0  

 社会人 562 94.7 4.1 - 1.2  100.0  

 その他 164 97.0 3.0 - -  100.0  

 NA 4 100.0 - - -  100.0  
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(質問96) あなたは、これまでに１回でも、MDMA（エクスタシー）を使用したことがあ

りますか？（ある場合は、初めてMDMA（エクスタシー）を使用した時の年齢
を選んでください） 

 １．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳            

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21 歳      １４．22 歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 
   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 NA 合計

  Freq. % % % % % % % % % % % % % % % % % 

合計  1645 99.0 -  - - - - 0.1 0.1 0.1 0.1 - -  0.1 -  0.1 0.5 100.0 

性別 男性 851 98.9 -  - - - - 0.1 - - - - -  0.1 -  0.1 0.7 100.0 

 女性 794 99.1 -  - - - - - 0.1 0.1 0.1 - -  0.1 -  - 0.4 100.0 

年齢 18 歳 253 98.4 -  - - - - - - 0.4 - - -  - -  0.4 0.8 100.0 

 19 歳 318 99.4 -  - - - - - - - - - -  - -  - 0.6 100.0 

 20 歳 347 98.6 -  - - - - - 0.3 - - - -  - -  - 1.2 100.0 

 21 歳 349 99.7 -  - - - - - - - 0.3 - -  - -  - - 100.0 

 22 歳 378 98.9 -  - - - - 0.3 - - - - -  0.5 -  - 0.3 100.0 

都県 茨城県 99 98.0 -  - - - - - - - - - -  - -  - 2.0 100.0 

 栃木県 76 98.7 -  - - - - - - - - - -  - -  - 1.3 100.0 

 群馬県 53 98.1 -  - - - - - 1.9 - - - -  - -  - - 100.0 

 埼玉県 309 99.0 -  - - - - - - 0.3 - - -  - -  - 0.6 100.0 

 千葉県 245 98.8 -  - - - - 0.4 - - - - -  0.4 -  - 0.4 100.0 

 東京都 507 99.8 -  - - - - - - - - - -  - -  - 0.2 100.0 

 神奈川県 356 98.6 -  - - - - - - - 0.3 - -  0.3 -  0.3 0.6 100.0 

身分・所属 予備校生 36 100.0 -  - - - - - - - - - -  - -  - - 100.0 

 

専門学校・ 

各種学校生徒 
170 100.0 -  - - - - - - - - - -  - -  - - 100.0 

 短大生 37 100.0 -  - - - - - - - - - -  - -  - - 100.0 

 大学生 661 99.4 -  - - - - - - - - - -  0.2 -  - 0.5 100.0 

 大学院生 11 90.9 -  - - - - 9.1 - - - - -  - -  - - 100.0 

 社会人 562 98.2 -  - - - - - - 0.2 0.2 - -  0.2 -  0.2 1.1 100.0 

 その他 164 99.4 -  - - - - - 0.6 - - - -  - -  - - 100.0 

 NA 4 100.0 -  - - - - - - - - - -  - -  - - 100.0 
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(質問97) あなたは、この１年に１回でも、MDMA（エクスタシー）を使用したことが

ありますか？ 

 １．ない         

２．ある 

   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 99.3 0.2 0.5 100.0  

性別 男性 851 99.5 - 0.5 100.0  

 女性 794 99.0 0.4 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 99.2 0.4 0.4 100.0  

 19 歳 318 99.1 - 0.9 100.0  

 20 歳 347 99.1 0.3 0.6 100.0  

 21 歳 349 99.4 - 0.6 100.0  

 22 歳 378 99.5 0.3 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 97.0 - 3.0 100.0  

 栃木県 76 100.0 - - 100.0  

 群馬県 53 98.1 1.9 - 100.0  

 埼玉県 309 99.0 0.3 0.6 100.0  

 千葉県 245 99.2 - 0.8 100.0  

 東京都 507 99.8 - 0.2 100.0  

 神奈川県 356 99.4 0.3 0.3 100.0  

身分・所属 予備校生 36 100.0 - - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 99.4 - 0.6 100.0  

 短大生 37 100.0 - - 100.0  

 大学生 661 99.5 0.2 0.3 100.0  

 大学院生 11 100.0 - - 100.0  

 社会人 562 98.9 0.2 0.9 100.0  

 その他 164 99.4 0.6 - 100.0  

 NA 4 75.0 - 25.0 100.0  
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(質問98) あなたは、MDMA（エクスタシー）を使用すると、意識がおかしくなったり、

異常高熱で死亡したりすることがあるのを知っていますか？ 

 １．知っている       

２．知らない 

 
   １ ２ NA 合計 

  Freq. % % % % 

合計  1645 45.4 54.1 0.5 100.0  

性別 男性 851 48.8 50.9 0.4 100.0  

 女性 794 41.8 57.6 0.6 100.0  

年齢 18 歳 253 43.1 56.9 - 100.0  

 19 歳 318 47.8 50.9 1.3 100.0  

 20 歳 347 45.0 54.5 0.6 100.0  

 21 歳 349 45.3 54.4 0.3 100.0  

 22 歳 378 45.5 54.2 0.3 100.0  

都県 茨城県 99 45.5 52.5 2.0 100.0  

 栃木県 76 55.3 44.7 - 100.0  

 群馬県 53 52.8 47.2 - 100.0  

 埼玉県 309 46.0 53.4 0.6 100.0  

 千葉県 245 42.9 56.7 0.4 100.0  

 東京都 507 42.8 57.0 0.2 100.0  

 神奈川県 356 47.2 52.2 0.6 100.0  

身分・所属 予備校生 36 44.4 55.6 - 100.0  

 専門学校・各種学校生徒 170 40.6 58.8 0.6 100.0  

 短大生 37 45.9 54.1 - 100.0  

 大学生 661 45.4 54.2 0.5 100.0  

 大学院生 11 18.2 81.8 - 100.0  

 社会人 562 48.9 50.4 0.7 100.0  

 その他 164 40.9 59.1 - 100.0  

 NA 4 25.0 75.0 - 100.0  
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(質問99) あなたが「シンナー遊び」のために有機溶剤を手に入れようとした場合、そ

れはどの程度むずかしいですか？ 

 １．絶対不可能だ                        

２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る     

４．簡単に手に入る  

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 41.8 19.2 17.1 20.5  1.3  100.0 

性別 男性 851 35.7 17.5 19.6 26.3  0.8  100.0 

 女性 794 48.4 21.0 14.5 14.4  1.8  100.0 

年齢 18 歳 253 50.2 19.4 13.8 15.8  0.8  100.0 

 19 歳 318 44.7 17.9 16.4 19.8  1.3  100.0 

 20 歳 347 40.9 18.7 16.1 21.3  2.9  100.0 

 21 歳 349 39.3 20.6 17.8 22.1  0.3  100.0 

 22 歳 378 37.0 19.3 20.4 22.2  1.1  100.0 

都県 茨城県 99 39.4 19.2 18.2 20.2  3.0  100.0 

 栃木県 76 44.7 22.4 11.8 18.4  2.6  100.0 

 群馬県 53 41.5 24.5 17.0 15.1  1.9  100.0 

 埼玉県 309 46.0 20.1 14.2 19.4  0.3  100.0 

 千葉県 245 43.3 17.1 15.5 22.9  1.2  100.0 

 東京都 507 37.7 18.9 22.5 19.5  1.4  100.0 

 神奈川県 356 43.3 18.8 14.0 22.8  1.1  100.0 

身分・所属 予備校生 36 41.7 25.0 16.7 16.7  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 44.1 21.2 14.7 19.4  0.6  100.0 

 短大生 37 54.1 13.5 8.1 21.6  2.7  100.0 

 大学生 661 38.9 19.8 18.9 21.3  1.1  100.0 

 大学院生 11 27.3 36.4 18.2 18.2  -  100.0 

 社会人 562 42.5 18.7 15.5 21.5  1.8  100.0 

 その他 164 47.6 15.9 20.7 14.6  1.2  100.0 

 NA 4 25.0 - - 75.0  -  100.0 
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(質問100) あなたが大麻（マリファナ、ハッシシ）を手に入れようとした場合、それ

はどの程度むずかしいですか？ 

 １．絶対不可能だ                        

２．ほとんど不可能だ       

３．少々苦労するが、なんとか手に入る     

４．簡単に手に入る  

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 55.1 20.9 16.2 6.8  0.9  100.0 

性別 男性 851 50.4 23.1 17.3 8.5  0.7  100.0 

 女性 794 60.2 18.5 15.1 5.0  1.1  100.0 

年齢 18 歳 253 61.7 19.4 12.3 6.7  -  100.0 

 19 歳 318 61.6 14.2 16.0 6.9  1.3  100.0 

 20 歳 347 54.5 21.6 16.1 5.8  2.0  100.0 

 21 歳 349 52.7 25.2 14.0 7.7  0.3  100.0 

 22 歳 378 48.1 23.0 21.2 6.9  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 56.6 18.2 14.1 8.1  3.0  100.0 

 栃木県 76 56.6 18.4 19.7 5.3  -  100.0 

 群馬県 53 60.4 24.5 9.4 5.7  -  100.0 

 埼玉県 309 57.6 19.1 15.9 7.1  0.3  100.0 

 千葉県 245 57.1 20.4 15.1 6.1  1.2  100.0 

 東京都 507 50.3 21.5 18.5 8.7  1.0  100.0 

 神奈川県 356 57.0 22.8 14.9 4.5  0.8  100.0 

身分・所属 予備校生 36 52.8 22.2 19.4 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 58.2 18.8 12.9 8.2  1.8  100.0 

 短大生 37 62.2 18.9 16.2 2.7  -  100.0 

 大学生 661 53.7 22.7 16.5 6.2  0.9  100.0 

 大学院生 11 54.5 18.2 9.1 18.2  -  100.0 

 社会人 562 55.2 21.5 15.1 7.3  0.9  100.0 

 その他 164 57.3 14.0 22.0 6.1  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 25.0 25.0 25.0  -  100.0 
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(質問101) あなたが覚せい剤を手に入れようとした場合、それはどの程度むずかしい

ですか？ 

 １．絶対不可能だ                        

２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る     

４．簡単に手に入る 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 55.6 21.9 15.6 6.1  0.8  100.0 

性別 男性 851 51.6 23.9 16.6 7.4  0.6  100.0 

 女性 794 59.9 19.8 14.5 4.8  1.0  100.0 

年齢 18 歳 253 62.8 19.0 12.6 5.5  -  100.0 

 19 歳 318 60.7 17.6 13.5 7.2  0.9  100.0 

 20 歳 347 54.8 22.5 15.6 5.2  2.0  100.0 

 21 歳 349 53.9 24.9 14.0 7.2  -  100.0 

 22 歳 378 48.9 24.1 20.6 5.6  0.8  100.0 

都県 茨城県 99 57.6 21.2 12.1 6.1  3.0  100.0 

 栃木県 76 59.2 21.1 15.8 3.9  -  100.0 

 群馬県 53 66.0 20.8 7.5 5.7  -  100.0 

 埼玉県 309 57.6 19.1 16.2 6.8  0.3  100.0 

 千葉県 245 58.8 20.0 14.7 5.3  1.2  100.0 

 東京都 507 49.5 23.3 18.5 7.9  0.8  100.0 

 神奈川県 356 57.6 24.2 13.5 4.2  0.6  100.0 

身分・所属 予備校生 36 47.2 30.6 22.2 -  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 59.4 18.8 14.1 7.1  0.6  100.0 

 短大生 37 62.2 21.6 10.8 5.4  -  100.0 

 大学生 661 53.7 23.8 15.3 6.4  0.9  100.0 

 大学院生 11 54.5 18.2 18.2 9.1  -  100.0 

 社会人 562 56.4 21.5 15.1 6.0  0.9  100.0 

 その他 164 57.9 17.1 18.9 5.5  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 25.0 25.0 25.0  -  100.0 
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(質問102) あなたがドーピングに使う薬物を手に入れようとした場合、それはどの程

度むずかしいですか？ 

 １．絶対不可能だ                        

２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る     

４．簡単に手に入る 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 58.4 23.0 12.8 4.8  1.1  100.0 

性別 男性 851 52.8 25.9 13.7 6.7  0.9  100.0 

 女性 794 64.4 19.9 11.7 2.8  1.3  100.0 

年齢 18 歳 253 62.1 21.3 11.9 4.7  -  100.0 

 19 歳 318 64.2 17.6 13.2 3.8  1.3  100.0 

 20 歳 347 58.5 22.8 11.0 4.9  2.9  100.0 

 21 歳 349 56.2 25.2 11.7 6.9  -  100.0 

 22 歳 378 52.9 26.7 15.6 3.7  1.1  100.0 

都県 茨城県 99 57.6 24.2 11.1 4.0  3.0  100.0 

 栃木県 76 59.2 27.6 11.8 1.3  -  100.0 

 群馬県 53 67.9 22.6 7.5 1.9  -  100.0 

 埼玉県 309 59.5 20.1 14.9 5.2  0.3  100.0 

 千葉県 245 64.1 19.6 11.8 3.3  1.2  100.0 

 東京都 507 52.1 26.4 13.6 6.7  1.2  100.0 

 神奈川県 356 61.0 21.6 11.8 4.2  1.4  100.0 

身分・所属 予備校生 36 52.8 33.3 8.3 5.6  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 59.4 20.6 14.7 4.7  0.6  100.0 

 短大生 37 64.9 18.9 8.1 5.4  2.7  100.0 

 大学生 661 55.4 23.9 14.4 5.0  1.4  100.0 

 大学院生 11 36.4 45.5 - 18.2  -  100.0 

 社会人 562 61.2 21.9 11.2 4.6  1.1  100.0 

 その他 164 61.6 22.0 12.8 3.0  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 50.0 - 25.0  -  100.0 
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(質問103) あなたがMDMA(エクスタシー)を手に入れようとした場合、それはどの程

度むずかしいですか？ 

 １．絶対不可能だ 

２．ほとんど不可能だ 

３．少々苦労するが、なんとか手に入る 

４．簡単に手に入る 

 
   １ ２ ３ ４ NA 合計 

  Freq. % % % % % % 

合計  1645 59.5 21.2 12.6 5.8  1.0  100.0 

性別 男性 851 55.3 23.0 13.6 7.2  0.8  100.0 

 女性 794 63.9 19.3 11.5 4.3  1.1  100.0 

年齢 18 歳 253 64.0 19.0 12.3 4.7  -  100.0 

 19 歳 318 64.2 16.0 13.5 5.0  1.3  100.0 

 20 歳 347 60.2 20.7 11.8 4.9  2.3  100.0 

 21 歳 349 58.7 23.5 9.7 8.0  -  100.0 

 22 歳 378 52.4 25.4 15.3 5.8  1.1  100.0 

都県 茨城県 99 61.6 20.2 11.1 4.0  3.0  100.0 

 栃木県 76 61.8 25.0 9.2 3.9  -  100.0 

 群馬県 53 62.3 24.5 7.5 5.7  -  100.0 

 埼玉県 309 60.5 19.4 13.3 6.1  0.6  100.0 

 千葉県 245 63.3 16.7 13.5 5.3  1.2  100.0 

 東京都 507 55.0 23.1 13.0 7.9  1.0  100.0 

 神奈川県 356 60.7 22.2 12.6 3.7  0.8  100.0 

身分・所属 予備校生 36 50.0 27.8 19.4 2.8  -  100.0 

 専門学校・各種学校生徒 170 62.4 18.8 12.9 5.3  0.6  100.0 

 短大生 37 64.9 18.9 10.8 2.7  2.7  100.0 

 大学生 661 57.2 23.3 12.7 5.7  1.1  100.0 

 大学院生 11 54.5 27.3 9.1 9.1  -  100.0 

 社会人 562 60.3 20.8 11.6 6.2  1.1  100.0 

 その他 164 64.6 14.6 14.6 5.5  0.6  100.0 

 NA 4 25.0 50.0 - 25.0  -  100.0 
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Ⅲ 調査票 
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【あなたご自身について、おたずねします。】 

各質間に対する回答は、ことわりがない限り、自分の場合に最も近いものの数字を一つだけ、丸で囲

んでください。 

 必要に応じて（  ）内にご記入下さい 

 

  

(質問1) あなたは男性ですか、女性ですか？ 

１．男性            ２．女性  

                                            

(質問2) あなたは何歳（満）ですか？     

（       ）  歳 

 

(質問3) あなたは結婚されていますか？ 

１．はい           ２．いいえ                                           

 

(質問4) あなたは現在、主に何をされていますか？       

１．予備校生   ２．専門学校・各種学校生徒   ３．短大生   ４．大学生 

５．大学院生   ６．社会人（上記学生以外の人） ７．その他 

 

(質問5) (A)上の質問４で、「１」～「５」に○をつけた学生の人のみにおたずねします。 

この１年間の間，あなた週平均どのくらいアルバイトをしましたか？ 

（アルバイトをした場合は、その内容もお答えください） 

１． アルバイトをしなかった   

２． ５時間以下  ３．５～１０時間  ４．１１～２０時間  ５．２０時間以上 

（アルバイトの内容：                 ）  

 

 (B)上の質問４で、「６．社会人」に○をつけた人のみにおたずねします。 

主な職業はなんですか？ 

１．定職はなくパートタイム・アルバイトもしていない 

２．定職はないが、パートタイム・アルバイトをしている（主な内容         ） 

３．職業に就いている。（何年前から    年、   内容             ）  
 

(質問6) あなたは１７歳までどこに住んでいましたか？  

  （都道府県名：           ） （市・郡・区名：            ） 

 
(質問7) あなたは現在の住まいに、誰と住んでいますか。 

１．自分ひとり   ２．家族と同居  ３．友人，恋人など知り合いと同居 ４．その他 

 

(質問8) あなたの起床時間は、ほぼ一定していますか？ 

１．はい                 ２．いいえ                                           
 

(質問9) あなたの就寝時間は、ほぼ一定していますか？       

１．はい                 ２．いいえ                                           

 

⑥ 

⑦ 
⑧ 

⑨ 

⑩ 

⑪ 

⑫ 

⑭ 
⑮ 

⑯ 

⑰ 

⑱ 

⑬ 
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(質問10) あなたは、毎朝、朝食を食べていますか？        
１．ほとんど毎日食べている  ２．時々食べる      ３．ほとんど食べない    
 

(質問11) あなたは、運動・スポーツをどのくらいしていますか？ 
１．週に３日以上      ２．週に１、２日くらい  

３．月に１～３日くらい    ４．しない     

 

(質問12) 前の質問 で，「１」「２」「３」のいずれかに○をつけた人のみにおたずねします。 
どのような運動・スポーツをしていますか？ いくつ書いても結構です。 

１．クラブ，サークルなどに入って (運動・スポーツの種類：          )          

２．個人で            (運動・スポーツの種類：          )  

                           

(質問13) この３０日の間を通してみた時、あなたの生活の仕方はどうでしたか？  
１．規則正しい         ２．まあまあ規則正しい 

３．あまり規則正しくない    ４．不規則である 

 

(質問14) この３０日の間を通してみた時、あなたの毎日は楽しかったですか？ 
１．楽しかった     ２．どちらともいえない    ３．楽しくなかった  

                 
(質問15) あなたの現在の健康状態はどのようですか？ 

 １．とても健康  ２．まあまあ健康だと思う  ３．あまり健康でない ４．健康ではない 

 
 

(質問16) あなたは、これからの仕事、進学について具体的な目標をもっていますか？ 

１．ある      ２．ない      
 

(質問17) 上の質問１６で「１．ある」に○をつけた人におたずねします。 
その将来の目標のために現在，準備や努力をしていますか？  
１．良くしている        ２．あまりしていない 

３．していない                             

                                                            
(質問18) あなたは、学校，職場，家庭以外のところで，毎日平均どの程度の余暇の時間をすごしてい

ますか？ 
（通勤・通学時間，塾・習い事・サークル活動などの時間は入れません） 
１．ない、あるいは、ほとんどなし ２．１時間未満  ３．１時間以上２時間未満           

４．２時間以上３時間未満     ５．３時間以上                                       
 

(質問19) あなたは一緒にいて楽しく過ごせる人がいますか？ 
（いくつ選んでもけっこうですが，「１」を選んだ時にはその他は選ばないで下さい。） 
１．いない  ２．家族  ３．友人    ４．恋人  ５． その他                                 

 

(質問20) あなたは、悩みごとがある時、親と相談する方だと思いますか？ 
１．よく相談する方である         ２．どちらかと言えば相談する方である 

３．どちらかと言えば相談しない方である  ４．ほとんど相談しない方である 

５．親がいない（単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など）                                        

⑲ 

⑳ 
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１．いない  ２．家族  ３．友人    ４．恋人  ５． その他（         ） 

                               

(質問22) あなたは、これまでに１回でも、タバコを吸ったことがありますか？ 
(ある場合は、初めて吸った時の年齢を選んでください。) 

１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳     １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

(質問23) あなたは、この1年間で、タバコを吸ったことがありますか？ 

１．一度も吸わなかった   ２．1年間で1～数回吸った ３．月に数回吸った 

４．週に数回吸った     ５．ほとんど毎日吸った                

 

(質問24) あなたの父親はタバコを吸っていますか？ 

１．タバコを吸っていない  ２．タバコを吸っていたが、今は吸っていない 

３．タバコを吸っている   ４．父親はいない(単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など)           

 

(質問25) あなたの母親はタバコを吸っていますか？ 

１．タバコを吸っていない  ２．タバコを吸っていたが、今は吸っていない 

３．タバコを吸っている   ４．母親はいない(単身
たんしん

赴任
ふに ん

・死別・別居・離婚など) 

 

(質問26) あなたの友だちはタバコを吸っていますか？ 

１．タバコを吸う友だちはいない  ２．タバコを吸う友だちがいる       

３．友だちがいない                                 

 

(質問27) あなたは、健康面から、喫煙をどう思いますか？ 

１．害ばかりで、良い面はないと思う   ２．害もあるが、良い面もあると思う 

３．害よりも、良い面の方が多いと思う  ４．害があるとは思わない            

 

(質問28) 未成年者の喫煙は法律で禁じられていますが、あなたは未成年者の喫煙をどう思いますか？

１．法律で禁じられているから、吸うべきでないと思う 

２．法律で禁じられてはいるが、少々ならかまわないと思う                              

３．法律で禁じられてはいるが、全然かまわないと思う 

 

(質問29) あなたは、未成年者の喫煙禁止をどう思いますか？ 

１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                                                      

３．成人が吸うことができ、未成年者が吸うことができないのはおかしいと思う                         

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 

 

 

 

(質問21) あなたに悩み事がある時，相談できる人はだれですか？ 
（いくつ選んでもけっこうですが，「１」を選んだ時にはその他は選ばないで下さい。） 

○31  
○32  

○33  

○37  

○34  

○35  

○36  

○38  

○39  

○30  



 120

(質問
 

30) あなたは、これまでに、下記の時に、１回でも、酒類 (ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワイン、

ウイスキーなど)を飲んだことがありますか？(いくつ選んでもけっこうですが、なめただけ
の場合は、含めないで下さい。ただし、「1」を選んだときには、その他は選ばないでくださ
い。) 
１．飲んだことがない  

２．冠婚葬祭
かんこんそうさい

(結婚式・祭り・葬式
そうしき

・法事
ほう じ

・盆
ぼん

・正月など)の時に飲んだことがある 

３．家族での食事などの時に、家族といっしょに飲んだことがある 

４．クラス会、打ち上げ、友達とのパーティー，職場での懇親会
こんしんかい

の時などで飲んだことがある      

５．カラオケボックス、居酒屋、飲み屋などで、仲間と飲んだことがある 

６．自分や誰かの部屋で、仲間と飲んだことがある 

７．一人で飲んだことがある 

 

(質問
 

31) あなたは、上記のいずれかの機会で、初めて酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワイン、ウイス

キーなど)を飲んだ(なめただけの場合は、含めないで下さい。) のは、何歳の時ですか？ 
１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳     １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

(質問
 

32) あなたは、この1年間に１回でも、酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワイン、ウイスキーなど)
を飲んだことがありますか？ (飲んだことのある機会をいくつ選んでもけっこうですが、な
めただけの場合は、含めないで下さい。ただし、「1」を選んだときには、その他は選ばない
でください。) 
１．飲んだことがない 

２．冠婚葬祭
かんこんそうさい

(結婚式・祭り・葬式
そうしき

・法事
ほう じ

・盆
ぼん

・正月など)の時に飲んだことがある 

３．家族での食事などの時に、家族といっしょに飲んだことがある           

４．クラス会、打ち上げ、友達とのパーティー，職場での懇親会
こんしんかい

の時などで飲んだことがある 

５．カラオケボックス、居酒屋、飲み屋などで、仲間と飲んだことがある 

６．自分や誰かの部屋で、仲間と飲んだことがある 

７．一人で飲んだことがある 

 

(質問
 

33) あなたは、この1年間に、どのくらいの回数、酒類(ビール、日本酒、焼 酎
しょうちゅう

、ワイン、ウイ

スキーなど)を飲みましたか？ 
１．一度も飲まなかった  ２．1年間で1～数回飲んだ   ３．月に数回飲んだ      

４．週に数回飲んだ      ５．ほとんど毎日飲んだ 

 

(質問34) お酒を飲んで失敗したことがありますか？（いくつ選んでもけっこうです。） 
１．酔って

よ   

、はいた             ２．酔って
よ   

、けんかをした   

３．酔って
よ   

、記憶がなくなった        ４．酔って
よ   

、けがをした   

５．事故やけんかなどで警察につかまった   ６．親にしかられた                  

 

(質問35) あなたは、健康面から、飲酒をどう思いますか？ 
１．害ばかりで、良い面はないと思う      ２．害もあるが、良い面もあると思う 

３．害よりも、良い面の方が多いと思う    ４．害があるとは思わない                
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(質問36) 未成年者の飲酒は禁止されていますが、あなたは、未成年者の飲酒をどう思いますか？ 

１．法律で禁止されているから、飲むべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、時と場合に応じては、かまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、全然かまわないと思う 

 

(質間37) あなたは、未成年者の飲酒禁止をどう思いますか？ 
１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                            

３．成人が飲むことができ、未成年者が飲むことができないのはおかしいと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

 

(質問38) あなたは、「シンナー遊び」をしているところを実際に見たことがありますか？ 
１．ない               ２．ある                                                

  

(質問39) あなたの身近に、「シンナー遊び」をしている人がいますか？ 
１．いない              ２．いる                                          

 

(質問40) あなたは、「シンナー遊び」に誘われたことがありますか？        
１．ない              ２．ある                                                 

 

(質問41) 「シンナー遊び」について、あなたの気持ちは次のどれに最も近いですか？ 
１．関心がない          ２．見てみたい     ３.試してみたい    ４．経験がある      

 

(質問42) あなたは、「シンナー遊び」をしている人について、どう思いますか？ 
１．自分には無関係の人だと思う 

２．「シンナー遊び」をする気持ちが理解できる気がする                                             

３．親しみを感じる 

 

(質問43) あなたは、「シンナー遊び」をしている人と親しくなることについて、どう考えますか？ 
１．親しくなりたくない 

２．「シンナー遊び」だけで決めたくはない                                        

３．すでに親しい 

 

(質問44) あなたは、これまでに１回でも、「シンナー遊び」を経験したことがありますか？ 
(ある場合は、初めて経験した時の年齢を選んでください。) 

１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳      １４．22歳以上    １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

(質問45) あなたは、この１年間に１回でも、「シンナー遊び」をしたことがありますか？ 
１．ない             ２．ある                                               

 

(質問46) 「シンナー遊び」は法律で禁止されていますが、あなたは「シンナー遊び」について、どう
思いますか？ 

１．法律で禁止されているから、すべきではないと思う 

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う                

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 
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(質問47) あなたは、法律で「シンナー遊び」を禁止しているのをどう思いますか？ 
１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う 

３．麻薬や覚せい剤とちがって、シンナーくらい禁止しなくてもいいのではないかと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う 

  

(質問48) あなたは、「シンナー遊び」で死亡すること(急性中毒死)があるのを知っていますか？ 
１．知っている       ２．知らない                                          

 

(質問49) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、歯がぼろぼろになりやすいことを知っています
か？ 

１．知っている       ２．知らない                                           

 

(質問50) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、手足の筋肉や神経が衰え、物をつかめなくなった
り、歩けなくなること(多発

た は つ

神経炎
しんけいえん

)があるのを知っていますか？ 
１．知っている      ２．知らない                                          

 

(質問
 

51) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、何もないのに物が見えたり(幻視
げ ん し

)、実際には何も
聞こえないのに、声が聞こえたり(幻聴

げんちょう

)、誰も何とも思っていないのに、人が自分の事を非
難していると思いこんだり（妄想

もうそう

）する状態（精神病
せいしんびょう

状態
じょうたい

）になることがあるのを知って

いますか？ 

１．知っている      ２．知らない                     

 

(質問52) あなたは、「シンナー遊び」を繰り返すと、何事にも関心が持てなくなり、結果的に学校を欠
席しがちになり、どんな仕事に就いても、長続きしなくなること(無動機

む ど う き

症候群
しょうこうぐん

)を知ってい
ますか？ 

１．知っている      ２．知らない                    

                      

(質問53) あなたは、「シンナー遊び」の結果、幻視
げ ん し

、幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が出るようになってしまうと、それ

を治療して治っても、その後「シンナー遊び」をやめていても、疲れ・ストレス・飲酒など

で、幻視
げ ん し

、幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が再び出現すること(フラッシュバック)があるのを知っていますか？
１．知っている      ２．知らない                     

 

(質問54) あなたは、「シンナー遊び」をしている人たちは、どうして「シンナー遊び」をするのだと思
いますか？ (いくつ選んでもけっこうです。) 
１．本人に問題があるから      ２．家庭に問題があるから         

３．学校・職場に問題があるから      ４．社会に問題があるから 

 

(質問55) あなたは大麻（マリファナ、ハッシシも同じものです）を吸っているところを実際に見たこ
とがありますか？ 

１．ない           ２．ある                        

 

(質問56) あなたの身近に、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人がいますか？ 
１．いない         ２．いる                                            

 

(質問57) あなたは大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことに誘われたことがありますか？ 
１．ない           ２．ある                                           
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(質問58) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことについて、あなたの気持ちは次のどれにもっとも
近いですか？ 

１．関心がない   ２．見てみたい   ３．試してみたい   ４．経験がある  

 

(質問59) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人について、どう思いますか？ 

１．自分には無関係な人だと思う 

２．大麻を吸っている人の気持ちが理解できる気がする             

３．親しみを感じる  

 

(質問60) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸っている人と親しくなることについて、どう考えますか？
１．親しくなりたくない 

２．大麻（マリファナ、ハッシシ）乱用だけで決めたくはない                      

３．すでに親しい 

 

(質問61) あなたは、これまでに１回でも、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸ったことがありますか？
（ある場合は、初めて吸った時の年齢を選んでください。） 

１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳      １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

(質問62) あなたは、この１年に１回でも、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸ったことがありますか？

１．ない       ２．ある                             

 

(質問63) 大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことは法律で禁止されていますが、あなたは大麻（マ
リファナ、ハッシシ）を吸うことについて、どう思いますか？ 

１．法律で禁止されているから、すべきではないと思う               

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 

(質問64) あなたは、法律で大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うことを禁止しているのをどう思いま
すか？ 

１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                                                 

３．麻薬や覚せい剤とちがって、大麻は禁止しなくても良いのではないかと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う  

 

(質問65) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸うと、現実と幻想との区別がつかなくなり、
意識が異様になることがあるのを知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                      

 

(質問
 

66) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸い続けると、わけもなく怯
おび

えるようになった

り（妄想
もうそう

気分）、意識がおかしくなり、奇妙な動作・行動をとるようになったり、自分の行動

に干渉する声が聞こえたり（幻聴
げんちょう

）する状態（精神病状態）になることがあるのを知ってい

ますか？ 

１．知っている      ２．知らない                       
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(質問67) あなたは、大麻（マリファナ、ハッシシ）を吸い続けると、何事にも関心が持てなくなり、
結果的に学校や職場を欠席しがちになり、どんな仕事に就いても、長続きしなくなること

(無動機
む ど う き

症候群
しょうこうぐん

)を知っていますか？ 
１．知っている      ２．知らない                     

  

(質問68) あなたは覚せい剤（スピード、エスもおなじものです）を使用しているところを実際に見た
ことがありますか？ 

１．ない             ２．ある                                            

 

(質問69) あなたの身近に、覚せい剤（スピード、エス）を使用している人がいますか？ 
１．いない           ２．いる                                            

 

(質問70) あなたは覚せい剤（スピード、エス）使用に誘われたことがありますか？ 
１．ない             ２．ある                                            

 

(質問71) 覚せい剤（スピード、エス）使用について、あなたの気持ちは次のどれにもっとも近いです
か？ 

１．関心がない      ２．見てみたい    ３．試してみたい  ４．経験がある  

 

(質問72) 覚せい剤（スピード、エス）を使用している人について、どう思いますか？ 

１．自分には無関係な人だと思う 

２．覚せい剤乱用をする人の気持ちが理解できる気がする                         

３．親しみを感じる 

  

(質問73) 覚せい剤（スピード、エス）を使用している人と親しくなることについて、どう考えますか？

１．親しくなりたくない 

２．覚せい剤乱用だけで決めたくはない                                           

３．すでに親しい 

 

(質問74) あなたは、これまでに１回でも、覚せい剤（スピード、エス）を使用したことがありますか？
（ある場合は、初めて使用した時の年齢を選んでください。） 

１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳      １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

(質問75) あなたは、この１年に１回でも、覚せい剤（スピード、エス）を使用したことがありますか？

１．ない        ２．ある                        

 

(質問76) 覚せい剤（スピード、エス）を使用することは法律で禁止されていますが、あなたは覚せい
使用について、どう思いますか？ 

１．法律で禁止されているから、すべきではないと思う                           

２．法律で禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．法律で禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 
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(質問77) あなたは、法律で覚せい剤（スピード、エス）を使用することを禁止しているのをどう思い
ますか？ 

１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                                                 

３．麻薬や覚せい剤は禁止しなくても良いのではないかと思う 

４．そもそも法律で決める必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う  

 

(質問78) あなたは、覚せい剤を使用すると、脳の出血や心臓の異常で死亡すること（急性中毒死）が
あるのを知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                        

 

(質問
 

79) あなたは、覚せい剤を使用すると、イライラして怒りやすくなったり（易
い

刺激
し げ き

・易怒
い ど

性
せい

）、無

意味な同じ動作・行動をくりかえしたり（常
じょう

同行為
どうこうい

）、疑り深くなったりすること（懐疑的
かいぎてき

傾向
けいこう

）があるのを知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                         
 

(質問
 

80) あなたは、覚せい剤の使用を繰り返すと、何もないのに物が見えたり(幻視
げ ん し

)、実際には何も
聞こえないのに、声が聞こえたり(幻聴

げんちょう

)、誰も何とも思っていないのに、人が自分の事を非
難していると思いこんだり（妄想

もうそう

）する状態（精神病
せいしんびょう

状態
じょうたい

）になることがあるのを知って

いますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                         

 

(質問81) あなたは、覚せい剤使用の結果、幻視、幻聴、妄想が出るようになってしまうと、それを治
療して治っても、その後「覚せい剤使用」をやめていても、疲れ・ストレス・飲酒などで、幻視

げ ん し

、

幻聴
げんちょう

、妄想
もうそう

が再び出現すること(フラッシュバック)があるのを知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない 

 

(質問82) あなたは、ドーピングが「スポーツなどの競技において薬物などを使って不正に競技能力や
筋力を高めること」であることを知っていますか？ 

１．知っている       ２．知らない                                             

 

(質問83) あなたの身近に、ドーピングをしている人がいますか？ 

１．いない           ２．いる                                            

 

(質問84) あなたはドーピングに誘われたことがありますか？ 

１．ない             ２．ある                                                

 

(質問85) ドーピングについて、あなたの気持ちは次のどれにもっとも近いですか？ 

１．関心がない    ２．見てみたい    ３．試してみたい   ４．経験がある  

 

(質問86) ドーピングをしている人について、どう思いますか？ 

１．自分には無関係な人だと思う 

２．ドーピングをする人の気持ちが理解できる気がする                           

３．親しみを感じる 
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(質問87) あなたは、これまでに１回でも、ドーピングをしたことがありますか？（ある場合は、初め
てドーピングをした時の年齢を選んでください） 

１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳      １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 

 

 

(質問88) あなたは、この１年に１回でも、ドーピングをしたことがありますか？ 
１．ない        ２．ある                        

 

(質問89) ドーピングは多くのスポーツ競技において禁止されていますが、あなたはドーピングについ
て、どう思いますか？ 

１．禁止されているから、すべきではないと思う                           

２．禁止されてはいるが、少々ならかまわないと思う 

３．禁止されてはいるが、それを守る必要は全然ないと思う 

 

(質問90) あなたは、多くのスポーツ競技でドーピングを禁止しているのをどう思いますか？ 
１．当然だと思う 

２．しかたのないことだと思う                                                 

３．禁止しなくても良いのではないかと思う 

４．そもそも禁止する必要はなく、個人の好きにさせればよいと思う  

 

(質問91) あなたは、ドーピングが競技生命だけでなく、生命の危機につながる危険な行為であること
を知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                        

      

(質問92) あなたの身近に、MDMA（エクスタシー）使用をしている人がいますか？ 
１．いない           ２．いる                                            

 

(質問93) あなたは、MDMA（エクスタシー）使用に誘われたことがありますか？ 
１．ない             ２．ある                                                

 

(質問94) MDMA（エクスタシー）使用について、あなたの気持ちは次のどれにもっとも近いですか？
１．関心がない    ２．見てみたい    ３．試してみたい   ４．経験がある  

 

(質問95) MDMA（エクスタシー）使用をしている人について、どう思いますか？ 
１．自分には無関係な人だと思う 

２．MDMA（エクスタシー）の使用をする人の気持ちが理解できる気がする                           

３．親しみを感じる 

 

(質問96) あなたは、これまでに１回でも、MDMA（エクスタシー）を使用したことがありますか？（あ
る場合は、初めてMDMA（エクスタシー）を使用した時の年齢を選んでください） 
１．経験がない    ２．10歳以下     ３．11歳     ４．12歳                  

５．13歳           ６．14歳      ７．15歳    ８．16歳        

９．17歳        １０．18歳       １１．19歳   １２．20歳 

１３．21歳      １４．22歳以上   １５．経験はあるが年齢は覚えていない 
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(質問97) あなたは、この１年に１回でも、MDMA（エクスタシー）を使用したことがありますか？ 

１．ない        ２．ある                        

 

(質問98) あなたは、MDMA（エクスタシー）を使用すると、意識がおかしくなったり、異常高熱で死
亡したりすることがあるのを知っていますか？ 

１．知っている      ２．知らない                                        

 

(質問99) あなたが「シンナー遊び」のために有機溶剤を手に入れようとした場合、それはどの程度む
ずかしいですか？ 

１．絶対不可能だ                       ２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る    ４．簡単に手に入る  

 

(質問100) あなたが大麻（マリファナ、ハッシシ）を手に入れようとした場合、それはどの程度むず
かしいですか？ 

１．絶対不可能だ                       ２．ほとんど不可能だ       

３．少々苦労するが、なんとか手に入る    ４．簡単に手に入る  

 

(質問101) あなたが覚せい剤を手に入れようとした場合、それはどの程度むずかしいですか？ 
１．絶対不可能だ                       ２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る    ４．簡単に手に入る 

 

(質問102) あなたがドーピングに使う薬物を手に入れようとした場合、それはどの程度むずかしいで
すか？ 

１．絶対不可能だ                       ２．ほとんど不可能だ        

３．少々苦労するが、なんとか手に入る    ４．簡単に手に入る 

 

(質問103) あなたがMDMA(エクスタシー)を手に入れようとした場合、それはどの程度むずかしいで
すか？ 

１．絶対不可能だ                       ２．ほとんど不可能だ         

３．少々苦労するが、なんとか手に入る    ４．簡単に手に入る 

 

 

ご協力ありがとうございました。  
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